

## Hodnotiacia správa programového rozpočtu PSK za rok 2020

### Program 001: Plánovanie, manažment, kontrola

**Zámer:** Profesionálny manažment kraja orientovaný na rast a rozvoj regiónu

	Ekonomická klasifikácia	Schválený rozpočet	Upravený rozpočet	Čerpanie
Rok 2020	Bežné výdavky (600)	1 234 000 €	1 278 393 €	1 174 794 €
	Kapitálové výdavky (700)	0 €	0 €	0 €
	<b>SPOLU</b>	<b>1 234 000 €</b>	<b>1 278 393 €</b>	<b>1 174 794 €</b>

**Komentár:** Program zahŕňa komplexný manažment samosprávneho kraja vrátane funkcie predsedu PSK, ďalej aktivity a činnosti PSK súvisiace s plánovaním, riadením a koordináciou medzinárodnej spolupráce s územnými celkami alebo orgánmi iných štátov a s propagáciou kraja. Dôležitou časťou programu je kontrola výkonu kompetencií, hospodárenia a nakladania s majetkom PSK útvarem hlavného kontrolóra samosprávneho kraja a účasť kraja v samosprávnych organizáciách a združeníach pre zabezpečenie presadzovania záujmov PSK a jeho informovanosti na samosprávnych fórach, v záujmových združeníach právnických osôb a pod. Ďalším nástrojom pre účinné a transparentné napomáhanie plnenia politiky PSK je aj plynulý priebeh rozpočtového procesu a verné zobrazenie skutočného stavu majetku a záväzkov PSK.

Pre zabezpečenie plánovania, manažmentu a kontroly v komplexnej podobe sú v rámci programového rozpočtu realizované a financované nasledujúce podprogramy: Samosprávne riadenie regiónu, Medzinárodné vzťahy, Kontrola, Manažment ekonomiky, Podpora všeobecne prospešných služieb v regióne, Členstvo v samosprávnych organizáciách a združeníach a Propagácia kraja.

Finančné prostriedky predstavujú bežné výdavky na zabezpečenie jednotlivých aktivít v rámci uvedených podprogramov a to na aktivity spojené s výkonom predsedu PSK, na činnosť Zastupiteľstva PSK a komisií, na činnosť zastúpenia PSK v Bruseli, prostriedky určené na poskytovanie dotácií na podporu všeobecne prospešných služieb, podnikania a zamestnanosti na území kraja a na prezentáciu všetkých dôležitých informácií o činnosti Ú PSK, dianí v kraji, významných osobností kraja, informovanie o poskytovaných službách (príprava jednotlivých čísel Župných novín PSK, príprava televíznej relácie Týždeň v PSK, zabezpečenie operatívneho monitoringu informácií o kraji, príprava výjazdových rokovaní Predsedu PSK do jednotlivých okresov Prešovského kraja a pod.).

### Podprogram 00101: Samosprávne riadenie regiónu

**Zámer:** Účinné riadenie regiónu

#### Prvok 0010101: Výkon funkcie predsedu

<b>Zodpovednosť</b>	Kancelária predsedu			
<b>Cieľ</b>	Zabezpečiť účasť predsedu kraja na najvýznamnejších podujatiach v PSK			
<b>Merateľný ukazovateľ</b>	Plánovaný počet podujatí s účasťou na najvyššej úrovni za rok spolu			
<b>Rok</b>	<b>Plán</b>	<b>Skutočnosť</b>	<b>Plnenie</b>	<b>Poznámka</b>
2020	190	122	Nesplnené	Najvýznamnejšie podujatia, ktorých sa predseda PSK zúčastnil v roku 2020, boli: Novoročná recepcia s primátorkou, Slávnostné novoročné prijatie u prezidentky SR p. Čaputovej, novoročné stretnutie vedenia Ú PSK a pracovníkov, pracovné stretnutie s maršálkom Malopoľského vojvodstva p. Witoldom Kozłowskim., Slávnostné otvorenie ITF-Incheba Expo Aréna spojené so slávnostným odovzdávaním cien Najlepší v cestovnom ruchu 2019. Slávnosť inštalácie novozvoleného biskupa Petra Mihoča, prijatie vicepremiéra SR p.Rašiho, pracovná diskusia k II. Slovenské fórum - PL SK v Rzeszów-.

			<p>Jasionka, prijatie generálneho tajomníka služobného úradu Ministerstva pôdohospodárstva a rozvoja vidieka Slovenskej republiky, pána Jaroslava Regeca, Oceňovanie Športovec roka 2019, Podpis memoranda SZLH a PSK v Poprade, Vranov, SOŠ Drevárska, Deň remesiel, Slávnostné Odovzdávanie autobusov SAD Vranov, slávnostného oceňovania podporovateľov Spoločnosti Úsmev ako dar, Benefičný bowling predsedu PSK, Prac. rokovanie reg. úradov verejného zdravotníctva, Zasadnutie Bezpečnostnej rady kraja Prešov v súvislosti s COVID-19, Slávnostné klepkanie kameňa Pieniny Modernizácia cestného spojenia Pieninských národných parkov – 2. etapa, Pracovné prijatie poslancov k téme racionalizačných opatrení kultúrnych organizácií v regiónoch PP,VT,SL a BJ, prijatie vicepremiérky Remišovej na najvyššej protokolárnej úrovni, Slávnostné strihanie pásky cyklochodník Levoča, Biskupská vysviacka- slávnostné menovanie za pomocného biskupa Spišskej diecézy, Slávnostná kolaudácia - Palác Lubomírskych 1642 – 2020, Slávnostné požehnanie lodí a vodákov na Slovensku -Slovenské NAVALIS, Oficiálne otvorenie Honorárneho konzulátu PL v Prešove. Prijatie generálnej konzulky Maďarska v Košiciach , pani Ágoty Hetey, Pracovné stretnutie so splnomocnenkyňou vlády SR pre rómske komunity pani Andreou Bučkovou, Oficiálne prijatie veľvyslankyne USA na Ú PSK, pani Bridget Brink, Podpis memoranda o spolupráci pri realizovaní projektu „ Kúpeľná cesta“, Slávnostné poklepanie základného kameňa na projekte modernizácia úseku Poprad – Lučivná, Slávnostný podpis memoranda o spolupráci pri realizovaní projektu AMAWET, Slávnostné otvorenie stavby „Modernizácia cesty č. II/545 v úseku Janovce – Kľušov“, Slávnostné otvorenie stavby: „ Modernizácia cestnej infraštruktúry v Prešovskom, Košickom, Trenčianskom a Trnavskom kraji, časť. 4 : II/546 Prešov - Klenov. “ , Slávnostné otváranie stavby-most cez potok Kamenec 3485-001 za obcou Sveržov, Slávnostné otvorenie stavby "II/545 Kapušany a II/545 Kapušany – Raslavice“, Slávnostný podpis memoranda o spolupráci a podpore kandidatúry mesta Prešov na titul Európske hlavné mesto kultúry 2026, Slávnostné otvorenie stavby II/534 Poprad – Starý Smokovec 2. etapa, Slávnostné odovzдание staveniska: „Modernizácia cestného spojenia medzi Prešovským samosprávnym krajom a Zakarpatskou oblasťou Ukrajiny - II/558 Stakčín – Ulič“, Slávnostné Odovzдание stavby do užívania Cesta č. II/575 Malá Poľana – Medzilaborce, Slávnostné otvorenie zrekonštruovanej budovy Podduklianskeho osvetového strediska vo Svidníku. V súvislosti</p>
--	--	--	---

				s pandemickou situáciou nebolo možné zúčastniť sa viacerých podujatí, ktoré boli zrušené.
<b>Cieľ</b>	Zabezpečiť prijatie občanov kraja u predsedu PSK			
<b>Merateľný ukazovateľ</b>	Plánovaný počet prijatí občanov u predsedu PSK			
<b>Rok</b>	<b>Plán</b>	<b>Skutočnosť</b>	<b>Plnenie</b>	<b>Poznámka</b>
2020	800	723	Nesplnené	V roku 2020 sa uskutočnilo 723 prijatí občanov predsedom Prešovského samosprávneho kraja. Občania sa najčastejšie na predsedu PSK obracali s otázkami týkajúcimi sa zamestnanosti, vzdelávania, riešenia sociálnej, ekonomickej, kultúrnej či právnej problematiky, možnosťami riešenia dopravnej a cestnej situácie, možnosťami podpory športu a športových podujatí a rozvoja cestovného ruchu v Prešovskom kraji. V súvislosti s pandemickou situáciou, COVID-19, nebolo možné tieto stretnutia uskutočniť. Uskutočnia sa v náhradných termínoch v roku 2021.

Spracoval: Zuzana Čechová – kancelária predsedu PSK

**Komentár:** Zahŕňa činnosti a aktivity kancelárie predsedu PSK pri príprave týždenného časového harmonogramu predsedu, zabezpečenie darov, občerstvenia a prislúchajúcich administratívnych činností kancelárie predsedu.

Na realizáciu predmetného prvku sú rozpočtované bežné výdavky na zakúpenie darov, občerstvenia a pod. Poznámka:

Pri počte prijatých občanov je počet stanovený podľa požiadaviek, ktoré sú písomne evidované v kancelárii predsedu PSK. Plánovaný počet môže byť vyšší, nakoľko predseda prijíma občanov aj mimo kancelárie t.j. na výjazdoch, oficiálnych podujatiach a náhodné stretnutia.

### Podprogram 00102: Medzinárodné vzťahy

**Zámer:** Samosprávny kraj využívajúci medzinárodné možnosti pre rozvoj svojho územia

**Komentár:** V rámci uvedeného prvku sa realizujú nasledujúce aktivity: vypracovávanie, riadenie schvaľovacieho procesu a koordinácia implementácie dohôd o spolupráci so zahraničnými partnermi; plánovanie, riadenie, koordinácia a vyhodnocovanie medzinárodnej spolupráce s územnými celkami alebo orgánmi cudzích štátov; vypracovávanie smerníc a normotvorných aktov v oblasti medzinárodnej spolupráce a ich aktualizácia; hľadanie nových potencionálnych zahraničných partnerov na rozvoj efektívnej spolupráce v zmysle a na podporu realizácie rozvojových cieľov kraja v PHaSR PSK; koordinácia aktivít medzinárodnej spolupráce so zahraničnými partnermi - Pardubický kraj, kraj More og Romsdal, región Abruzzo, Malopoľské vojvodstvo, Podkarpatské vojvodstvo, Vologodská oblasť, Departement Horné Pyreneje, Zakarpatská oblasť, Ivano - Frankovská oblasť štátna administrácia, AP Vojvodiny, Dubrovničko - neretvianska župa, provincia Hebei a i.; podpora pomoc a koordinácia rozvoja medzinárodnej spolupráce z úrovne orgánov miestnej samosprávy, organizácií a inštitúcií kraja; koordinácia realizácie aktivít zameraných na medzinárodnú prezentáciu a propagáciu kraja v zahraničí a doma; podiel na príprave materiálov v oblasti zahraničnej politiky SR a bezpečnosti a jej implementácie v praxi z úrovne regionálnej samosprávy; podiel na realizácii aktivít a projektov v rámci jednotlivých podporných programov EÚ a iných finančných mechanizmov.

Vyčlenené finančné prostriedky sú využívané na úhradu cestovných nákladov, ubytovania, darov, dopravných služieb, tlmočenia a prekladov, vystavenia vstupných víz, poistenia a pod.

### Prvok 0010202: Medzinárodná spolupráca

**Zámer:** Zabezpečenie medzinárodnej spolupráce so zahraničnými partnermi.

<b>Zodpovednosť</b>	Kancelária predsedu- Oddelenie zahraničných vzťahov a protokolů			
<b>Cieľ</b>	Zvýšiť úroveň rozvoja vzťahov a medzinárodnej spolupráce na podporu všestranného rozvoja kraja			
<b>Merateľný ukazovateľ</b>	Počet realizovaných medzinárodných aktivít			
<b>Rok</b>	<b>Plán</b>	<b>Skutočnosť</b>	<b>Plnenie</b>	<b>Poznámka</b>
2020	80	28	Nesplnené	Zahraničné pracovné cesty v 1. polroku 2020: 17. 1. 2020 sa predseda PSK s delegáciou zúčastnil na pracovnom stretnutí s maršálkom Malopoľského vojvodstva Witołdom Kozłowskim a starostom obce Stary Sącz, ktoré sa konalo v poľskom Starom Sączu. Na stretnutí bol prezentovaný proces plánovania strategického rozvoja regiónu z pohľadu PSK, ako aj z pohľadu Malopoľského vojvodstva. Diskutovalo sa aj o možnostiach ďalšej spolupráce v oblasti kultúry, dopravy a regionálneho rozvoja. 5. 2. 2020 sa delegácia PSK zúčastnila na II. Slovenskom fóre, ktoré sa konalo v Rzeszów-Jasionke. Predseda PSK vystúpil v panelovej diskusii „Susedia spoza Tatier - cezhraničná spolupráca“. Cezhraničná spolupráca: 9. 1. 2020 sa v Nowom Targu konalo VIII. zasadnutie Výboru pre mikroprojekty Programu Interreg V-A PL/SR 2014-2020. V Krakove a Katowiciach sa uskutočnili zasadnutia pracovnej skupiny pre prípravu návrhu Programu cezhraničnej spolupráce Interreg PL/SR 2021-2027 (15. 1. 2020, 12. 2. 2020). V termíne 9. – 13. 3. 2020 sa v Budapešti uskutočnilo formálne hodnotenie žiadostí v rámci 3. výzvy Programu ENI HU-SK-RO-UA 2014-2020. Dňa 5.5.2020 účasť na zasadnutí Výberovej komisie v rámci Nórskeho finančného mechanizmu. 24. 6. 2020 sa na Ú PSK uskutočnilo pracovné stretnutie v rámci programov cezhraničnej spolupráce (Programu Interreg V-A PL/SR 2014-2020 a Programu ENI HU-SK-RO-UA 2014-2020)s predstaviteľmi Ministerstva pôdohospodárstva a rozvoja vidieka SR. Okrem uvedených stretnutí prijal predseda PSK na Ú PSK generálnu konzulku Maďarska v Košiciach Ágotu Hetey. Diskutovali o možnostiach budúcej spolupráce medzi východným Maďarskom a PSK. Dňa 30. 6. 2020 sa za účasti predsedu PSK uskutočnilo oficiálne otvorenie Honorárneho konzulátu Poľskej republiky v Prešove a stretnutie s veľvyslancom Poľskej republiky na Slovensku pri príležitosti slávnostného otvorenia vernisáže v rámci realizovaného projektu „Svetlo z východu“ v rámci Programu Interreg V-A PL/SR 2014-2020. Ďalšie plánované pracovné rokovania a zahraničné služobné cesty sa v období marec – jún 2020 neuskutočnili z dôvodu celosvetovej pandémie COVID-19. Rozvoj medzinárodnej spolupráce PSK v roku 2020 bol značnou mierou ovplyvnený pandemiologickou situáciou, v dôsledku čoho boli mnohé podujatia realizované on-line formou alebo ich

				<p>organizácia bola presunutá na náhradné termíny v r. 2021. Plánované zahraničné služobné cesty predstaviteľov PSK tak nemohli byť realizované. V rámci on-line formátov participoval pán predseda PSK Milan Majerský na bilaterálnom rokovaní medzi PSK a zahraničným partnerom Podkarpackým vojvodstvom (Poľská republika), ktoré sa uskutočnilo vo forme videokonferencie dňa 5.10.2020. Dňa 24.11.2020 sa predseda PSK zúčastnil zasadnutia Riadiaceho výboru iniciatívy Catching-up Regions. Dňa 3.12.2020 sa v rámci Iniciatívy troch morí uskutočnila on-line konferencia „Ekonomická sieť regiónov troch morí“, kde PSK zastupoval p. podpredseda Martin Jakubov. Relevantní predstavitelia Úradu PSK ďalej využili možnosť virtuálne sa pripojiť k nasledujúcim medzinárodným podujatiam: 1. ročník Fóra predsedov regiónov krajín V4 (3.–4.9.2020, Praha-Čestlice) / Konferencia Európa Karpát a Ekonomické fórum (8.–10. 9. 2020, Karpacz) / 4. ročník konferencie Méditerranée du Futur – Stredomorie budúcnosti (30.10.–1. 11. 2020, Marseille). PSK ďalej participoval na 2 medzinárodných okrúhlych stoloch: poľsko-český dňa 5.11.2020 a slovensko-poľský dňa 8.12.2020. Počas epidemiologicky pokojnejšieho letného obdobia prijal predseda PSK na pôde Úradu PSK J. E. Bridget Brink, mimoriadna a splnomocnená veľvyslankyňa Spojených štátov amerických na Slovensku. V rámci medzinárodných aktivít sa v súlade s bezpečnostnými opatreniami uskutočnili dňa 6.10.2020 v oklieštenej podobe oslavy 76. výročia Karpatsko-duklianskej operácie a Dňa hrdinov KDO, ktorých sa zúčastnila delegácia PSK vedená p. predsedom Milanom Majerským.</p>
--	--	--	--	---

Spracoval: Zuzana Čechová – kancelária predsedu PSK

**Komentár:** V rámci uvedeného prvku sa realizujú nasledujúce aktivity: vypracovávanie, riadenie schvaľovacieho procesu a koordinácia implementácie dohôd o spolupráci so zahraničnými partnermi; plánovanie, riadenie, koordinácia a vyhodnocovanie medzinárodnej spolupráce s územnými celkami alebo orgánmi cudzích štátov; vypracovávanie smerníc a normotvorných aktov v oblasti medzinárodnej spolupráce a ich aktualizácia; hľadanie nových potencionálnych zahraničných partnerov na rozvoj efektívnej spolupráce v zmysle a na podporu realizácie rozvojových cieľov kraja v PHaSR PSK; koordinácia aktivít medzinárodnej spolupráce so zahraničnými partnermi - Pardubický kraj, kraj More og Romsdal, región Abruzzo, Malopoľské vojvodstvo, Podkarpatské vojvodstvo, Vologodská oblasť, Departement Horné Pyreneje, Zakarpatská oblasť, Ivano - Frankovská oblasť štátna administrácia, AP Vojvodiny, Dubrovničko - neretvianska župa, provincia Hebei, región Provence-Alpes-Côte d'Azur a i.; podpora pomoc a koordinácia rozvoja medzinárodnej spolupráce z úrovne orgánov miestnej samosprávy, organizácií a inštitúcií kraja; koordinácia realizácie aktivít zameraných na medzinárodnú prezentáciu a propagáciu kraja v zahraničí a doma; podiel na príprave materiálov v oblasti zahraničnej politiky SR a bezpečnosti a jej implementácie v praxi z úrovne regionálnej samosprávy; podiel na realizácii aktivít a projektov v rámci jednotlivých podporných programov EÚ a iných finančných mechanizmov. Vyčlenené finančné prostriedky sú využívané na úhradu cestovných nákladov, ubytovania, darov, dopravných služieb, tlmočenia a prekladov, vystavenia vstupných víz, poistenia a pod.

**Podprogram 00103: Kontrola****Zámer:** Legitímne fungujúci kraj**Prvok 0010301: Kontrola verejných výdavkov**

<b>Zodpovednosť</b>	Útvar hlavného kontrolóra			
<b>Cieľ</b>	Zabezpečiť pravidelnú kontrolu výkonu kompetencií Úradu a zariadení PSK			
<b>Merateľný ukazovateľ</b>	plánovaný počet kontrol za rok spolu			
<b>Rok</b>	<b>Plán</b>	<b>Skutočnosť</b>	<b>Plnenie</b>	<b>Poznámka</b>
2020	60	66	Splnené	Kontrolná činnosť Útvaru hlavného kontrolóra PSK bola v roku 2020 vykonávaná v súlade s čl. II. § 19c), § 19e) zákona č. 369/2004 Z.z., ktorým sa mení a dopĺňa zákon č.302/2001 Z.z. o samospráve VÚC v znení neskorších predpisov, zákonom č. 357/2015 Z. z. o finančnej kontrole a audite a o zmene a doplnení niektorých zákonov a Zásadami kontrolnej činnosti ÚHK PSK. Útvar hlavného kontrolóra vykonával finančné kontroly zamerané na preverovanie hospodárnosti, efektívnosti, účelnosti a účinnosti pri hospodárení s verejnými a vlastnými prostriedkami, na kontrolu zmluvných vzťahov ako aj kontrolu hospodárenia a nakladania s majetkom na Úrade PSK, v rozpočtových a príspevkových organizáciách v zriaďovateľskej pôsobnosti PSK, vrátane overovania splnenia opatrení prijatých na odstránenie nedostatkov a príčin ich vzniku.
<b>Cieľ</b>	Zabezpečiť hospodárnosť pri nakladaní s majetkom a finančnými prostriedkami			
<b>Merateľný ukazovateľ</b>	% splnených opatrení z uložených opatrení prijatých na základe zistení kontroly			
<b>Rok</b>	<b>Plán</b>	<b>Skutočnosť</b>	<b>Plnenie</b>	<b>Poznámka</b>
2020	100	100	Splnené	Kontrolná činnosť Útvaru hlavného kontrolóra PSK je v roku 2020 vykonávaná v súlade s čl. II. § 19c), § 19e) zákona č. 369/2004 Z.z., ktorým sa mení a dopĺňa zákon č.302/2001 Z.z. o samospráve VÚC v znení neskorších predpisov, zákonom č. 357/2015 Z. z. o finančnej kontrole a audite a o zmene a doplnení niektorých zákonov, ktorým sa zrušil zákon č. 502/2001 Z. z. o finančnej kontrole a vnútornom audite a o zmene a doplnení niektorých zákonov a Zásadami kontrolnej činnosti ÚHK PSK. Útvar hlavného kontrolóra vykonával finančné kontroly zamerané na preverovanie hospodárnosti, efektívnosti, účelnosti a účinnosti pri hospodárení s verejnými a vlastnými prostriedkami, na kontrolu zmluvných vzťahov ako aj kontrolu hospodárenia a nakladania s majetkom na Úrade PSK, v rozpočtových a príspevkových organizáciách v zriaďovateľskej pôsobnosti PSK, vr. kontroly plnenia opatrení prijatých na odstránenie nedostatkov a príčin ich vzniku.

Spracoval: Mgr. Erika Lukáčová – útvar hlavného kontrolóra

**Komentár:** Prvok predstavuje činnosti Útvaru hlavného kontrolóra PSK realizované pri kontrole plnenia úloh samosprávneho kraja: hospodárenie s rozpočtovými prostriedkami samosprávneho kraja, hospodárenie a nakladanie s vlastným majetkom samosprávneho kraja, majetkom zverených do správy alebo prenechaným

do užívania, nakladanie s pohľadávkami a inými majetkovými právami a záväzkami v rámci následnej finančnej kontroly a pod.. v súlade s platnou právnou legislatívou. Bežné výdavky na realizáciu predmetného prvku sú zahrnuté v programe 9 - Administratíva a predstavujú režijné výdavky (mzdy, platy a ostatné osobné vyrovnania, poistné a príspevok do poisťovní a tovary a služby) na jeho zabezpečenie.

### Prvok 0010302: Petície, sťažnosti, podania

<b>Zodpovednosť</b>	Oddelenie všeobecnej kontroly			
<b>Cieľ</b>	Dosiahnuť vybavenie petícií, sťažností, a podania v súlade s legislatívou			
<b>Merateľný ukazovateľ</b>	% vybavených petícií, sťažností a podaní vybavovaných v zákonných lehotách			
<b>Rok</b>	<b>Plán</b>	<b>Skutočnosť</b>	<b>Plnenie</b>	<b>Poznámka</b>
2020	100	100	Splnené	Vybavovanie sťažností a petícií v pôsobnosti Prešovského samosprávneho kraja je vykonávané v súlade so zákonom č. 9/2010 Z.z o sťažnostiach a zákonom č. 29/2015 Z.z., ktorým sa mení a dopĺňa zákon č. 85/1990 Zb. o petičnom práve v znení neskorších predpisov, pričom postup pri podávaní, prijímaní, evidovaní, prešetrovaní, vybavovaní a kontrole vybavovania sťažností a petícií v PSK upravujú Zásady vybavovania sťažností a petícií v podmienkach PSK.

Spracoval: Mgr. Erika Lukáčová – útvar hlavného kontrolóra

**Komentár:** Prvok predstavuje vybavovanie petícií, sťažností a podaní v súlade s právnymi predpismi. Bežné výdavky na realizáciu predmetného prvku sú zahrnuté v programe 9 - Administratíva a predstavujú režijné výdavky (mzdy, platy a ostatné osobné vyrovnania, poistné a príspevok do poisťovní a tovary a služby) na jeho zabezpečenie.

### Podprogram 00104: Manažment ekonomiky

**Zámer:** Samospráva, ktorá neporušuje predpisy

#### Prvok 0010401: Audit

<b>Zodpovednosť</b>	Odbor financií			
<b>Cieľ</b>	Zabezpečiť objektívne zhodnotenie ekonomického riadenia PSK			
<b>Merateľný ukazovateľ</b>	povinný audit hospodárskej činnosti s výrokom "bez výhrad"			
<b>Rok</b>	<b>Plán</b>	<b>Skutočnosť</b>	<b>Plnenie</b>	<b>Poznámka</b>
2020	Áno	Áno	Splnené	V roku 2020 bol audítorskou spoločnosťou ACCEPT AUDIT & CONSULTING, s.r.o vykonaný audit individuálnej účtovnej závierky a konsolidovanej účtovnej závierky za obdobie roku 2019 s výrokom "bez výhrad".

Spracoval: Ing. Stanislava Fabianová – odbor financií

**Komentár:** Realizácia prvku zahŕňa posudzovanie a hodnotenie schopnosti PSK plniť si svoje záväzky, revízie účtov a kontrolu účtovníctva. Rozpočtované finančné prostriedky predstavujú bežné výdavky súvisiace s audítorskými službami.

**Prvok 0010402: Rozpočtová politika a účtovníctvo**

<b>Zodpovednosť</b>	Odbor financií			
<b>Cieľ</b>	Zabezpečiť plynulý priebeh rozpočtového procesu PSK			
<b>Merateľný ukazovateľ</b>	Rozpočet schválený v Zastupiteľstve PSK do konca kalendárneho roka			
<b>Rok</b>	<b>Plán</b>	<b>Skutočnosť</b>	<b>Plnenie</b>	<b>Poznámka</b>
2020	Áno	Áno	Splnené	Rozpočet na roky 2021 - 2023 bol schválený Uznesením Z PSK č. 589/2020 zo dňa 18.12.2020.

Spracoval: Ing. Stanislava Fabianová – odbor financií

**Komentár:** Prvok Rozpočtová politika a účtovníctva zahŕňa činnosti a aktivity realizované pre verné zobrazenie skutočného stavu majetku a záväzkov PSK a plynulý priebeh rozpočtového procesu ako nástroja pre účinné a transparentné napomáhanie plneniu politiky PSK.

Bežné výdavky na realizáciu predmetného prvku sú zahrnuté v programe 9 - Administratíva a predstavujú režijné výdavky (mzdy, platy a ostatné osobné vyrovnania, poistné a príspevok do poisťovní a tovary a služby) na jeho zabezpečenie.

**Podprogram 00105: Podpora všeobecne prospešných služieb v regióne**

**Komentár:** Prvku bola ukončená platnosť k 31.12.2019, nástupcom je Prvok 0020602: Výzvy na poskytnutie dotácií z vlastných príjmov PSK

**Podprogram 00106: Členstvo v samosprávnych organizáciách a združeniach**

**Zámer:** Účinné presadzovanie záujmov PSK vo všetkých strategických oblastiach

<b>Zodpovednosť</b>	Odbor strategického rozvoja a projektového riadenia			
<b>Cieľ</b>	Zabezpečiť presadzovanie záujmov PSK pri rozvoji kraja			
<b>Merateľný ukazovateľ</b>	počet združení na podporu rozvoja, v ktorých je PSK členom			
<b>Rok</b>	<b>Plán</b>	<b>Skutočnosť</b>	<b>Plnenie</b>	<b>Poznámka</b>
2020	19	20	Splnené	Všetky organizácie a združenia sa aktívne spolupodieľajú na sociálnom a hospodárskom rozvoji v kraji. Zmeny v počte združení na podporu rozvoja, v ktorých je PSK členom vyvstali z dôvodu vstupu PSK do IDS Východ, s.r.o.

Spracoval: PhDr. Bibiána Arvayová – odbor strategického rozvoja a projektového riadenia

**Komentár:** Komentár: Podprogram predstavuje zabezpečenie presadzovania záujmov PSK prostredníctvom účasti v nasledujúcich záujmových združeniach:

záujmové združenia právnických osôb:

Agentúra regionálneho rozvoja PSK, Centrum rozvoja turizmu PSK pre oblasť Vysokých Tatier, Energetický klaster Prešovského kraja, Inovačné partnerské centrum Prešov, Klaster AT+R, Priemyselný park Snina, Združenie samosprávnych krajov SK 8;

neziskové organizácie:

Nadácia PSK pre podporu rodiny, Krajské autistické centrum Prešov, Lubovnianska nemocnica, PRO COMITATU, Vranovská nemocnica, Svet zdravia Akadémie Svidník;

akciové spoločnosti:

Prešovské zdravotníctvo Humenné, Nemocnica arm. gen. L. Svobodu Svidník, Nemocnica A. Leňa Humenné, Vranovská nemocnica;

spoločnosť s ručením obmedzeným:

FUTBAL TATRAN ARÉNA Prešov, IDS Východ, s.r.o. a v Krajskej organizácii cestovného ruchu Severovýchod Slovenska, ktorá vznikla v zmysle zákona NR SR č. 91/2010 Z.z.



## Podprogram 00107: Propagácia/Prezentácia kraja

**Zámer:** Komunikujúci a maximálne prezentovaný kraj

**Komentár:** Vybudovať samosprávny kraj, ktorý bude mať v povedomí svojich občanov a širšej verejnosti imidž moderného, dôveryhodného, priateľského participatívneho, komunikatívneho a otvoreného partnera. Úrad PSK bude pracovať so svojimi obyvateľmi a pre obyvateľov PSK tak, aby využil všetky možnosti, ako pre každého zabezpečiť plnohodnotný, zdravý a uspokojivý život. Jedným z krokov, ktoré pomôžu naplniť túto víziu, je zlepšovanie imidžu úradu poslaneckého zboru a dôvery občanov k nemu, jeho zamestnancom, voleným zástupcom, predovšetkým zlepšovaním informovanosti, budovaním dobrých vzťahov s verejnosťou vlastnými zamestnancami i poslaneckým zborom.

### Prvok 0010701: Mediálna propagácia kraja

<b>Zodpovednosť</b>	Kancelária predsedu - Oddelenie komunikácie a propagácie			
<b>Cieľ</b>	Zabezpečiť maximálnu informovanosť o kraji prostredníctvom interných a externých výstupov			
<b>Merateľný ukazovateľ</b>	Počet zorganizovaných tlačových besied a brífingov za rok			
<b>Rok</b>	<b>Plán</b>	<b>Skutočnosť</b>	<b>Plnenie</b>	<b>Poznámka</b>
2020	16	45	Splnené	Externé komunikačné kanály zahŕňajú komunikáciu s médiami, s ktorými kraj denne prichádza do styku formou tlačových besied, distribúciou tlačových správ, poskytovaním informácií a odpovedí pre novinárov. Tlačové besedy sú organizované pri rôznych udalostiach a podujatiach, ktoré kraj zorganizoval. Napr.: pri otvorení stáleho pracoviska ÚVO na Úrade PSK, Informačno-poradenského centra v Humennom, pri podpise Memoranda o spolupráci medzi PSK a subjektmi okresu Snina pri realizácii zámeru „Poloniny trail, rovnako aj memoranda PSK s Východným dištriktom Evanjelickej cirkvi augsburského vyznania na Slovensku, predstavení zámeru rekonštrukcie MMUAW v Medzilaborciach, Benefičnom bowlingovom turnaji, slávnostnej kolaudácii Paláca Ľubomírskych v Starej Ľubovni, odhalení mobilnej galérie „Svetlo z východu“, oficiálnych návštevách predstaviteľov vlády – ministra školstva B. Gröhlinga, ministra dopravy a výstavby A. Doležala, či rómskej a americkej splnomocnenkyne. Veľkým informačným prínosom boli aj podpisy memoranda s ECAV Kežmarok, TU Košice, či k príprave a implementácii Integrovanej územnej stratégie Strategicko-plánovacích regiónov „Šariš, Spiš, Horný Zemplín“. V roku 2020 došlo za dodržiavania prísnych protiepidemiologických opatrení aj k podpisu zmlúv Výzva pre región, ustanovujúcemu zasadnutiu Rady partnerstva PSK, otvoreniu zrekonštruovaného Podduklianskeho osvetového strediska v Svidníku. Tlačové besedy a brífingy boli organizované taktiež pri viacerých akciách dopravnej infraštruktúry, ako napr. podpis zmluvy o národnom spolufinancovaní projektu SÚC PSK v rámci programu ENI, odovzdaní techniky pre asfaltérsku čatu, odovzdaní nových autobusov

				<p>v SAD Humenné, Poprad, otvorenie stavby Zlepšenie dopravného spojenia okresov Jaslo, Bardejov a Svidník na TEN-T koridor v obci Raslavice, zrekonštruovaných úsekov v okrese Svidník, otvorenie kruhovej križovatky v obci Hertník, odovzdaní staveniska k projektu Modernizácia cestného spojenia PIENAP-2. etapa, odovzdaní do užívania stavby Kapušany-Raslavice-Demjata, Malá Poľana-Medzilaborce, Poprad-Starý Smokovec ako i mostov Topľa/Marhaň, Ondava/Stropkov, položení základného kameňa stavby Stakčín – Ulič. Mimoriadna tlačová beseda bola zvolaná aj k presunu vlakových súprav z východného Slovenska. Osobitnú kategóriu tvorili tlačové brífingy v súvislosti s vypuknutím pandémie nového koronavírusu – išlo o TB k opatreniam a aktivitám PSK, po rokovaní krízového štábu kraja, k situácii v zdravotníckych zariadeniach, mimoriadnej situácii v CSS Domov pod Tatrami v Batizovciach. Veľkú výpovednú mediálnu hodnotu majú tlačové brífingy konané počas zasadnutí Zastupiteľstva PSK, ktorých sa v roku 2020 uskutočnilo 7 (vrátane neverejných zasadnutí PSK, kde bol brífing organizovaný pred Úradom PSK, či foyeri PSK). V súvislosti s pandemiou boli verejnosti sprístupňované informácie z tlačových brífingov aj prostredníctvom sociálnych sietí – on-line prenosom, resp. prostredníctvom TV záznamov. V roku 2020 došlo k prekročeniu uvedenej hodnoty hlavne z dôvodu nutnosti promptného a operatívneho informovania verejnosti o epidemiologickej situácii v sociálnych zariadeniach PSK, inštitúciách PSK či prijatých opatreniach PSK na riešenie a zmiernenie epidemiologickej situácie.</p>
<b>Merateľný ukazovateľ</b>	Počet vydaných tlačových správ a informácií pre médiá			
<b>Rok</b>	<b>Plán</b>	<b>Skutočnosť</b>	<b>Plnenie</b>	<b>Poznámka</b>
2020	350	684	Splnené	<p>Oddelenie komunikácie a propagácie vydáva vlastné tlačové správy, v ktorých informuje o činnosti a aktivitách PSK a zároveň promptne reaguje na novinárske dopyty týkajúce sa rôznych oblastí. V roku 2020 sme evidovali enormný nárast novinárskych dopytov ohľadom pandémie koronavírusu, na ktoré bolo potrebné promptne reagovať, čo sa odrazilo aj v počte mediálnych výstupov v printových, rozhlasových, televíznych médiách s regionálnou i celoslovenskou pôsobnosťou. Novinárske otázky boli zamerané prioritne na oblasť zdravotníctva, sociálnu, školstva, ale dopyty neobišli ani sféru dopravy. PSK svoju činnosť a aktivity prezentoval pravidelne, takmer každodenne v spravodajských reláciách RTVS, Rádio Košice, ako aj v rámci živých vysielaní RTVS – v Rádiu Regina Východ v relácii Klub komunálnej politiky alebo v TV relácii RTVS – TeleRegina.</p>

Merateľný ukazovateľ	Počet televíznych relácií Týždeň v PSK vyrobených a odvysielaných v lokálnych televíziách			
Rok	Plán	Skutočnosť	Plnenie	Poznámka
2020	48	46	Nesplnené	PSK zabezpečuje informovanosť obyvateľov Prešovského kraja rôznymi formami. Medzi interné kanály patrila v roku 2020 televízna relácia Týždeň v PSK. Od septembra 2018 došlo k zmene názvu televíznej relácie (pôvodne Magazín PSK, v súčasnosti Týždeň v PSK), ako aj k zmene intenzity vysielania (pôvodne mesačná periodicita vysielania, v súčasnosti týždenná periodicita vysielania). Touto formou informoval PSK obyvateľov kraja o svojej aktuálnej činnosti, pripravovaných podujatiach, ako i aktivitách jednotlivých organizácií vo svojej zriaďovateľskej pôsobnosti. Týždeň v PSK je vysielaný v 15 lokálnych televíziách. V roku 2020 bolo odvysielaných 46 dielov televíznej relácie. V čase začiatku pandémie koronavírusu bola nepredvídateľná dvojtýždňová pauza vo vysielaní televíznej relácie. Ďalším interným kanálom, ktorý PSK využíva na šírenie informácií o svojej činnosti pre obyvateľov Prešovského kraja je uverejňovanie článkov v regionálnej sieti Korzár - MY Prešovské noviny. V tomto týždenníku PSK informoval verejnosť v roku 2020 v dvadsiatich vydaniach. Správy informovali o aktuálnej situácii v PSK, diani na Úrade PSK a jeho inštitúciách. Články pokrývali najmä oblasť sociálnu, školskú, dopravnú, kultúrnu, regionálnu i zdravotnú.

Spracoval: Zuzana Čechová – kancelária predsedu PSK

**Komentár:** Systematický a pravidelný výstup informácií o dianí v kraji. Predmetný prvok má zabezpečiť maximálne množstvo informácií o kompetenciách, činnosti a aktivitách Úradu PSK pre všetkých obyvateľov kraja. Využívame na to vlastné komunikačné kanály smerom k obyvateľom a aj externé kanály.

Medzi interné kanály patria televízna relácia Týždeň v PSK a printové periodikum Župné novinky PSK, ktoré sú vyrábané na objednávku kraja. Sprostredkovávajú obyvateľom kraja dôležité udalosti a informácie, prezentujú osobnosti kraja, jednotlivé organizácie. Týždeň v PSK je vysielaný v 15 lokálnych televíziách a Župné novinky vychádzajú v regionálnej sieti denníka Korzár. Externé komunikačné kanály zahŕňajú médiá, ktoré nemožno ovplyvňovať a s ktorými kraj proaktívne komunikuje - organizáciou tlačových besied a distribúciou tlačových správ, informácií a odpovedí pre novinárov.

Tlačové besedy sú organizované pravidelne pri významných udalostiach a podujatiach, keď je potrebné niečo vysvetliť.

Oddelenie komunikácie a propagácie vydáva vlastné tlačové správy, v ktorých informuje o činnosti a aktivitách PSK a zároveň promptne reaguje na novinárske dopyty týkajúce sa rôznych oblastí.

### Prvok 0010702: Externá propagácia kraja

Zodpovednosť	Kancelária predsedu - Oddelenie komunikácie a propagácie			
Cieľ	Prezentovať kraj ako atraktívny pre návštevníkov a priateľský a otvorený pre obyvateľov			
Merateľný ukazovateľ	Počet prezentácií v publikáciách na podporu cestovného ruchu			
Rok	Plán	Skutočnosť	Plnenie	Poznámka
2020	2	4	Splnené	Prvok externá propagácia kraja zahŕňa také aktivity PSK, ktorých cieľom je odprezentovať kraj ako kraj výnimočný, plný

				<p>kultúrnych i prírodných jedinečných krás. Preto prezentácia kraja na podporu cestovného ruchu, ktorý je jedným z hlavných zdrojov príjmu tak kraja, ako aj podnikateľských subjektov a tým aj obyvateľov Prešovského kraja je zameraná hlavne na publikácie, ktoré sú určené pre potenciálnych domácich i zahraničných návštevníkov. PSK má na podporu rozvoja cestovného ruchu zriadenú vlastnú organizáciu – Krajskú organizáciu cestovného ruchu, ktorá prakticky zabezpečuje propagáciu PSK prostredníctvom zaujímavých súťaží či podujatí organizovaných pre verejnosť. Okrem toho vydáva aj vlastné Turistické noviny Prešovského kraja a infobrožúry, v ktorých jednak predstavuje zaujímavé lokality a miesta v kraji a jednak dáva konkrétne tipy na výlety a podujatia v kraji. V roku 2020 vydala KOČR infobrožúry Otvorené chrámy, Pas pútnika k Svätomariánskej púti, Zimná výzva 2020 a itinerár Eurovelo 11. Covidová celoslovenská situácia mala negatívny dopad aj na rozvoj cestovného ruchu a aktivity zamerané na podporu cestovného ruchu v Prešovskom kraji. Aj napriek tejto nepriaznivej situácii PSK podporil rozvoj cestovného ruchu v kraji priamo prezentáciou v týždenníku Slovenka, mesačníku Cesta, televíznej relácii „Pozrime sa na to“ v televízii TA3 a v letnej prílohe denníka Korzár.</p>
<b>Merateľný ukazovateľ</b>	Počet verejných podujatí a aktivít pozitívne predstavujúcich činnosť, kompetencie a zaujímavosti kraja			
<b>Rok</b>	<b>Plán</b>	<b>Skutočnosť</b>	<b>Plnenie</b>	<b>Poznámka</b>
2020	6	9	Splnené	<p>Medzi verejné podujatia, ktorými sa kraj v roku 2020 pozitívne prezentoval patrí napríklad: tradičná prezentácia PSK na veľtrhu cestovného ruchu ITF Slovakia, Národný týždeň manželstva či Týždeň slovenských knižníc. V dôsledku nepredvídanej celospoločenskej situácie súvisiacej so šíriacou sa pandémiou COVID-19 sa v roku 2020 nerealizovali plánované verejné podujatia PSK, resp. boli preložené na iný termín alebo zrušené. Osobitnú formu verejnej propagácie Prešovského samosprávneho kraja – jeho kompetencií a činnosti tvorili v roku 2019 novo zavedené pracovné výjazdy predsedu PSK do jednotlivých okresov Prešovského kraja. Cieľom výjazdových rokovaní bolo viesť dialóg so starostami obcí, podnikateľmi, so zástupcami verejnej správy okresu o ich problémoch, potrebách a pomoci. Týmto predseda PSK chcel byť bližšie k ľuďom. Avšak v roku 2020 nebolo zrealizované ani jedno výjazdové rokovanie. PSK tým rešpektoval vydané vládne nariadenia a opatrenia Úradu verejného zdravotníctva SR pri ohrození verejného zdravia z dôvodu vyhlásenia mimoriadnej situácie na území SR v dôsledku pandémie COVID-19 vyhlásenej dňa 11. 3. 2020. Medzi špecifické aktivity</p>

				<p>PSK v roku 2020 smerované k verejnosti môžeme zaradiť: vydanie infobrožúry „Kam po základnej?“. Ide o študijno-informačný materiál o všetkých stredných školách v zriaďovateľskej pôsobnosti PSK, je určený žiakom 9. ročníkov základnej školy, ktorí aktuálne stoja pred otázkou, pre ktorú strednú školu sa rozhodnúť. Prináša potrebné informácie o vzdelávacom programe župných stredných škôl, ich odboroch, krúžkoch a technickom vybavení. Pre účely zvýšenia propagácie informačno-študijnej brožúry zriadil PSK aj nový špeciálny webový portál <a href="http://www.kampo.sk">www.kampo.sk</a>. Otvorením mobilnej výstavy v Prešove pred Konkatedrálou sv. Mikuláša PSK prezentoval Svätomariánsku tradíciu v Prešovskom, Malopoľskom ako i Podkarpatskom vojvodstve. Aby PSK podporil sociálne slabšie rodiny, ktoré požiadali o pomoc Nadáciu PSK pre podporu rodiny aj v tomto roku sa zapojil do zbierky školských pomôcok pre deti. PSK promptne reagoval na vývoj celospoločenskej aktuálnej koronavírusovej situácie zriadením webového portálu „PSK pre ľudí“. Cieľom bolo podať pomocnú ruku seniorom počas koronakrízy a poskytnúť im služby rôzneho charakteru pod jednou strechou. PSK a Nadácia PSK pre podporu rodiny spustením nového web portálu PSK pre ľudí a bezplatného call centra tým pomohlo ľuďom z regiónu odkázaným na pomoc druhých v čase pandémie koronavírusu. Telefonicкую službu na webe <a href="http://www.pskpreludi.sk">www.pskpreludi.sk</a>, ktorý mal a má ambíciu pomáhať aj po skončení pandémie, župa v máji v spolupráci s Centrom bezbariérovej komunikácie navyše sprístupnila tiež pre slabopočujúcich a nepočujúcich. Projekt zastrešuje všetky neziskové organizácie, občianske združenia, iniciatívy, charitatívne organizácie, mestá a obce, ktoré poskytujú služby pre seniorov a ťažko zdravotne postihnutých ľudí ako rozvoz teplej stravy/obedov, nákup potravín a drogérie, nákup liekov, duchovnú službu (rozhovor s kňazom) a mnohé ďalšie. V súčasnosti je na platforme zaregistrovaných 95 organizácií a 843 dobrovoľníkov, ktorí poskytujú 219 služieb. Aby kraj podporil prímestskú autobusovú dopravu vyhlásil pre verejnosť akciu „Zbieraj zelené kilometre a šetri životné prostredie“ a taktiež sa zapojil do akcie „Na bajku deťom“. Obmedzené epidemiologické pravidlá neumožnili osobné stretávanie sa ako i odprezentovanie doterajších výsledkov práce predsedu a Zastupiteľstva PSK, preto bola občanom Prešovského kraja distribuovaná informačná brožúra „1000 dní v úrade“, v ktorej predseda PSK obyvateľom kraja podal informáciu o naplnení cieľov a vízií od nástupu do vedenia kraja.</p>
<b>Merateľný ukazovateľ</b>	Počet spoločenských podujatí			
<b>Rok</b>	<b>Plán</b>	<b>Skutočnosť</b>	<b>Plnenie</b>	<b>Poznámka</b>

2020	3	3	Splnené	<p>Medzi spoločenské podujatia, ktoré neustále zvyšujú spoločenskú prestíž kraja za sledované obdobie roku 2020 možno zaradiť Benefičný bowlingový turnaj o putovný pohár predsedu PSK a vyhlásenie najúspešnejších športovcov PSK za rok 2019. Novým podujatím PSK sa stal jedinečný projekt Sestry Prešovského kraja pri príležitosti vyhlásenia roka 2020 rokom všetkých sestier a pôrodných asistentiek Svetovou zdravotníckou organizáciou (WHO). Hlavným zámerom bolo vyzdvihnúť a zviditeľniť význam povolania zdravotnej sestry a pôrodnej asistentky, nielen v čase covidovej pandémie, a poukázať na veľký prínos tejto profesie v udržiavaní a prinavracaní zdravia našim občanom. Súčasťou projektu mala byť putovná fotografická výstava, ktorá autentickým spôsobom zachytáva prácu sestier a pôrodných asistentiek vo vybraných zdravotníckych zariadeniach Prešovského kraja postupne sprístupnená na všetkých stredných zdravotníckych školách v Prešovskom kraji, Prešovskej univerzite i na konferenciách zdravotných sestier. Vzhľadom na protipandemické opatrenia sa táto časť projektu plnohodnotne nezrealizovala a výstava bola čiastočne prístupná len v priestoroch Úradu PSK. Súčasťou unikátneho projektu Prešovského samosprávneho kraja je stolový kalendár, publikácia Sestry Prešovského kraja s autorskými fotografiami uznávaného fotografa Jana Štovku – MEQP a literárna online súťaž pre žiakov 8. a 9. ročníkov základných škôl a žiakov stredných škôl v Prešovskom kraji pod názvom „Daj fotke príbeh“. Projekt má presah do roku 2021.</p>
------	---	---	---------	--

Spracoval: Zuzana Čechová – kancelária predsedu PSK

**Komentár:** Prvok externá propagácia kraja predstavuje všetky činnosti a aktivity PSK, ktoré prezentujú kraj ako mimoriadne atraktívny a zaujímavý región pre návštevníkov a povzbudzujú ich k návšteve. Zároveň sa obyvateľom kraja pozitívne prezentuje a zviditeľňuje ako dôveryhodná inštitúcia, ktorá má k občanom blízko a mapuje ich potreby. Prezentácia kraja na podporu cestovného ruchu smeruje hlavne do publikácií, ktoré sú distribuované ďalej k potenciálnym návštevníkom kraja.

Medzi verejné podujatia, ktorými sa kraj pozitívne prezentuje patrí napríklad: Súťaž stredoškolských časopisov škôl PK, Deň priateľstva – dobrosusedstva, podujatia Kniha roka PSK a Týždeň knižníc. Medzi spoločenské podujatia, ktoré zvyšujú prestíž kraja možno zaradiť Benefičný bowlingový turnaj o putovný pohár predsedu PSK, Deň matiek, Najúspešnejší športovci PSK za príslušný rok, Učiteľ a žiak PSK, Cena PSK a Cena predsedu PSK, Krídla túžby a iné.

Osobitnú formu externej propagácie Prešovského samosprávneho kraja – jeho kompetencií a činnosti tvoria novo zavedené pracovné výjazdy predsedu PSK do jednotlivých okresov Prešovského kraja. Cieľom výjazdových rokovaní je viesť dialóg so starostami obcí, podnikateľmi, so zástupcami verejnej správy okresu o ich problémoch, potrebách a pomoci. Týmto predseda PSK chce byť bližšie k ľuďom.

#### Prvok 0010704: Monitoring médií

Zodpovednosť	Kancelária predsedu - Oddelenie komunikácie a propagácie
--------------	--

<b>Cieľ</b>	Získať prehľad o publikovaných výstupoch o kraji			
<b>Merateľný ukazovateľ</b>	Počet dodaných monitoringov o kraji			
<b>Rok</b>	<b>Plán</b>	<b>Skutočnosť</b>	<b>Plnenie</b>	<b>Poznámka</b>
2020	350	350	Splnené	Spätnú väzbu o rozsiahlej činnosti kraja poskytuje monitoring správ celoslovenských, regionálnych, printových i elektronických médií ako aj webových portálov. Tento prehľad správ o aktivitách PSK ako aj iných samosprávnych krajov je motiváciou pre ďalšiu tvorivú prácu. Monitoring je po spracovaní rozosielaný všetkým vedúcim pracovníkom Úradu PSK. Monitoring správ za rok 2020 bol v podstatnej miere venovaný prehľadom článkov súvisiacich so šíriacou sa pandemiou ochorenia COVID-19, ktorý bol pre PSK veľmi nápomocný pri formulovaní optimálnych a časovo najrýchlejších riešení aktuálnej situácie, ktorá neobišla ani Prešovský samosprávny kraj.

Spracoval: Zuzana Čechová – kancelária predsedu PSK

**Komentár:** Monitoring médií je dôležitým doplnkom všetkých mediálnych a prezentačných aktivít kraja, pretože ukazuje ich úspešnosť podľa počtu zverejnených informácií v slovenských médiách. Monitoring slúži pre všetkých vedúcich pracovníkov úradu ako pomôcka a spätná väzba na ich aktivity.

### Prvok 0010705: Informácie na webovom sídle PSK

<b>Zodpovednosť</b>	Odbor informačno - komunikačných technológií			
<b>Cieľ</b>	Poskytnúť prehľadný a komplexný prístup k informáciám a službám samosprávy a Prešovského kraja, a tým prispieť k zvyšovaniu návštevnosti webového sídla			
<b>Merateľný ukazovateľ</b>	Počet rôznych používateľov (návštevnosť) webového sídla PSK [ ks ]			
<b>Rok</b>	<b>Plán</b>	<b>Skutočnosť</b>	<b>Plnenie</b>	<b>Poznámka</b>
2020	350 000	541 764	Splnené	Webové sídlo PSK ponúka občanom množstvo informácií, s dôrazom dodržiavania platnej legislatívy a transparentnosti. Oficiálne websídlo kraja získalo v r. 2020 v súťaži Zlatý erb (o najlepšie internetové stránky verejnej správy) - 1. miesto v kategórii Najlepšia stránka samosprávneho kraja. Vzhľadom na stanovený cieľ je sledovaný ukazovateľ v aktuálnom období splnený, čo svedčí o bohatej návštevnosti webovej stránky.
<b>Merateľný ukazovateľ</b>	Počet elektronických služieb pre občanov na webovom sídle PSK [ ks ]			
<b>Rok</b>	<b>Plán</b>	<b>Skutočnosť</b>	<b>Plnenie</b>	<b>Poznámka</b>
2020	73	78	Splnené	Na webovom sídle PSK sú zavedené a funkčné elektronické služby v oblasti zverejňovania povinných informácií. Medzi najčastejšie využívané služby patrí prehľad zmlúv, objednávok a faktúr, niektoré služby implementované v rámci operačného programu IIS OPIS (napr. registre poskytovateľov sociálnych služieb, materiály a hlasovania eZastupiteľstva). V roku 2020 pribudla nová služba elektronickej žiadosti o dotácie na sociálne služby a tiež služba filtrovaného vyhľadávania poslancov.

Spracoval: Bc. Simona Szabóová – odbor informačno – komunikačných technológií

**Komentár:** V zmysle platnej legislatívy je PSK (ako verejná správa) povinný zverejňovať množstvo informácií a služieb zameraných pre občanov kraja. Webové sídlo PSK sa pravidelne aktualizuje a vyvíja, aby sa prispôbilo nielen legislatívnym predpisom, ale aj dynamickému vývoju a požiadavkám návštevníkov stránok PSK, ktorých počet sa neustále zvyšuje.

## Program 002: Rozvoj kraja

**Zámer:** Všestranný rozvoj kraja a jeho maximálna prezentácia

	Ekonomická klasifikácia	Schválený rozpočet	Upravený rozpočet	Čerpanie
Rok 2020	Bežné výdavky (600)	7 645 000 €	9 383 067 €	4 128 529 €
	Kapitálové výdavky (700)	12 853 924 €	11 944 803 €	2 583 018 €
	<b>SPOLU</b>	<b>20 498 924 €</b>	<b>21 327 870 €</b>	<b>6 711 547 €</b>

**Komentár:** Program Rozvoj kraja predstavuje aktivity a činnosti, prostredníctvom ktorých najmä: vypracováva a vyhodnocuje analýzy rozvoja kraja a jeho častí, zabezpečuje a koordinuje vypracovanie a realizáciu programu hospodárskeho a sociálneho rozvoja samosprávneho kraja, pravidelne ho monitoruje a každoročne vyhodnocuje jeho plnenie, koordinuje vypracovanie a plnenie sektorových a odvetvových stratégií a koncepcií rozvoja kraja, vypracováva a vyhodnocuje rozvojový program verejných prác samosprávneho kraja, spolupracuje s príslušnými orgánmi štátnej správy, so samosprávou obcí a miest, ich združeniami, s ďalšími samosprávnymi krajinami, s ostatnými partnermi pôsobiacimi v oblasti regionálneho rozvoja, vykonáva činnosti súvisiace s obstarávaním, prerokovávaním a schvaľovaním územnoplánovacích podkladov samosprávneho kraja, vykonáva činnosti súvisiace s utváraním podmienok na rozvoj cestovného ruchu a koordinuje jeho rozvoj na území samosprávneho kraja, spolupracuje s ministerstvami a ostatnými ústrednými orgánmi štátnej správy v rámci systému riadenia a kontroly pomoci poskytovanej z fondov Európskeho spoločenstva.

V rámci realizácie programu PSK financuje a zabezpečuje podprogramy: Strategické dokumenty a územné plánovanie, Regionálny rozvoj, Rozvoj cestovného ruchu, Integrovaný regionálny operačný program SO/RO, Rozvoj cezhraničnej spolupráce, Projekty a granty a Rezerva. Finančné prostriedky predstavujú plánované výdavky na činnosť Sprostredkovateľského orgánu pod Riadiacim orgánom pre Regionálny operačný program (SO/RO pre IROP), na vypracovanie strategických dokumentov a územnoplánovacích dokumentov, na financovanie účasti na konferenciách, príp. ich realizáciu, na zabezpečenie financovania a spolufinancovania europrojektov a pod.

### Podprogram 00201: Strategické dokumenty a územné plánovanie

**Zámer:** Kvalitne vypracované rozvojové a územno - plánovacie dokumenty kraja

**Komentár:** Strategické plánovanie je metóda riadenia používaná na koordináciu jednotlivých činností, ktoré súvisia s plánovaním, realizáciou a vyhodnocovaním aktivít spolufinancovaných z verejných zdrojov a určených na regionálny rozvoj. Samosprávny kraj sa pri výkone samosprávy stará o všestranný rozvoj svojho územia a o potreby svojich obyvateľov. Pritom najmä zabezpečuje tvorbu a plnenie programu hospodárskeho rozvoja a sociálneho rozvoja samosprávneho kraja, vykonáva plánovacie činnosti týkajúce sa územia samosprávneho kraja, obstaráva, prerokúva a schvaľuje územnoplánovacie podklady samosprávneho kraja a územné plány regiónov.

#### Prvok 0020101: Programové dokumenty kraja

**Zámer:** Utvárať podmienky pre trvalo udržateľný rozvoj regiónu a jeho subregiónov a podporovať vytváranie systému integrovaného manažmentu strategického plánovania kraja.

Zodpovednosť	Odbor strategického rozvoja a projektového riadenia
Cieľ	Zabezpečiť predpoklady pre komplexný rozvoj PSK



Merateľný ukazovateľ	Počet koordinačných a metodických stretnutí so socio-ekonomickými partnermi [ stretnutie ]			
Rok	Plán	Skutočnosť	Plnenie	Poznámka
2020	6	8	Splnené	V roku 2020 sa uskutočnilo 8 väčších pracovných stretnutí so socioekonomickými partnermi. Konkrétne v mesiaci február sa uskutočnilo stretnutie s názvom „Budovanie kapacít pre podporu rozvoja Prešovského kraja“ V mesiaci september sa uskutočnili 3 veľké stretnutia v meste Humenné, Prešov a Poprad s cieľom informovania o príprave nového programového obdobia. V mesiaci október prebehlo podobné stretnutie s cieľovou skupinou – MAS, zároveň sa uskutočnili 3 pracovné stretnutia s cieľom kreovania podporných štruktúr pre prípravu nového programového obdobia.
Merateľný ukazovateľ	Počet nových vypracovaných rozvojových dokumentov (vr. odvetvových) [ dokument ]			
Rok	Plán	Skutočnosť	Plnenie	Poznámka
2020	0	0	Splnené	V roku 2020 prebehla príprava pre spracovanie nového základného rozvojového dokumentu kraja.

Spracoval: PhDr. Bibiána Arvayová – odbor strategického rozvoja a projektového riadenia

**Komentár:** Zákon č. 302/2001 Z. z. o samospráve vyšších územných celkov upravuje, okrem iného, pôsobnosť samosprávneho kraja na úseku regionálneho rozvoja, ktorý sa pri výkone samosprávy stará o všestranný rozvoj svojho územia a o potreby svojich obyvateľov. Pritom zabezpečuje tvorbu a plnenie programu hospodárskeho a sociálneho rozvoja kraja.

Program hospodárskeho rozvoja a sociálneho rozvoja Prešovského samosprávneho kraja je základným strategickým programovým dokumentom kraja vyjadrujúcim rozvojové potreby a určujúcim ciele, ktoré chce kraj dosiahnuť v strednodobom časovom horizonte. Program je záväzný pre orgány samosprávneho kraja, odborné útvary Úradu PSK a samosprávnym krajom zriadené organizácie. Prvok predstavuje pravidelnú aktualizáciu vypracovaného a Zastupiteľstvom PSK schváleného základného rozvojového dokumentu kraja a spracovanie nového dokumentu na príslušné obdobie.

Koordinácia subjektov za účelom plnenia stratégie rozvoja územia predpokladá spracovanie odvetvových koncepcií a stratégií za špecifikované odvetvia významné pre celkový rozvoj kraja. Tieto sú v súlade s Programom hospodárskeho rozvoja a sociálneho rozvoja kraja, v súlade s národnými odvetvovými koncepciami a územným plánom samosprávneho kraja.

### Prvok 0020102: Územné plánovanie a územnoplánovacie podklady

**Zámer:** Sústavne a komplexne riešiť priestorové usporiadanie a funkčné využívanie územia samosprávneho kraja.

Zodpovednosť	Odbor strategického rozvoja a projektového riadenia			
Cieľ	Udržiavanie aktuálneho stavu územnoplánovacích podkladov a územných plánov regiónov samosprávneho kraja			
Merateľný ukazovateľ	Počet obstarávaných zmien alebo doplnkov územnoplánovacej dokumentácie samosprávneho kraja [ dokument ]			
Rok	Plán	Skutočnosť	Plnenie	Poznámka
2020	1	0	Nesplnené	K 31.12.2020 neboli spracované žiadne zmeny alebo doplnky územnoplánovacej dokumentácie z dôvodu, že nebol ukončený proces obstarania a prerokovania územnoplánovacích pokladov (PUM PSK), ktoré mali byť zapracované do ÚPN PSK.

<b>Cieľ</b>	Utváranie predpokladov na optimálne usporiadanie vzájomných vzťahov sídelných útvarov a ostatných prvkov svojho územia			
<b>Merateľný ukazovateľ</b>	Počet územnoplánovacím podkladov [ stanovisko ]			
<b>Rok</b>	<b>Plán</b>	<b>Skutočnosť</b>	<b>Plnenie</b>	<b>Poznámka</b>
2020	3	0	Nesplnené	K 31.12.2020 neboli spracované žiadne plánované územnoplánovacie podklady z dôvodu presunu finančných zdrojov na úhradu projektových dokumentácií v rámci projektu Poloniny Trail, ktorý je prioritou v rámci Iniciatívy Catching-Up Regions
<b>Cieľ</b>	Podieľanie sa na riešení problémov, ktoré sa týkajú viacerých obcí na území samosprávneho kraja			
<b>Merateľný ukazovateľ</b>	Počet poskytnutých konzultácií a stanovísk [ stanovisko ]			
<b>Rok</b>	<b>Plán</b>	<b>Skutočnosť</b>	<b>Plnenie</b>	<b>Poznámka</b>
2020	15	256	Splnené	K 31.12.2020 bolo pracovníkmi oddelenia ÚP a ŽP vydaných spolu 256 stanovísk k územnoplánovacím a strategickým dokumentom miest a obcí z územia Prešovského kraja. Stanoviská sa týkali hlavne regulácie priestorového usporiadania a funkčného využívania územia, zosúladenie koncepcie verejného dopravného a technického vybavenia s ÚPN PSK s osobitným zreteľom na starostlivosť o životné prostredie a posudzovania vplyvov investičných činností na životné prostredie. Posudzovanie strategických dokumentov na životné prostredie zabezpečuje, aby environmentálne vplyvy vyplývajúce z prijatia alebo zo schválenia strategických dokumentov a následného zavedenia do praxe boli zohľadnené počas ich prípravy a pred ich schválením. Nedopatrením bolo na mieste hodnoty plánu uvedená iná číselná hodnota.
<b>Merateľný ukazovateľ</b>	Počet koordinačných stretnutí s relevantnými partnermi v súvislosti s územným plánovaním [ stretnutie ]			
<b>Rok</b>	<b>Plán</b>	<b>Skutočnosť</b>	<b>Plnenie</b>	<b>Poznámka</b>
2020	10	38	Splnené	K 31.12.2020 sa uskutočnilo 38 rokovaní so zástupcami orgánov regionálnej štátnej správy (ÚVZ, ŠOP SR, Okresný úrad Prešov...; so samosprávami Mlynica, Veľká Lomnica, Terňa, Lomnička, Štrba; s právnickými osobami - Správy NP; správcovia technickej infraštruktúry - Hydromeliorácie, SÚC PSK, VSD a.s. Košice ...). Dôvodom vyššieho počtu stretnutí bolo zapracovanie záväzných regulatívov nového územného plánu PSK do ÚPN obcí a zmien a doplnkov ÚPN obcí.

Spracoval: PhDr. Bibiána Arvayová – odbor strategického rozvoja a projektového riadenia

**Komentár:** Predmetný prvok predstavuje koncepčnú a koordinačnú činnosť PSK v oblasti územného plánovania podľa zákonov č.50/1976 Zb. o územnom plánovaní a stavebnom poriadku a č. 2/2005 Z. z. o posudzovaní a kontrole hluku vo vonkajšom prostredí a o zmene zákona Národnej rady Slovenskej republiky č. 272/1994 Z. z. o ochrane zdravia ľudí, prostredníctvom obstarávania územnoplánovacích podkladov, územnoplánovacej dokumentácie regiónu, prípravou podkladov pre vymedzovanie územia aglomerácií za účelom spracovania hlukových máp na úrovni samosprávneho kraja, vydávania stanovísk ako príslušného orgánu územného plánovania a rozvíjania spolupráce s inými regiónmi.

**Podprogram 00202: Regionálne verejné politiky**

**Zámer:** Kvalitné zabezpečovanie verejných služieb na regionálnej úrovni.

**Komentár:** Prvok zahŕňa činnosti vyššieho územného celku zamerané na tvorbu a vykonávanie lepších verejných politík týkajúcich sa viacerých úsekov výkonu originálnych alebo prenesených kompetencií.

### Prvok 0020201: Ekonomický rozvoj a udržateľná mobilita

**Zámer:** Zvýšenie inovačného potenciálu a ekonomickej efektívnosti podnikania v kraji.

<b>Zodpovednosť</b>	Odbor strategického rozvoja a projektového riadenia			
<b>Cieľ</b>	Zvýšiť konkurencieschopnosť podnikateľskej základne v Prešovskom kraji			
<b>Merateľný ukazovateľ</b>	Počet zasadnutí regionálneho inovačného "fóra" PSK			
<b>Rok</b>	<b>Plán</b>	<b>Skutočnosť</b>	<b>Plnenie</b>	<b>Poznámka</b>
2020	1	0	Nesplnené	Inovačné fórum sa z dôvodu pandémie COVID-19 neuskutočnilo.
<b>Merateľný ukazovateľ</b>	Počet koordinačných stretnutí s cieľom podpory rozvoja malých a stredných podnikov a inovácií			
<b>Rok</b>	<b>Plán</b>	<b>Skutočnosť</b>	<b>Plnenie</b>	<b>Poznámka</b>
2020	4	4	Splnené	V roku 2020 sa uskutočnili pracovné stretnutia – konzultácie – k podpore MSP v pilotnom okrese Snina v súvislosti s výzvou MH SR zameranou na podporu MSP a rozvoj CR (máj, jún 2020) a taktiež stretnutie Klaster AT+R a odboru SRaPR o možnej spolupráci pri stimulácií inovácií. Online pracovné stretnutie so SARIO ohľadom priemyselných parkov.
<b>Merateľný ukazovateľ</b>	Počet spracovaných tlačných materiálov zameraných na propagáciu kraja			
<b>Rok</b>	<b>Plán</b>	<b>Skutočnosť</b>	<b>Plnenie</b>	<b>Poznámka</b>
2020	1	0	Nesplnené	K 31.12.2020 neboli kvôli pandemickej situácii spracované žiadne materiály. Na príprave nových materiálov sa pracuje.
<b>Merateľný ukazovateľ</b>	Počet zorganizovaných podujatí v rámci konceptu "Smart región PSK"			
<b>Rok</b>	<b>Plán</b>	<b>Skutočnosť</b>	<b>Plnenie</b>	<b>Poznámka</b>
2020	1	0	Nesplnené	Úvodné podujatie k projektu "Inteligentný a lepší samosprávny kraj" sa neuskutočnilo kvôli pandemickej situácii a z dôvodu posunu aktivít v rámci projektu SMART.

Spracoval: PhDr. Bibiána Arvayová – odbor strategického rozvoja a projektového riadenia

**Komentár:** Prvok zahŕňa podporu podnikania a inovácií a s tým súvisiacu nevyhnutnú výstavbu a rekonštrukciu technickej infraštruktúry na území samosprávneho kraja. Pre rozvoj podnikania je potrebné budovanie partnerských sietí (miestna a medzinárodná spolupráca), kvalitná dopravná infraštruktúra (cesty, železnice, letiská, cyklo infraštruktúra), komunikačná infraštruktúra a integrované riešenia s aplikovaním ekologickejších technologických riešení.

### Prvok 0020202: Sociálna inklúzia a zamestnanosť

**Komentár:** Prvku bola ukončená platnosť, nástupcom je prvok 0020305

### Prvok 0020203: Osobné sociálne služby (vzdelávanie, sociálne a zdravotnícke služby, rodina)

**Zámer:** Kvalitnejšie ľudské zdroje aktívne sa podieľajúce na udržateľnom rozvoji územia.

<b>Zodpovednosť</b>	Odbor strategického rozvoja a projektového riadenia			
<b>Cieľ</b>	Zvyšovanie kvality života obyvateľov kraja			

Merateľný ukazovateľ	Počet škôl zapojených do duálneho vzdelávania			
Rok	Plán	Skutočnosť	Plnenie	Poznámka
2020	10	28	Splnené	K 31.12.2020 sa do duálneho vzdelávania kvôli dopytu na strane škôl zapojilo 28 škôl v zriaďovateľskej pôsobnosti PSK.
Merateľný ukazovateľ	Počet realizovaných projektov v rámci deinštitucionalizácie sociálnych zariadení			
Rok	Plán	Skutočnosť	Plnenie	Poznámka
2020	2	0	Nesplnené	Problémom sú majetko-právne vzťahy.

Spracoval: PhDr. Bibiána Arvayová – odbor strategického rozvoja a projektového riadenia

**Komentár:** Prvok je zameraný na vytváranie podmienok rastu kvality ľudského potenciálu kraja, budovanie kvalitných verejných služieb, zvýšenie pracovnej a verejnoprospešnej komunitnej aktivity obyvateľstva, rozširovanie a skvalitňovanie siete vzdelávania, starostlivosti o maloletých, zdravotne postihnutých odkázaných na pomoc iných, pre zabezpečenie plnohodnotnejšieho života.

### Prvok 0020204: Životné prostredie, klimatické zmeny, rozvoj vidieka

**Zámer:** Zachovať bohaté prírodné dedičstvo a rozumne využívané prírodné zdroje prispievajúce k udržateľnému rastu kvality života v regióne.

Zodpovednosť	Odbor strategického rozvoja a projektového riadenia			
Cieľ	Podieľanie sa na tvorbe a ochrane životného prostredia samosprávneho kraja			
Merateľný ukazovateľ	Počet podporených projektov zameraných na elimináciu dopadov zmeny klímy			
Rok	Plán	Skutočnosť	Plnenie	Poznámka
2020	0	0	Splnené	V roku 2020 prebiehala príprava podkladov.
Merateľný ukazovateľ	Počet vypracovaných stratégií zameraných na riešenie dopadov zmeny klímy			
Rok	Plán	Skutočnosť	Plnenie	Poznámka
2020	0	0	Splnené	V roku 2020 prebiehala príprava podkladov.

Spracoval: PhDr. Bibiána Arvayová – odbor strategického rozvoja a projektového riadenia

**Komentár:** Prvok je zameraný najmä na riadenie rizík spôsobených zmenou klímy a revitalizáciu urbanizovaných oblastí s pozitívnym dopadom na kvalitu životného prostredia a zdravie obyvateľov.

### Prvok 0020205: Cestovný ruch

**Zámer:** Podpora rozvoja cestovného ruchu ako významného sektora ekonomiky kraja

Zodpovednosť	Odbor strategického rozvoja a projektového riadenia			
Cieľ	Vytvárať podmienky pre rozvoj cestovného ruchu na území kraja			
Merateľný ukazovateľ	Počet finančne podporených oblastných organizácií cestovného ruchu			
Rok	Plán	Skutočnosť	Plnenie	Poznámka
2020	7	7	Splnené	V roku 2020 PSK aktívne podporilo činnosť OOCR na svojom území vo forme mesačne poskytovaných finančných prostriedkov na podporu pracovnej pozície – manažér OOCR.
Merateľný ukazovateľ	Počet podporených projektov v rámci cykloagendy			
Rok	Plán	Skutočnosť	Plnenie	Poznámka
2020	10	27	Splnené	Projekty boli podporené z Programu 1 v rámci Mikroprogramu.
Merateľný ukazovateľ	Počet zorganizovaných podujatí zameraných na cestovný ruch			
Rok	Plán	Skutočnosť	Plnenie	Poznámka
2020	4	3	Nesplnené	Veľa plánovaných podujatí bolo zrušených z dôvodu šírenia ochorenia COVID-19. Uskutočnili sa: seminár Predaj z dvora v Snine na podporu agroturistiky v Poloninách;

				školenie aktérov cestovného ruchu zamerané na precvičenie zručností v oblasti destinačného manažmentu a marketingu (CURI); informačný seminár organizovaný MHSR pre potenciálnych žiadateľov špeciálnej výzvy zameranej na podporu CR v okrese Snina.
--	--	--	--	---

Spracoval: PhDr. Bibiána Arvayová – odbor strategického rozvoja a projektového riadenia

**Komentár:** Potenciál územia Prešovského kraja pre cestovný ruch, rekreáciu a kúpeľníctvo je značne rozsiahly a hlboko diferencovaný. Systematický prístup k propagácii prírodného a kultúrno-historického potenciálu Prešovského kraja prispieva k zlepšeniu jeho využitia. Rast návštevnosti Prešovského kraja je odrazom systematickej a kvalitnej spolupráce subjektov cestovného ruchu, oblastných a krajskej organizácií cestovného ruchu, najmä v oblasti propagačných a marketingových aktivít.

### Prvok 0020206: Energetická Agentúra Smart Regiónu PSK

**Zámer:** Analytická a vyhodnocovacia činnosť v SMART agende, navrhovanie opatrení s pozitívnym dopadom na efektívne nakladanie s energiami s využívaním moderných technológií a postupov, vybudovanie energetického manažmentu PSK.

<b>Zodpovednosť</b>	Odbor majetku a investícií			
<b>Cieľ</b>	Zabezpečiť návrhy efektívnych opatrení pre ver. budovy PSK z pohľadu energetiky s dôrazom na zníženie ich energ. náročnosti a zreteľom na využ. obnov. zdrojov energií a SMART technológií a postupov			
<b>Merateľný ukazovateľ</b>	Počet spracovaných dokumentov za rok spolu			
<b>Rok</b>	<b>Plán</b>	<b>Skutočnosť</b>	<b>Plnenie</b>	<b>Poznámka</b>
2020	15	20	Splnené	Agentúra v priebehu roka 2020 spolupracovala s externými konzultantmi z oblasti energetiky a stavebnej činnosti. K 31.12.2020 bolo absolvovaných 20 obhliadok zariadení v organizačnej pôsobnosti PSK. Dokumenty vznikli ako hodnotiace správy z plánovaných kapitálových investícií z obhliadok budov organizácií v zriaďovateľskej pôsobnosti PSK.
<b>Merateľný ukazovateľ</b>	Počet dokumentácií pre organizácie PSK na zníženie ich energetickej náročnosti za rok spolu			
<b>Rok</b>	<b>Plán</b>	<b>Skutočnosť</b>	<b>Plnenie</b>	<b>Poznámka</b>
2020	3	0	Nesplnené	Daný merateľný ukazovateľ nebol naplnený, nakoľko sme sa v roku 2020 zapojili do výzvy OPKŽP č. 53 zameranej na Rozvoj energetických služieb na regionálnej a miestnej úrovni (uznesenie č. 377/2019 zo 17. zasadnutia ZPSK) a k 31.12.2020 ešte nebola podpísaná zmluva o NFP. Finančné prostriedky na tieto dokumentácie budú až v roku 2021.

Spracoval: PhDr. Bibiána Arvayová – odbor strategického rozvoja a projektového riadenia

**Komentár:** Prvok predstavuje činnosť PSK zameranú na prípravnú, koordinačnú, realizačnú a dozornú nad realizáciou energeticky efektívnych opatrení s rozpočtovým dopadom v zariadeniach a budovách v pôsobnosti Prešovského samosprávneho kraja – havarijné stavy, kotolne, regulácie, zateplenia, výmeny otvorových výplní a pod.

Usmerňovacia a riadiaca činnosť zariadení v zriaďovateľskej pôsobnosti Prešovského samosprávneho kraja v oblasti nákupu a využívania energií.

Koordinačná, riadiaca a kontrolná činnosť energetikov, energetických audítorov, odborných projektantov a riadiacich zamestnancov v zariadeniach v pôsobnosti PSK pri výkone energetických opatrení. Odborné pripomienkovanie investícií, výstavby a modernizácií z pohľadu energetiky a energeticko-

inžinierskej činnosti v oblasti energetickej efektívnosti, využívania obnoviteľných zdrojov energií a SMART technológií a postupov.

Vykonávanie dohľadu, riadenia a nákupu energií a fakturácie vo vzťahu Prešovského samosprávneho kraja a zariadení v zriaďovateľskej pôsobnosti PSK.

Vypracované dokumentácie pre organizácie PSK na zníženie ich energetickej náročnosti, budú spracované stanoviská a návrhy na zriaďovanie, systemizáciu a zmeny v energetickej sústave, energetické audity, technické štúdie, štúdie technickej uskutočniteľnosti a iné.

### Podprogram 00203: Iniciatíva Catching-up Regions

**Zámer:** Podpora inkluzívneho a udržateľného hospodárskeho rastu Prešovského samosprávneho kraja.

**Komentár:** Prešovský kraj je v mnohých indikátoroch najslabší kraj v Slovenskej republike. Má najviac najmenej rozvinutých okresov s vysokou mierou nezamestnanosti a čelí silnej emigrácii pracovnej sily, úniku mozgov a starnutiu obyvateľstva. Mnohé investície sú nižšej pridanej hodnoty, negarantujú dobrú mzdu a ich udržateľnosť je v kontexte technologických zmien otázná.

#### Prvok 0020301: Konferencie, zasadnutia riadiaceho výboru, workshopy

<b>Zodpovednosť</b>	Odbor strategického rozvoja a projektového riadenia			
<b>Cieľ</b>	Zmierňovanie regionálnych disparít			
<b>Merateľný ukazovateľ</b>	Počet zrealizovaných konferencií, zasadnutí riadiaceho výboru, workshopov			
<b>Rok</b>	<b>Plán</b>	<b>Skutočnosť</b>	<b>Plnenie</b>	<b>Poznámka</b>
2020	5	6	Splnené	K 31.12.2020 sa v rámci implementácie Akčného plánu Iniciatívy Catching-up Regions uskutočnili zasadnutia riadiaceho výboru – január, marec, apríl, jún, september, november 2020.

Spracoval: PhDr. Bibiána Arvayová – odbor strategického rozvoja a projektového riadenia

**Komentár:** Úrad Prešovského samosprávneho kraja je zapojený do rozvojových iniciatív Európskej komisie v spolupráci so Svetovou bankou s cieľom zmierňovania regionálnych disparít.

#### Prvok 0020302: Zlepšenie kvality a efektívnosti stredoškolského vzdelávania v PSK

**Zámer:** Efektívnejšie meranie kvality a plánovania vzdelávacích programov.

<b>Zodpovednosť</b>	Odbor strategického rozvoja a projektového riadenia			
<b>Cieľ</b>	Efektívnejšie meranie kvality a plánovania vzdelávacích programov na stredných školách v PSK			
<b>Merateľný ukazovateľ</b>	Počet realizovaných vzdelávacích aktivít			
<b>Rok</b>	<b>Plán</b>	<b>Skutočnosť</b>	<b>Plnenie</b>	<b>Poznámka</b>
2020	1	1	Splnené	26.02.2020 bol realizovaný workshop na tému Zvyšovanie kvality stredných škôl v PSK pod vedením externého konzultanta Doc. Michala Blaška – zúčastnených bolo viac ako 50 riaditeľov stredných škôl v zriaďovateľskej pôsobnosti PSK.
<b>Merateľný ukazovateľ</b>	Počet pripravených a realizovaných investičných projektov zameraných na stredné školy			
<b>Rok</b>	<b>Plán</b>	<b>Skutočnosť</b>	<b>Plnenie</b>	<b>Poznámka</b>
2020	5	6	Splnené	K 31.12.2020 bolo podaných 6 žiadostí: SOŠ agropotravinárska a technická, Kušníerska brána 349/2, Kežmarok – MTV (materiálno-technické vybavenie) SOŠ polytechnická A. Warhola, Duchnovičova 506, Medzilaborce – STAVBA + MTV SOŠ agropotravinárska a

				technická, Kušníerska brána 349/2, Kežmarok – STAVBA (Rakúsy) + MTV SOŠ polytechnická A. Warhola, Duchnovičova 506, Medzilaborce - MTV Spojená škola, Jarmočná 108, Stará Ľubovňa – STAVBA (Stará Ľubovňa) Spojená škola, Jarmočná 108, Stará Ľubovňa – MTV (Stará Ľubovňa)
--	--	--	--	---

Spracoval: PhDr. Bibiána Arvayová – odbor strategického rozvoja a projektového riadenia

**Komentár:** Prešovský kraj, podobne ako ostatné kraje SR má vysoký počet stredných škôl, ktoré poskytujú vzdelávanie v odboroch v kvalite a počtoch žiakov nie vždy korešpondujúcich s potrebami trhu práce v kraji. Výsledkom je neefektívne vynakladanie financií, ktoré by bolo potrebné využívať pre zvýšenie kvality procesu vzdelávania a materiálno-technického a priestorového vybavenia škôl.

### Prvok 0020303: Zvýšenie dynamiky rozvoja regiónu

**Zámer:** Pripraviť návrh finančnej schémy pre malých a stredných podnikateľov, realizovať projekt "Poloniny Trail".

<b>Zodpovednosť</b>	Odbor strategického rozvoja a projektového riadenia			
<b>Cieľ</b>	Vytvárať podmienky pre podporu malého a stredného podnikania v kraji			
<b>Merateľný ukazovateľ</b>	Počet projektov podporených v rámci finančnej schémy pre malé a stredné podniky			
<b>Rok</b>	<b>Plán</b>	<b>Skutočnosť</b>	<b>Plnenie</b>	<b>Poznámka</b>
2020	1	0	Nesplnené	Finančná schéma pre MSP ešte nebola vytvorená (v rámci iniciatívy CuRI bola táto téma stopnutá z dôvodu právnych prekážok).
<b>Merateľný ukazovateľ</b>	Počet koordinačných stretnutí k príprave projektu "Poloniny Trail"			
<b>Rok</b>	<b>Plán</b>	<b>Skutočnosť</b>	<b>Plnenie</b>	<b>Poznámka</b>
2020	3	1	Nesplnené	Predstavenie portálu GIS vo vzťahu k Poloniny Trail sa uskutočnilo. Ďalšie stretnutia sa neudiali kvôli pandemickej situácii.

Spracoval: PhDr. Bibiána Arvayová – odbor strategického rozvoja a projektového riadenia

**Komentár:** Prvok zahŕňa aktivity zamerané na preskúmanie bariér pre prístup malých a stredných podnikateľov k financiám v Prešovskom kraji, analýzu právnych možností rozvoja finančného systému pre malých a stredných podnikateľov a na základe výsledkov revízie identifikáciu najlepšieho vhodného finančného systému pre podporu malého a stredného podnikania prostredníctvom EŠIF.

### Prvok 0020304: Geo-infraštruktúra priestorových údajov

**Zámer:** Rozširovanie a zlepšovanie kvality geo-infraštruktúry priestorových údajov Prešovského samosprávneho kraja.

<b>Zodpovednosť</b>	Odbor strategického rozvoja a projektového riadenia			
<b>Cieľ</b>	Rozširovanie a zlepšovanie kvality geo-infraštruktúry priestorových údajov PSK			
<b>Merateľný ukazovateľ</b>	Počet vytvorených datasetov			
<b>Rok</b>	<b>Plán</b>	<b>Skutočnosť</b>	<b>Plnenie</b>	<b>Poznámka</b>
2020	20	150	Splnené	Na geoportáli bolo v roku 2020 dostupných 200 datasetov a 15 tematických máp. Hodnota je prekročená z dôvodu možnosti automatického preklápania dát zo Štatistického úradu SR.
<b>Merateľný ukazovateľ</b>	Počet vytvorených partnerstiev v rámci tvorby geopriestorovej infraštruktúry			
<b>Rok</b>	<b>Plán</b>	<b>Skutočnosť</b>	<b>Plnenie</b>	<b>Poznámka</b>

2020	5	5	Splnené	Boli vytvorené partnerstvá so ŠÚSR, UNIPO, Futuristiq, ÚGKK a SSC.
------	---	---	---------	--

Spracoval: PhDr. Bibiána Arvayová – odbor strategického rozvoja a projektového riadenia

**Komentár:** V prvku sú zastrešené aktivity, ktorých cieľom je rozširovanie a zlepšovanie regionálnej infraštruktúry priestorových informácií, tak na úrovni odborov Úradu PSK, ako aj v publikovaní otvorených údajov a ich integrácii do národnej úrovne.

### Prvok 0020305: Lepšie riadenie projektov

**Zámer:** Lepšie riadenie projektov Prešovského samosprávneho kraja, posilnenie odborných kapacít kraja.

<b>Zodpovednosť</b>	Odbor strategického rozvoja a projektového riadenia			
<b>Cieľ</b>	Lepšie riadenie projektov PSK			
<b>Merateľný ukazovateľ</b>	Počet vytvorených lokálnych integrovaných plánov pre obce s marginalizovanými rómskymi komunitami			
<b>Rok</b>	<b>Plán</b>	<b>Skutočnosť</b>	<b>Plnenie</b>	<b>Poznámka</b>
2020	3	6	Splnené	Boli vytvorené a obecnými zastupiteľstvami schválené lokálne integrované plány pre 6 obcí (Dlhé Stráže, Varadka, Čičava, Krivany, Varhaňovce, Ostrovany).
<b>Merateľný ukazovateľ</b>	Počet vypracovaných projektových dokumentácií pre budovanie environmentálnej infraštruktúry			
<b>Rok</b>	<b>Plán</b>	<b>Skutočnosť</b>	<b>Plnenie</b>	<b>Poznámka</b>
2020	28	0	Nesplnené	PSK v rámci tohto komponentu narazilo na legislatívne bariéry v oblasti vodného hospodárstva. K tejto téme prebehla diskusia na národnej úrovni aj s expertami Svetovej banky. Záver diskusie bol, že platná legislatíva sa nebude meniť. Z tohto dôvodu nebolo možné ukazovateľ naplniť.
<b>Merateľný ukazovateľ</b>	Počet školení so zameraním na cestovný ruch			
<b>Rok</b>	<b>Plán</b>	<b>Skutočnosť</b>	<b>Plnenie</b>	<b>Poznámka</b>
2020	5	3	Nesplnené	Uskutočnili sa tieto semináre a školenia: seminár Predaj z dvora v Snine na podporu agroturistiky v Poloninách; školenie aktérov cestovného ruchu zamerané na precvičenie zručností v oblasti destinačného manažmentu a marketingu (CURI); informačný seminár organizovaný MHSR pre potenciálnych žiadateľov špeciálnej výzvy zameranej na podporu CR v okrese Snina. Ďalšie aktivity sa nezrealizovali kvôli pandemickej situácii.

Spracoval: PhDr. Bibiána Arvayová – odbor strategického rozvoja a projektového riadenia

**Komentár:** Zriadenie odbornej jednotky na prípravu a implementáciu projektov v rámci Prešovského samosprávneho kraja má za cieľ odbornú prípravu a realizáciu projektov spolu financovaných z EŠIF, vrátane podpory zainteresovaných obcí z územia kraja (napr. projektovej dokumentácie, dizajnu, verejnej súťaže a ďalšie).

### Podprogram 00204: Integrovaný regionálny operačný program SO PSK

**Zámer:** Prispieť k zlepšeniu kvality života a zabezpečiť udržateľné poskytovanie verejných služieb s dopadom na vyvážený a udržateľný územný rozvoj, hospodársku, územnú a sociálnu súdržnosť regiónov, miest a obcí



<b>Zodpovednosť</b>	Odbor SO pre IROP PSK			
<b>Cieľ</b>	Rozvoj vybraných oblastí podmieňujúcich kvalitu života a konkurencieschopnosť v danom území a posilnenie hospodárskej, sociálnej a územnej súdržnosti na regionálnej úrovni			
<b>Merateľný ukazovateľ</b>	Počet kontrolovaných procesov VO			
<b>Rok</b>	<b>Plán</b>	<b>Skutočnosť</b>	<b>Plnenie</b>	<b>Poznámka</b>
2020	30	224	Splnené	Z dôvodu potreby akcelerácie čerpania bol kladený dôraz na zabezpečenie zvýšenia počtu kontrolovaných procesov VO, boli zapojení interní aj externí kontrolóri VO. Zo strany SO bola vyvíjaná aktívna komunikácia na prijímateľov, čo zvýšilo operabilitu procesov kontroly VO. Hodnoty vykazujú výrazné prekročenie plánu v pozitívnej rovine.
<b>Merateľný ukazovateľ</b>	Počet spracovaných žiadostí o platbu			
<b>Rok</b>	<b>Plán</b>	<b>Skutočnosť</b>	<b>Plnenie</b>	<b>Poznámka</b>
2020	40	288	Splnené	Efektívnosťou prístupu k prijímateľom a nastavenia operatívnej komunikácie, zazmluvnením nových projektov a zabezpečením riadeného nárastu počtu vykonaných procesov VO bolo možné zaznamenať spolu 228 spracovaných ŽoP prijímateľov SO pre IROP PSK, viac ako 75% z nich bolo realizovaných v druhom polroku 2020. Dôvodom tohto pozitívneho nárastu spracovaných ŽoP bola potreba zaistenia maximalizácie akcelerácie čerpania operačného programu IROP a zamedzenie dekomitmentu OP. Uvedené sa podarilo uskutočniť hlavne z dôvodu priamej závislosti medzi počtom kontrolovaných procesov VO a následnej možnosti predkladania ŽoP. Negatívny vplyv COVID-19 a fluktuácie zamestnancov boli eliminované aktívnejším prístupom k prijímateľom zo strany SO.
<b>Merateľný ukazovateľ</b>	Počet predložených monitorovacích správ			
<b>Rok</b>	<b>Plán</b>	<b>Skutočnosť</b>	<b>Plnenie</b>	<b>Poznámka</b>
2020	150	175	Splnené	Aktuálne boli predložené všetky Monitorovacie správy v rámci povinného termínu predkladania výročných MS. Ďalší odpočet bude možné vykonať po aktualizácii údajov spracovaných MS z 01a 02/2021 ako následného obdobia monitorovania.
<b>Merateľný ukazovateľ</b>	Počet Kontrol na mieste			
<b>Rok</b>	<b>Plán</b>	<b>Skutočnosť</b>	<b>Plnenie</b>	<b>Poznámka</b>
2020	35	23	Nesplnené	Dôvodom nižšieho počtu vykonaných kontrol na mieste bola nemožnosť ich výkonu z dôvodu prijatých opatrení proti šíreniu COVID-19 a obmedzení počas mimoriadnej situácie vyhlásenej vládou SR. Procesy s nutným krokom výkonu kontroly na mieste boli Usmernením CKO a RO pre IROP nastavené v podmienkach SO pre IROP PSK v súlade s plynulým čerpaním ERDF.
<b>Merateľný ukazovateľ</b>	Počet implementovaných projektov			
<b>Rok</b>	<b>Plán</b>	<b>Skutočnosť</b>	<b>Plnenie</b>	<b>Poznámka</b>
2020	50	185	Splnené	Z dôvodu zmien v operačnom programe IROP boli dodatočne schválené žiadosti o NFP zo zásobníkov, tiež SO evidovalo riadne a

				mimoriadne ukončenie projektov a / odstúpenie od zmlúv zo strany prijímateľov.
--	--	--	--	--

Spracoval: Ing. Daniela Matušíková – odbor SO pre IROP

**Komentár:** V súlade s Integrovaným regionálnym operačným programom na programové obdobie 2014 - 2020, Interným manuálom procedúr SO pre IROP PSK a Zmluvy o vykonávaní časti úloh riadiaceho orgánu sprostredkovateľským orgánom sú delegované úlohy SO pre IROP PSK v oblasti programovania, monitorovania a hodnotenia, implementácie projektov, kontroly projektov, informovania a komunikácie. RO zabezpečí primerané finančné krytie výkonu úloh SO pre IROP PSK určených z alokácie prostriedkov technickej pomoci IROP, ktoré sú určené na zabezpečenie výkonu úloh SO pre IROP PSK, zo zdrojov EÚ a štátneho rozpočtu na základe projektov technickej pomoci, ktoré schvaľuje RO v súlade s právnymi dokumentmi pre IROP.

### Podprogram 00205: Rozvoj cezhraničnej spolupráce

**Zámer:** Rozvoj cezhraničnej spolupráce a partnerstva v záujme trvalo udržateľného rozvoja prihraničného regiónu Prešovského kraja.

**Komentár:** V rámci cieľa Európska územná spolupráca (EÚS) sa bude v programovom období 2014 – 2020 z Európskeho fondu regionálneho rozvoja podporovať cezhraničná, nadnárodná a medziregionálna spolupráca. Cezhraničná spolupráca je zameraná na podporu integrovaného regionálneho rozvoja medzi susediacimi pohraničnými regiónmi z dvoch alebo viacerých členských štátov EÚ, alebo medzi susediacimi pohraničnými regiónmi z aspoň jedného členského štátu EÚ a jednej tretej krajiny na vonkajších hraniciach EÚ. V prípade cezhraničnej spolupráce budú podporované regióny na úrovni NUTS 3. V zmysle uznesenia vlády č. 304 zo dňa 16. 10. 2013 boli ustanovené orgány zodpovedné za prípravu a implementáciu programov v rámci cieľa Európska územná spolupráca v programovom období 2014 – 2020 v podmienkach SR ako Programy cezhraničnej spolupráce: Interreg V-A Slovenská republika – Česká republika, Interreg V-A Slovenská republika – Rakúsko, Interreg V-A Poľsko – Slovenská republika, Interreg V-A Slovenská republika – Maďarsko, ENI Maďarsko – Slovensko – Rumunsko – Ukrajina 2014 – 2020. Vzhľadom na polohu a územné členenie bude Prešovský samosprávny kraj participuje na dvoch programoch, a to:

- Interreg V-A Poľsko – Slovenská republika,
- ENI Maďarsko – Slovensko – Rumunsko – Ukrajina 2014 – 2020.

Dňa 17.9.2014 bol vládou SR schválený programový dokument Interreg V-A Poľsko – Slovenská republika na obdobie 2014 – 2020. Následne bol schválený rozhodnutím Európskej komisie zo dňa 12.2.2015. Program je odpoveďou na kľúčové výzvy poľsko-slovenského pohraničia a bude podporovať projekty v oblasti ochrany a propagácie prírodného a kultúrneho dedičstva, rozvoja dopravy, ako aj zlepšenia kvality vzdelávania. Celková alokácia Programu Interreg V-A PL-SK zo zdrojov EÚ predstavuje 154 988 723 EUR. Dňa 30. júna 2015 bol Európskej komisii predložený na pripomienkovanie spoločný operačný program ENI Maďarsko - Slovensko - Rumunsko - Ukrajina 2014 - 2020. Schválenie programového dokumentu sa predpokladá koncom roka 2015. Celková alokácia Programu ENI Maďarsko - Slovensko - Rumunsko - Ukrajina 2014 - 2020 predstavuje 73 592 000 EUR.

Súčasne dobiehajú procesy činností a aktivít v rámci predchádzajúcich programov rozvoja cezhraničnej spolupráce Program cezhraničnej spolupráce Poľsko-Slovenská republika 2007-2013 a ENPI Maďarsko - Slovensko - Rumunsko - Ukrajina 2007 – 2013. Prešovský samosprávny kraj aj po ukončení programu plní úlohu implementačnej jednotky, ktorá vykonáva činnosti aj po ukončení projektu ako napríklad: archivácia, kontrola ex post, monitorovanie ukazovateľov, monitorovanie udržateľnosti mikroprojektov a hodnotenie programu po jeho ukončení.

### Prvok 0020501: Informačno-poradenské centrum pre EŠIF (Prešov, Humenné)

**Zámer:** Poskytovania poradenstva v oblasti EŠIF na regionálnej úrovni pre verejnosť, žiadateľov a prijímateľov v období 2014-2020.

<b>Zodpovednosť</b>	Odbor strategického rozvoja a projektového riadenia
<b>Cieľ</b>	Zabezpečenie efektívneho výkonu informovania a komunikácie o EŠIF v regiónoch, prostredníctvom systematického a koordinovaného poskytovania informácií.

Merateľný ukazovateľ	Počet organizácií regionálnych sietí zapojených do poskytovania poradenstva o EŠIF v PSK			
Rok	Plán	Skutočnosť	Plnenie	Poznámka
2020	2	2	Splnené	IPC Prešov bolo počas celého roka 2020 zapojené do poskytovania poradenstva a 1.2.2020 sa do poskytovania poradenstva o EŠIF v PSK zapojilo aj IPC Humenné.

Spracoval: PhDr. Bibiána Arvayová – odbor strategického rozvoja a projektového riadenia

**Komentár:** Hlavná aktivita projektu je podpora realizácie verejnej regionálnej siete pre kontaktné miesta príslušných riadiacich orgánov a komunikačných kanálov pre verejnosť a prijímateľov. Štruktúru integrovanej siete IPC tvoria: IPC Trnava, IPC Trenčín, IPC Nitra, IPC Žilina, IPC Košice, IPC Prešov a Mesto Banská Bystrica a od 1.2.2020 aj IPC Humenné. Integrovaná sieť informačno-poradenských centier (ďalej IPC) vznikla za účelom poskytovania poradenstva v oblasti EŠIF na regionálnej úrovni pre verejnosť, žiadateľov a prijímateľov.

V súčasnosti je implementovaný projekt Prevádzkovanie integrovanej siete informačno-poradenských centier, ktorý je pokračovaním projektu Vytvorenie a prevádzkovanie Integrovanej siete informačno-poradenských centier 1.

Zriadené IPC je súčasťou Integrovanej siete informačno-poradenských centier, ktoré zriadil Centrálny koordinačný orgán na ÚPSK ako gestor a koordinátor v rámci projektu podporeného operačným programom Technická pomoc 2014-2020, ktorý bol podporený z Európskeho fondu regionálneho rozvoja. IPC pre EŠIF v Prešove poskytuje bezplatné poradenstvo, osobné, resp. telefonické a e-mailové konzultácie potenciálnym žiadateľom, žiadateľom a prijímateľom pomoci v rámci Prešovského kraja. Od 1.2.2020 bolo IPC rozšírené o dvoch zamestnancov s miestom výkonu práce v Humennom. Zamestnanci IPC Humenné poskytujú svoje služby v rámci okresu Humenné a priľahlých okresov Vranov nad Topľou, Medzilaborce, Snina a ďalšie.

### Prvok 0020502: Regionálny kontaktný bod

**Zámer:** Zabezpečenie informovanosti, propagácie, publicity a ďalších aktivít v rámci Programu Interreg V-A Poľsko – Slovensko 2014-2020 v súlade s projektom Technickej asistencie a Komunikačnou stratégiou Programu.

Zodpovednosť	Odbor strategického rozvoja a projektového riadenia			
Cieľ	Podpora informačných, propagačných aktivít a iných v súlade s komunikačnou stratégiou Programu. Zabezpečenie výkonu kompetencií vyplývajúcich z činnosti RKB, STS a iných implementačných štruktúr.			
Merateľný ukazovateľ	Aktivity vo vzťahu k RO, NK, STS, partnerom Programu, žiadateľom/prijímateľom projektov (prezentácie, propagácia, publicita, medializácia, pracovné stretnutia, školenia, konzultácie) [ počet ] [ počet ]			
Rok	Plán	Skutočnosť	Plnenie	Poznámka
2020	8	3	Nesplnené	V roku 2020 sa uskutočnili tieto aktivity: 1) 05.02.2020 – účasť na 2. Slovenskom fóre, Rzeszow. 2) 20.04.2020 - účasť na online školení pre prijímateľov Programu. 3) 30.06.2020 - propagácia Programu širokej verejnosti počas slávnostného otvorenia mobilnej galérie „Svetlo z východu“, Prešov. Ďalšie aktivity sa nezrealizovali kvôli pandemickej situácii.

Spracoval: PhDr. Bibiána Arvayová – odbor strategického rozvoja a projektového riadenia

**Komentár:** Hlavnou úlohou Regionálneho kontaktného bodu je efektívne zabezpečenie informovanosti, propagácie, publicity a ďalších aktivít v rámci Programu Interreg V-A Poľsko – Slovensko 2014-2020 v súlade s projektom Technickej asistencie. Regionálny kontaktný bod zabezpečuje vykonávanie viacerých úloh v zmysle svojich kompetencií. Úlohy z oblasti propagácie a komunikácie realizuje STS v rámci partnerstva s regionálnymi kontaktnými bodmi v Poľsku a v PSK a ŽSK, s cieľom zlepšiť kanály šírenia informácií o programe a zvýšiť ich dosah. Tým sa zabezpečí rovnomerné informovanie cieľových skupín vo

všetkých regiónoch v rámci programového územia. Vykonávané aktivity budú smerované na všetky cieľové skupiny špecifikované v Komunikačnej stratégii programu. Aktivity Regionálneho kontaktného bodu sú zamerané na jednotlivé regióny kraja pri zohľadnení jeho špecifickosti. Výstupom všetkých aktivít je zvýšenie povedomia a atraktivity poľsko-slovenského pohraničia a zvýšenie informovanosti o Programe Interreg V-A Poľsko – Slovensko 2014-2020.

### Prvok 0020504: Rozvoj cezhraničnej spolupráce Poľsko - Slovenská republika

<b>Zodpovednosť</b>	Odbor strategického rozvoja a projektového riadenia			
<b>Cieľ</b>	Zabezpečiť sociálny a ekonomický rozvoj regiónu PSK prostredníctvom čerpania finančných prostriedkov z Programu cezhraničnej spolupráce			
<b>Merateľný ukazovateľ</b>	Počet zazmluvnených/implementovaných mikroprojektov [ projekt ]			
<b>Rok</b>	<b>Plán</b>	<b>Skutočnosť</b>	<b>Plnenie</b>	<b>Poznámka</b>
2020	50	57	Splnené	V rámci štyroch strešných projektov bolo v implementácii 57 zo 105 zazmluvnených mikroprojektov. Z toho je finančne ukončených 48 mikroprojektov, ktoré budeme ďalej monitorovať v rámci udržateľnosti. Ukazovateľ je prekročený, pretože sa oproti plánovanému stavu predĺžil proces kontroly mikroprojektov a následne aj refundácie finančných prostriedkov. K 31.12.2020 boli zazmluvnené aj ďalšie mikroprojekty z 3. výziev (prioritnej osi 1 a 3) v počte 38. Pretože pri schvaľovaní mikroprojektov nebol vytvorený zásobník boli aj v tomto období vyhlásené ďalšie výzvy na predkladanie mikroprojektov kvôli dočerpaniu finančných prostriedkov. Z dôvodu nepredvídateľných udalostí v súvislosti s pandémiou COVID 19 boli prijaté opatrenia a následné predĺženie termínov v rámci implementácie Programu Interreg V-A.
<b>Merateľný ukazovateľ</b>	Aktivity vo vzťahu k RO, SRS, NK, partnerom Programu, žiadateľom/prijímateľom mikroprojektov (prezentácie, publicita, medializácia, pracovné stretnutia, školenia, príprava materiálov ai.) [aktivita]			
<b>Rok</b>	<b>Plán</b>	<b>Skutočnosť</b>	<b>Plnenie</b>	<b>Poznámka</b>
2020	15	12	Nesplnené	1. 10.1.2020, Nowy Targ (PL) Zasadnutie Výboru pre mikroprojekty; 2. 24.6.2020, Prešov, pracovné stretnutie s generálnou riaditeľkou sekcie cezhr. spolupráce Ministerstva pôdohospodárstva a rozvoja vidieka SR; 3. 29.6.2020, Prešov – školenie pre prijímateľov mikroprojektov; 4. 30.6.2020, Prešov, propagácia strešných projektov v rámci slávnostného odhalenia mobilnej galérie „Svetlo z východu.“. Spolu sú to 4 pracovné stretnutia/aktivity. K 31.12.2020 bolo vykonaných 8 kontrol na mieste realizácie mikroprojektu. Spolu je to 12 aktivít. Skutočný počet aktivít vo vzťahu k partnerom je ťažké predvídať, pretože si vo veľkej miere vyžadujem operatívne riadenie na medzinárodnej úrovni v spolupráci s riadiacim orgánom a vedúcimi partnermi v Poľsku. Z dôvodu nepredvídateľných udalostí v súvislosti s pandémiou COVID 19 boli zrušené niektoré aktivity, ktoré si vyžadovali osobné stretnutie. Následne boli v marci 2020 prijaté opatrenia v súvislosti s pandémiou COVID-19 a plánované aktivity boli presunuté

				resp. organizované inou formou (on-line, e-poštou, per rollam).
--	--	--	--	---

Spracoval: PhDr. Bibiána Arvayová – odbor strategického rozvoja a projektového riadenia

**Komentár:** Program INTERREG V-A PL – SK je zameraný najmä na rozvoj dostupnosti územia a podporu udržateľnej dopravy, ochranu životného prostredia, ochranu prírodného a kultúrneho dedičstva prihraničných regiónov a na investície do vzdelávania. Program taktiež podporuje aj cezhraničné vzťahy prostredníctvom realizácie mikroprojektov založených na aktivitách typu „ľudia ľuďom“.

Prioritné osi Programu INTERREG V-A PL – SK:

1. Ochrana a rozvoj prírodného a kultúrneho dedičstva cezhraničného územia
2. Trvalo udržateľná cezhraničná doprava
3. Rozvoj cezhraničného a celoživotného vzdelávania územia
4. Technická pomoc

Oprávnené územie v rámci Interreg V-A Poľsko – Slovenská republika na poľskej strane zahŕňa: územné jednotky úrovne NUTS III (subregióny): krosniansky, przemyský, nowosądecký, oswiecimský a bielsky, a taktiež okres (powiat) Pszczyna v tyskom subregióne, okres (powiat) Rzeszów a mesto Rzeszów v rzeszovskom subregióne, a okres (powiat) Myślenice v krakovskom subregióne. Na slovenskej strane oprávnené územie zahŕňa: Prešovský samosprávny kraj, Žilinský samosprávny kraj a okres Spišská Nová Ves. Cieľom cezhraničnej spolupráce Interreg V-A Poľsko – Slovenská republika je podpora medzinárodnej spolupráce a posilnenie integrácie poľsko-slovenského pohraničia. Veľký záujem o Fond mikroprojektov (FMP) aj v programovom období 2007-2013 poukázal na dôležitú úlohu mikroprojektov v rámci poľsko-slovenskej spolupráce v prihraničnom regióne. V rámci tohto programu sa realizujú 6 strešných projektov, ktoré sú riadené euroregiónmi v Poľsku a vyššími územnými celkami na Slovensku. Tieto projekty sú dôležitým nástrojom, ktorý umožní nasmerovať adekvátnu podporu na konkrétne oblasti a bude slúžiť na financovanie aktivít miestnych komunít. V rámci integrovaného prístupu k územnému rozvoju je Prešovský samosprávny kraj aj v tomto programovom období jednou z implementačných jednotiek pre fond mikroprojektov. Financovanie Fondu mikroprojektov je oddelené v rámci prioritných osí 1 a 3.

Súčasne dobiehajú procesy činností a aktivít v rámci predchádzajúcich programov rozvoja cezhraničnej spolupráce Program cezhraničnej spolupráce Poľsko-Slovenská republika 2007-2013. Prešovský samosprávny kraj aj po ukončení programu plní úlohu implementačnej jednotky, ktorá vykonáva činnosti aj po ukončení projektu ako napríklad: archivácia, kontrola ex post, monitorovanie ukazovateľov, monitorovanie udržateľnosti mikroprojektov a hodnotenie programu po jeho ukončení.

### Prvok 0020505: Cezhraničná spolupráca na vnútornej a vonkajšej hranici EÚ

<b>Zodpovednosť</b>	Odbor strategického rozvoja a projektového riadenia			
<b>Cieľ</b>	Zabezpečiť sociálny a ekonomický rozvoj regiónu PSK prostredníctvom čerpania finančných prostriedkov z Programu cezhraničnej spolupráce Maďarsko-Slovensko-Rumunsko-Ukrajina			
<b>Merateľný ukazovateľ</b>	Aktivity vo vzťahu k žiadateľovi/prijímateľovi, RO, STS, NK a partnerom Programu (prezentácie, publicita, medializácia, pracovné stretnutia, školenia, konzultácie) [ aktivita]			
<b>Rok</b>	<b>Plán</b>	<b>Skutočnosť</b>	<b>Plnenie</b>	<b>Poznámka</b>
2020	50	54	Splnené	V roku 2020 sa uskutočnilo 9 konzultácií uchádzačov o 3. výzvu (mailových a telefonických) ; 1 pracovná cesta – účasť na úvodnej konferencii projektu ENI – Revival of historical monuments Snina – Khust, 1 monitoring aktivít projektu v Snine – Revival of historical monuments Snina . Khust, 13 skontrolovaných projektov žiadateľov v 3. výzve počas formal assessment v Budapešti; 1 zverejnenie aktualizovaných dokumentov na stránke PSK – príručka k procesu verejného obstarávania; 1 účasť na seminári v KE pre žiadateľov v rámci 3. Výzvy 1 slávnostný podpis zmluvy o ŠR; 1 výberové konanie na obsadenie Branch office pre PSK. 1.3.2020 bol prijatý nový pracovník na pozíciu Branch

				office. Uskutočnili sa 3 zverejnenia na stránke PSK: zmena národného orgánu; zverejnenie dokumentov zo školenia I+ pre prijímateľov; zverejnenie Územnej analýzy pre nové programové obdobie 2021-27. Účasť na: 1 online konferencia projektu EnyMSW; 1 Spoločný monitorovací výbor; 1 Programový výbor; 1 školenie nového systému Interreg+ pre pracovníkov STS a BO; 1 školenie I+ pre prijímateľov programu; 1 účasť a tlmočenie webináru Territorial analysis; 1 virtuálna kontrola na mieste Ernst&Young; 1 účasť na Okrúhlym stole Poľsko-Slovensko: prezentácia programu ENI, 7 konzultácií prijímateľov z 2. výzvy a uchádzačov v 3. výzve; 8 nahodených projektov do nového systému I+ z 1. a 2. výzvy.
--	--	--	--	--

Spracoval: PhDr. Bibiána Arvayová – odbor strategického rozvoja a projektového riadenia

**Komentár:** Dňa 30. júna 2015 bol Európskej komisii predložený na pripomienkovanie spoločný operačný program ENI Maďarsko - Slovensko - Rumunsko - Ukrajina 2014 - 2020. Celková alokácia Programu ENI Maďarsko - Slovensko - Rumunsko - Ukrajina 2014 - 2020 predstavuje 73 592 000 EUR. Dňa 4.7.2018 sa zriadila pobočka the Branch Office ENI v PSK, zriadenie a prevádzka regionálneho zastúpenia v rámci Programu cezhraničnej spolupráce Maďarsko-Slovensko-Rumunsko-Ukrajina nástroja európskeho susedstva 2014-2020. Hlavnou úlohou je informovať potencionálnych uchádzačov z prihraničných regiónov PSK Slovenskej republiky o aktivitách plánovaných v rámci Programu, ako sú výzvy na podávanie projektov, semináre, školenia, infodni a pod. Regionálne zastúpenie poskytuje informácie všetkým potencionálnym uchádzačom a ostatným aktérom zaujímavých sa o cezhraničnú spoluprácu bez rozdielu a bezodplatne. Informácie sa poskytujú priebežne telefonicky, emailom alebo formou osobných konzultácií.

### Prvok 0020506: Nórsky finančný mechanizmus

**Zámer:** Program SK08 Cezhraničná spolupráca je zameraný na slovensko-ukrajinskú spoluprácu s cieľom zníženia existujúcich bariér cezhraničnej spolupráce.

<b>Zodpovednosť</b>	Odbor strategického rozvoja a projektového riadenia			
<b>Cieľ</b>	Zabezpečiť sociálny a ekonomický rozvoj regiónov prostredníctvom čerpania finančných prostriedkov z grantov Nórskeho finančného mechanizmu			
<b>Merateľný ukazovateľ</b>	Počet realizovaných/monitorovaných projektov [ projekt ]			
<b>Rok</b>	<b>Plán</b>	<b>Skutočnosť</b>	<b>Plnenie</b>	<b>Poznámka</b>
2020	15	16	Splnené	V roku 2020 sa monitorovalo celkovo 16 projektov v rámci schémy Nórskeho finančného mechanizmu.

Spracoval: PhDr. Bibiána Arvayová – odbor strategického rozvoja a projektového riadenia

**Komentár:** Finančný mechanizmus Európskeho hospodárskeho priestoru a Nórsky finančný mechanizmus predstavujú príspevky prispievateľských krajín, t.j. Nórska, Islandu a Lichtenštajnska viacerým členským štátom Európskej únie. Príspevok pre Slovenskú republiku v rokoch 2009-2014 je viac ako 80 mil. eur a rozdeľuje sa medzi deväť programov:

1. Prispôsobenie sa zmene klímy
2. Miestne a regionálne iniciatívy na zníženie národných nerovností a podporu soc. inklúzie
3. Ochrana a revitalizácia kultúrneho a prírodného dedičstva a podpora diverzity v kultúre a umení v rámci európskeho kultúrneho dedičstva
4. Zelené inovácie v priemysle
5. Domáce a rodovo podmienené násilie
6. Cezhraničná spolupráca
7. Štipendijný program
8. Globálny fond pre dôstojnú prácu a tripartitný dialóg

## 9. Fond pre mimovládne organizácie

Úrad vlády Slovenskej republiky plní v súlade s uznesením vlády SR č. 607 z 13. septembra 2010 úlohy Národného kontaktného bodu (ďalej len "NKB") a aj úlohy správcu programu pre program SK08 Cezhraničná spolupráca (ďalej len "Program"), v ktorom Prešovský samosprávny kraj na základe Dohody o delegovaní právomocí správcu programu č. 1284/2013 riadi a implementuje jeden z komponentov Programu - Schému malých grantov. Program SK08 Cezhraničná spolupráca je zameraný na slovensko-ukrajinskú spoluprácu, vrátane zamerania sa na podporu medziľudských kontaktov a výmenu získaných skúseností, dobrej praxe cezhraničných projektov medzi Nórskom a Slovenskom, ako aj získavanie informácií a kontaktov v Európe. Dopad programu musí byť najmä na dva slovenské regióny - Prešovský samosprávny kraj a Košický samosprávny kraj, a na jeden ukrajinský - Zakarpatskú oblasť. Prešovský samosprávny kraj (ďalej len "PSK") sa ako Správca schémy malých grantov Nórskeho finančného mechanizmu na roky 2009 - 2014 podieľa na implementácii programu SK08 Cezhraničná spolupráca. Správca programu Úrad vlády SR poskytne na implementáciu PSK z rozpočtu Programu finančné prostriedky v celkovej maximálnej výške 3 027 607,- EUR (ďalej len "Celkové oprávnené výdavky"). Celkové oprávnené výdavky sú zložené zo zdrojov z NFM a z povinného spolufinancovania Programu zo štátneho rozpočtu Slovenskej republiky. V rámci požiadaviek na projekt je rozdelené financovanie do štyroch stanovených výsledkov: Výsledok 1: Vytvorenie nových a podpora existujúcich partnerstiev/sietí, Výsledok 2: Posilnenie výmeny know-how, osvedčených postupov a skúseností s Nórskom, Výsledok 3: Vytvorenie lepších podmienok na hraničných priechodoch, Výsledok 4: Zlepšenie cezhraničného toku informácií. Program SK08 Cezhraničná spolupráca je zameraný na slovensko-ukrajinskú spoluprácu, vrátane zamerania sa na podporu medziľudských kontaktov a výmenu získaných skúseností, dobrej praxe cezhraničných projektov medzi Nórskom a Slovenskom, ako aj získavanie informácií a kontaktov v Európe. Dopad programu musí byť najmä na dva slovenské regióny - Prešovský samosprávny kraj a Košický samosprávny kraj, a na jeden ukrajinský - Zakarpatská oblasť.

### Podprogram 00206: Projekty a granty

**Zámer:** Rozvoj regiónu Prešovského kraja prostredníctvom nástrojov EÚ a iných finančných mechanizmov.

**Komentár:** Obsahom podprogramu je súbor aktivít súvisiacich so zabezpečením v spolupráci s riadiacimi orgánmi, sprostredkovateľskými orgánmi pod Riadiacim orgánom na Prešovského samosprávneho kraja zvýšenie kvality uskutočňovaných intervencií a zvýšenie efektívnosti využitia finančných prostriedkov vyčlenených zo štrukturálnych fondov, zo štátneho rozpočtu a iných finančných zdrojov.

### Prvok 0020601: Implementácia programov ŠF EÚ a iných finančných mechanizmov

**Zámer:** Na podporu rozvoja regiónu Prešovského kraja efektívne využívať štrukturálne fondy Európskej únie a iné finančné mechanizmy.

<b>Zodpovednosť</b>	Odbor strategického rozvoja a projektového riadenia			
<b>Cieľ</b>	Implementovať operačné programy umožňujúce čerpanie prostriedkov zo ŠF EÚ a iných finančných mechanizmov v zmysle uzatvorených rámcových zmlúv s riadiacimi orgánmi príslušných programov			
<b>Merateľný ukazovateľ</b>	Počet uzatvorených rámcových zmlúv s RO pre implementáciu operačných programov v programovom období 2014-2020 [ zmluva ]			
<b>Rok</b>	<b>Plán</b>	<b>Skutočnosť</b>	<b>Plnenie</b>	<b>Poznámka</b>
2020	1	0	Nesplnené	Projekt bol podaný vo februári 2020 (Program ENI HUSKROUA), následne schválený a v roku 2021 sa očakáva uzatvorenie zmluvy o NFP. 3 Projekty PSK: Carpathian Mobility, PREZAK 2 a Vihorlat observatory boli schválené, čaká sa na uzavretie zmluvy.
<b>Merateľný ukazovateľ</b>	Počet vypracovaných strategických dokumentov v rámci existujúcich medzinárodných projektov implementovaných na PSK			
<b>Rok</b>	<b>Plán</b>	<b>Skutočnosť</b>	<b>Plnenie</b>	<b>Poznámka</b>

2020	1	1	Splnené	V roku 2020 bola vypracovaná štúdia realizovateľnosti v rámci projektu Svätomariánska púť.
------	---	---	---------	--

Spracoval: PhDr. Bibiána Arvayová – odbor strategického rozvoja a projektového riadenia

**Komentár:** PSK bude v budúcom období na základe podpísaných rámcových zmlúv zabezpečovať efektívne riadenie, propagáciu a hodnotenie v rámci Programu ENPI Slovensko - Maďarsko - Ukrajina - Rumunsko. Prešovský samosprávny kraj je členom Platformy na monitorovanie stratégie Európa 2020. Výbor regiónov inicioval vznik platformy, prostredníctvom ktorej informuje členské regióny a mestá o aktuálnom dianí a poskytuje priestor na vyjadrenie v súvislosti s politikou súdržnosti EÚ a stratégiou Európa 2020. Postoj regiónov je následne tlmočený relevantným EÚ inštitúciám. Prešovský samosprávny kraj pravidelne prispieva v rámci konzultácií platformy. Prešovský samosprávny kraj implementuje 3 medzinárodné projekty, ktorých cieľom je vylepšovanie regionálnych politík, budovanie kapacít k čomu prispievajú aj vypracované strategické dokumenty.

### Prvok 0020602: Výzvy na poskytnutie dotácií z vlastných príjmov PSK

**Zámer:** Podpora rozvoja regiónu Prešovského kraja

<b>Zodpovednosť</b>	Odbor strategického rozvoja a projektového riadenia			
<b>Cieľ</b>	Podpora rozvoja kraja vo vybraných oblastiach			
<b>Merateľný ukazovateľ</b>	Počet vyhlásených výziev (výzva)			
<b>Rok</b>	<b>Plán</b>	<b>Skutočnosť</b>	<b>Plnenie</b>	<b>Poznámka</b>
2020	3	3	Splnené	V súlade s Čl. VII. Všeobecne záväzného nariadenia Prešovského samosprávneho kraja č. 78/2019 o poskytovaní dotácií z vlastných príjmov: - Predseda Prešovského samosprávneho kraja vyhlásil Výzvu PREDSEDU Prešovského samosprávneho kraja na predkladanie žiadostí o poskytnutie dotácie z rozpočtu PSK pre rok 2020 na financovanie projektov realizovaných na podporu verejného života v regióne, na základe uznesenia Zastupiteľstva Prešovského samosprávneho kraja č. 390/2020 zo dňa 13.2.2020 a č. 466/2020 zo dňa 29.5.2020. - Prešovský samosprávny kraj vyhlásil Výzvu Mikroprogram Prešovského samosprávneho kraja na predkladanie žiadostí o poskytnutie dotácie z rozpočtu PSK pre rok 2020 na financovanie projektov realizovaných na podporu verejného života miest, obcí, právnických osôb, záujmových združení občanov, neziskových organizácií a iných oprávnených žiadateľov v okresoch Prešovského samosprávneho kraja, na základe uznesenia Zastupiteľstva Prešovského samosprávneho kraja 391/2020 zo dňa 13.2.2020. - Prešovský samosprávny kraj vyhlásil „Výzvu pre región“ pre rok 2020 na predkladanie žiadostí o poskytnutie dotácie z rozpočtu PSK na rok 2020, na základe Uznesenia Zastupiteľstva Prešovského samosprávneho kraja č. 392/2020 zo dňa 13.2.2020 a č. 467/2020 zo dňa 29.5.2020.

Spracoval: PhDr. Bibiána Arvayová – odbor strategického rozvoja a projektového riadenia

**Komentár:** Výzva na poskytnutie dotácií z vlastných príjmov PSK je v súlade so Všeobecne záväzným nariadením Prešovského samosprávneho kraja č. 57/2017 o poskytovaní dotácií z vlastných príjmov



Prešovského samosprávneho kraja (ďalej len „VZN č. 57/2017“) a Všeobecne záväzným nariadením Prešovského samosprávneho kraja č. 65/2018, ktorým sa mení a dopĺňa Všeobecne záväzné nariadenie Prešovského samosprávneho kraja č. 57/2017 a Všeobecne záväzným nariadením Prešovského samosprávneho kraja č. 68/2019, ktorým sa mení a dopĺňa Všeobecne záväzné nariadenie Prešovského samosprávneho kraja č. 57/2017 (ďalej len „VZN v platnom znení“) zverejňuje Prešovský samosprávny kraj (ďalej len „PSK“).

### Prvok 0020603: Projekt Lepší manažment dát PSK II

**Zámer:** Zmodernizovanie IKT PSK ako aj zlepšenie celkovej dostupnosti dát PSK vo forme otvorených dát

<b>Zodpovednosť</b>	Odbor strategického rozvoja a projektového riadenia			
<b>Cieľ</b>	Modernizácia a racionalizácia správy Prešovského samosprávneho kraja IKT prostriedkami ako aj zlepšenie celkovej dostupnosti dát PSK vo forme otvorených dát			
<b>Merateľný ukazovateľ</b>	Počet nových datasetov publikovaných vo formáte s vysokým potenciálom na znovupoužitie			
<b>Rok</b>	<b>Plán</b>	<b>Skutočnosť</b>	<b>Plnenie</b>	<b>Poznámka</b>
2020	0	0	Splnené	Prvok je naviazaný na projekt LEMAD, ktorý bol v roku 2020 v štádiu pred implementáciou.
<b>Merateľný ukazovateľ</b>	Počet dodatočných centrálne využitých podporných systémov vnútornej správy v rámci informačného systému verejnej správy			
<b>Rok</b>	<b>Plán</b>	<b>Skutočnosť</b>	<b>Plnenie</b>	<b>Poznámka</b>
2020	0	0	Splnené	Prvok je naviazaný na projekt LEMAD, ktorý bol v roku 2020 v štádiu pred implementáciou.
<b>Merateľný ukazovateľ</b>	Počet nových optimalizovaných úsekov verejnej správy			
<b>Rok</b>	<b>Plán</b>	<b>Skutočnosť</b>	<b>Plnenie</b>	<b>Poznámka</b>
2020	0	0	Splnené	Prvok je naviazaný na projekt LEMAD, ktorý bol v roku 2020 v štádiu pred implementáciou

Spracoval: PhDr. Bibiána Arvayová – odbor strategického rozvoja a projektového riadenia

**Komentár:** Projekt navrhuje riešenia, ktoré povedú k systematickému manažmentu údajov spracovaných Úradom PSK tak, že budú nastavené a aplikované jasné pravidlá a metodiky pre ich používanie, riadenie a správu. Implementácia projektových riešení prispeje ku komplexnej správe údajov celej verejnej správy. Hlavným cieľom projektu je „Modernizácia a racionalizácia správy Prešovského samosprávneho kraja IKT prostriedkami ako aj zlepšenie celkovej dostupnosti dát PSK vo forme otvorených dát“. Tento cieľ bude dosiahnutý zavedením internej integrácie a konsolidácie údajov PSK, poskytovaním otvorených dát PSK širokej verejnosti, a ich integráciou na centrálnu správu referenčných údajov. Projekt bude realizovaný v priebehu 18 mesiacov prostredníctvom 5 hlavných aktivít doplnených o podporné aktivity, ktoré zabezpečia plynulú implementáciu projektu. Projekt prispeje k riešeniu problémov vo vzťahu k cieľovým skupinám i komunite systematických užívateľov otvorených údajov, dôjde k zníženiu byrokracie, zvýši sa miera transparentnosti údajov, skvalitní sa poskytovanie dát verejnosti s vysokým potenciálom využitia, ako aj s finančnou návratnosťou. Vo vzťahu k činnostiam Úradu PSK a organizáciám v zriaďovateľskej pôsobnosti PSK dôjde k dosiahnutiu požadovanej kvality dát, k dátovej integrácii na CSRÚ a tiež k zníženiu byrokracie v rámci PSK a pre klientov (občanov, podnikateľov a žiadateľov).

### Prvok 0020604: Projekt Inteligentný a lepší samosprávny kraj "Smart PSK"

**Zámer:** Zlepšovanie kvality života obyvateľov kraja

<b>Zodpovednosť</b>	Odbor strategického rozvoja a projektového riadenia			
<b>Cieľ</b>	Skvalitnené systémy a optimalizované procesy verejnej správy na úrovni Prešovského samosprávneho kraja			
<b>Merateľný ukazovateľ</b>	Počet koncepčných, analytických a metodických materiálov			
<b>Rok</b>	<b>Plán</b>	<b>Skutočnosť</b>	<b>Plnenie</b>	<b>Poznámka</b>

2020	0	0	Splnené	V apríli roku 2020 sa začalo s implementáciou projektu "Inteligentný a lepší samosprávny kraj". Výstupom povinnej aktivity budú analytické podklady vypracované do roku 2022.
<b>Merateľný ukazovateľ</b>		Počet zavedených inovovaných procesov		
<b>Rok</b>	<b>Plán</b>	<b>Skutočnosť</b>	<b>Plnenie</b>	<b>Poznámka</b>
2020	0	0	Splnené	V apríli roku 2020 sa začalo s implementáciou projektu "Inteligentný a lepší samosprávny kraj". Výstupom povinnej aktivity budú inovované procesy vo verejnej správe v roku 2022.

Spracoval: PhDr. Bibiána Arvayová – odbor strategického rozvoja a projektového riadenia

**Komentár:** Ministerstvo vnútra SR ako Riadiaci orgán pre Operačný program Efektívna verejná správa (OP EVS) vyhlásilo dňa 15.05.2019 výzvu s názvom „Inteligentný a lepší samosprávny kraj“ pre samosprávne kraje. Výzva je zameraná najmä na podporu uplatnenia SMART princípov v rozvoji verejných politík, na podporu zavádzania systémov manažmentu kvality, ako aj na podporu strategického riadenia a vzdelávania zamestnancov v oblasti inovovaných procesov. Medzi kľúčové aktivity, ktoré budú podporené v tejto výzve, patria predovšetkým implementácia princípov SMART politík v regiónoch, ktorá v sebe zahŕňa opatrenia zamerané na tvorbu analýz, vstupov do reformných politík, hodnotenie dopadov politík a legislatívy týkajúcich sa kľúčových kompetencií vyššieho územného celku so zameraním sa na implementáciu princípov SMART politík v regiónoch. Európsky sociálny fond prostredníctvom OP EVS podporí túto výzvu v hodnote takmer 23 miliónov eur, pričom maximálna výška príspevku pre jedného žiadateľa je 2,5 milióna eur, v prípade splnenia ďalších podmienok určených vo výzve môže byť výška príspevku 3,5 milióna eur a to v prípade posilnenia administratívnych kapacít koordinujúcich transformáciu regiónu horná Nitra, ako aj dobiehajúcich regiónov v rámci špecifických iniciatív EK.

### Podprogram 00207: Rezerva

**Zámer:** Operatívne riešenie nepredvídaných udalostí

**Komentár:** Podprogram predstavuje rezervu rozpočtu pre program Rozvoj kraja, v rámci ktorej sa budú operatívne riešiť nepredvídané udalosti v priebehu roka.

### Program 003: Interné služby

**Zámer:** Vysokokvalitný výkon samosprávy

Rok	Ekonomická klasifikácia	Schválený rozpočet	Upravený rozpočet	Čerpanie
2020	Bežné výdavky (600)	1 380 000 €	1 302 899 €	1 253 471 €
	Kapitálové výdavky (700)	0 €	3 780 013 €	361 107 €
	<b>SPOLU</b>	<b>1 380 000 €</b>	<b>5 082 912 €</b>	<b>1 614 579 €</b>

**Komentár:** Program Interné služby predstavuje aktivity a činnosti na zabezpečenie interných služieb PSK - právnych služieb, Správu a evidenciu hnutel'ného a nehnuteľného majetku PSK vo všetkých jeho aspektoch, archivovanie a registratúru všetkých potrebných dokumentácií a spisov, zabezpečenie funkčného, bezpečného a pre potreby zamestnancov prispôbeného informačného prostredia, prevádzkovanie vozového parku, zabezpečenie maximálnej ochrany a bezpečnosti zamestnancov a majetku PSK a vzťahov súvisiacich s nájmom. Finančné prostriedky v rámci uvedeného programu predstavujú nájomné a služby spojené s nájmom. V rámci programu Interné služby sa financujú a realizujú všetky vyššie uvedené činnosti v členení na nasledujúce podprogramy: Právne služby a zastupovanie navonok, Správa informačných technológií, Archív a registratúra, Autodoprava, Ochrana a bezpečnosť, Správa a evidencia majetku, Nájomné a služby spojené s nájmom.

**Podprogram 00301: Právne služby a zastupovanie navonok**

**Zámer:** Kvalitné poskytovanie právnych služieb s dôrazom na zvyšovanie právneho povedomia zamestnancov vo vzťahu k vnútroštátnej legislatíve a legislatíve Európskej únie.

**Prvok 0030101: Právne služby Úradu PSK**

<b>Zodpovednosť</b>	Kancelária riaditeľa ÚPSK - Oddelenie právne			
<b>Cieľ</b>	Zabezpečiť elektronické oboznamovanie zamestnancov ÚPSK o nových, resp. novelizovaných vnútroštátnych právnych predpisoch a vybraných judikátoch európskych súdov vzťahujúcich sa k činnostiam úradu.			
<b>Merateľný ukazovateľ</b>	Frekvencia oboznamovania - mesačne			
<b>Rok</b>	<b>Plán</b>	<b>Skutočnosť</b>	<b>Plnenie</b>	<b>Poznámka</b>
2020	12	21	Splnené	K 31.12.2020 bolo zamestnancom Úradu PSK zaslaných 21 prehľadov zmien právnych predpisov, a to v mesiaci január dňa 30.1.2020, v mesiaci marec dňa 2.3.2020, v mesiaci apríl dňa 15.4.2020, 20.4.2020 a 27.4.2020, v mesiaci máj dňa 4.5.2020, 11.5.2020, 18.5.2020 a 22.5.2020, v mesiaci jún dňa 5.6.2020 a 11.6.2020, v mesiaci júl dňa 7.7.2020, v mesiaci august dňa 17.8.2020, v mesiaci september dňa 30.9.2020, v mesiaci október dňa 2.10.2020, 6.10.2020, 13.10.2020, 23.10.2020 a 29.10.2020, v mesiaci november dňa 30.11.2020 a v mesiaci december dňa 29.12.2020. Nerovnomerné plnenie cieľa "Zabezpečiť elektronické oboznamovanie zamestnancov Úradu PSK o nových, resp. novelizovaných vnútroštátnych právnych predpisoch a vybraných judikátoch európskych súdov vzťahujúcich sa k jednotlivým činnostiam úradu" môže byť dané tým, že vytváranie prehľadov zmien v právnych predpisoch za účelom oboznamovania zamestnancov je závislé od zmien v legislatíve. Zvýšená frekvencia oboznamovania vyplynula z mimoriadnej situácie vyhlásenej vládou SR z dôvodu ohrozenia verejného zdravia II. stupňa - pandémie ochorenia COVID-19.

Spracoval: Mgr. Viktória Antušová – kancelária riaditeľa ÚPSK

**Komentár:** Právne oddelenie podáva zamestnancom úradu informácie o zmenách právnych predpisov, o vydaní nových právnych predpisov, poskytuje právne poradenstvo zamestnancom Úradu Prešovského samosprávneho kraja pri aplikácii platnej právnej úpravy (najmä špeciálnych právnych noriem), vykonáva kontrolu zákonnosti uzatváraných zmlúv z hľadiska všeobecnej právnej úpravy a navrhuje úpravu zmlúv z hľadiska ochrany záujmov samosprávneho kraja, pripravuje a vyhotovuje zmluvy v rozsahu určenom predsedom, spracováva alebo spolupracuje pri vydávaní interných právnych noriem, pripomienkuje návrhy zákonov vzťahujúce sa k činnosti samosprávneho kraja, spolupracuje s vecne príslušným útvarom Úradu PSK pri pripomienkovaní špeciálnej právnej úpravy, zastupuje samosprávny kraj v súdnych konaniach, dohliada nad dodržiavaním zákonov vzťahujúcich sa k činnosti úradu, dohliada nad dodržiavaním zákonnosti v súvislosti s činnosťou zastupiteľstva samosprávneho kraja, vedie centrálny register zmlúv. Bežné výdavky na realizáciu predmetného prvku sú zahrnuté v programe 9 - Administratíva a predstavujú režijné výdavky (mzdy, platy a ostatné osobné vyrovnania, poistné a príspevok do poisťovní a tovary a služby) na jeho zabezpečenie.

**Prvok 0030102: Evidencia súdnych sporov**

**Zámer:** Evidencia súdnych sporov napomáha pri vyčíslení minimálnej finančnej rezervy, ktorá je potrebná pre účely odboru financií.

<b>Zodpovednosť</b>	Kancelária riaditeľa ÚPSK - Oddelenie právne			
<b>Cieľ</b>	Zabezpečiť informačne prehľadnú a aktuálnu evidenciu súdnych sporov, kde je účastníkom konania subjekt v zriaďovateľskej pôsobnosti PSK .			
<b>Merateľný ukazovateľ</b>	Evidencia súdnych sporov			
<b>Rok</b>	<b>Plán</b>	<b>Skutočnosť</b>	<b>Plnenie</b>	<b>Poznámka</b>
2020	Áno	Áno	Splnené	Spracovaná evidencia je účinným nástrojom na získanie prehľadu o počte a zameraní súdnych sporov PSK. Evidencia súdnych sporov napomáha pri vyčíslení minimálnej finančnej rezervy, ktorá je potrebná pre účely odboru financií. Prehľad súdnych sporov a finančnej rezervy predkladá právne oddelenie na odbor financií vo štvrtročných intervaloch, vždy do 10. dňa po ukončení príslušného štvrťroka. Informácia za stav ku 31.12.2020 bola na odbor financií odoslaná. Organizácie v zriaďovateľskej pôsobnosti majú právnu subjektivitu a v súdnych konaniach vystupujú vo vlastnom mene a mali by si viesť vlastnú evidenciu. Organizácie konajú v mene PSK v prípade, ak sa jedná o súdne spory vzťahujúce sa k majetku, ktorý im bol zverený do správy.

Spracoval: Mgr. Viktória Antušová – kancelária riaditeľa ÚPSK

**Komentár:** Spracovaná evidencia je účinným nástrojom na získanie prehľadu o počte a zameraní súdnych sporov PSK.

**Podprogram 00302: Správa informačných technológií**

**Zámer:** Kvalitné, efektívne, bezpečné a inovatívne informačné procesy.

<b>Zodpovednosť</b>	Odbor informačno - komunikačných technológií			
<b>Cieľ</b>	Zabezpečiť požadovanú kvalitu podpory informačných procesov pri dodržaní maximálnej efektivity			
<b>Merateľný ukazovateľ</b>	Počet licencií registratúrneho systému			
<b>Rok</b>	<b>Plán</b>	<b>Skutočnosť</b>	<b>Plnenie</b>	<b>Poznámka</b>
2020	250	250	Splnené	Registratúrny systém Fabasoft eGov-Suite with FullText s multilicenciou do 250 používateľov uvedený do prevádzky v roku 2015. V roku 2018 bol prevedený upgrade na verziu 2016 a naďalej slúži pre registratúrne účely úradu. Využívajú sa v ňom aj moduly tuzemský cestovný príkaz, žiadankový systém pre pridelenie vozidla a modul evidencie zmlúv. Licencie sú obstarávané v dostatočnom predstihu a preto je uvedené kritérium splnené.
<b>Merateľný ukazovateľ</b>	Počet licencií vnútornej elektronickej pošty			
<b>Rok</b>	<b>Plán</b>	<b>Skutočnosť</b>	<b>Plnenie</b>	<b>Poznámka</b>
2020	250	285	Splnené	Licencie plánu MS Office 365 E1 umožňujú prístup a používanie funkcionalít mailového úložiska, cloudového úložného priestoru, nástrojov na kolaboráciu a pod. Ich počet je prispôbovaný potrebám a kopírujú počet

				zamestnancov. Uvedené kritérium je splnené z dôvodu nových kont pre ľudí pracujúcich na projektoch ako aj nových zamestnancov úradu.
<b>Cieľ</b>	Dosiahnuť požadovanú bezpečnostnú úroveň IKT			
<b>Merateľný ukazovateľ</b>	Počet licencií antivírusového programu			
<b>Rok</b>	<b>Plán</b>	<b>Skutočnosť</b>	<b>Plnenie</b>	<b>Poznámka</b>
2020	250	330	Splnené	Licencie antivírusového programu (AV) majú bezpečnostnú funkciu a sú doplnkovým faktorom k celkovej bezpečnosti počítačov. Ich počet je prispôsobovaný potrebám a kopírujú počet zariadení používaných na úrade. Nutne je ale udržiavať aktuálnu verziu tohto AV z hľadiska funkcionality a obranného skenovacieho jadra. Tento rok sa aktualizoval AV program z verzie 5.0.rôzne na verziu 7.2 a 7.3 na vybraných PC (predovšetkým PC s operačným systémom Windows 7). Licencie sú obstarávané v 2-ročnom intervale a preto je uvedené kritérium splnené. Bude sa pokračovať v obdobnom režime. V uvedenej hodnote sú zahrnuté aj licencie na poslaneckých NTB pre plnenie ich povinností. Plán je potrebné do budúcnosti navýšiť minimálne o uvedených 62 poslancov.
<b>Merateľný ukazovateľ</b>	Počet pracovných staníc zapojených do CISCO systému			
<b>Rok</b>	<b>Plán</b>	<b>Skutočnosť</b>	<b>Plnenie</b>	<b>Poznámka</b>
2020	250	250	Splnené	Ide o pracovné stanice pripojené do menežovateľného prepínača systému CISCO. Pracovné stanice boli v niektorých prípadoch nahradené za mobilné stanice vo výbave notebook, základňa, vstupné zariadenia a monitor pre pohodlnejšiu prácu. So zvyšujúcimi potrebami (zamestnanosť) na pracovné stanice rastie aj potreba ich pripojiť do inform. systémov a siete LAN úradu. Z tohto dôvodu bude pre ďalšie obdobie prehodnotený kritérium plánovaného počtu v ďalšom období.
<b>Merateľný ukazovateľ</b>	Počet centrálnie spravovaných pracovných staníc			
<b>Rok</b>	<b>Plán</b>	<b>Skutočnosť</b>	<b>Plnenie</b>	<b>Poznámka</b>
2020	250	260	Splnené	Počet viac - menej kopíruje počet používaných pracovných staníc, aj keď pre potreby úradu nie je potreba vzdialene spravovať všetky pripojené počítače (napr. pracovné stanice pracovníkov IKT) prípadne sa využíva iný systém pre vzdialenú správu. Správa je realizovaná cez systém LanDesk. Z dôvodu navyšovania zamestnancov úradu je potrebné vzdialene spravovať viacej pracovných staníc, z tohto dôvodu bude pre ďalšie obdobie prehodnotený systém na vzdialené pripojenie k pracovným staniciam.
<b>Cieľ</b>	Inovovať IKT k zabezpečeniu budúceho rozvoja informačných procesov			
<b>Merateľný ukazovateľ</b>	Počet nových PC a tlačiarň [ % ]			
<b>Rok</b>	<b>Plán</b>	<b>Skutočnosť</b>	<b>Plnenie</b>	<b>Poznámka</b>
2020	25	44	Splnené	Ide o percentuálne vyjadrenie obnovy počítačov a tlačiarň technickej zastaralosti. V priebehu roka sa priebežne obnovuje zastaralá výpočtová technika alebo nakupujú zariadenia

				podľa potreby úradu. Z dôvodu situácie s COVID-19 a následnými epidemiologickými opatreniami bolo potrebné zakúpenie a distribúcia NTB zamestnancom k ich výkonu práce z domu tzv. home office.
<b>Merateľný ukazovateľ</b>	Počet virtualizovaných serverov [ ks ]			
<b>Rok</b>	<b>Plán</b>	<b>Skutočnosť</b>	<b>Plnenie</b>	<b>Poznámka</b>
2020	80	81	Splnené	Počet zahŕňa vlastnú infraštruktúru ako aj počet serverov programu IIS OPIS. Ide o neustále sa meniaci počet z dôvodu vysokej flexibility možnosti vytvárať tieto virtuálne servery bez nutnosti inštalácie či montáže. Počet je prispôsobovaný potrebám úradu a OvZP.

Spracoval: Bc. Simona Szabóová – odbor informačno – komunikačných technológií

**Komentár:** V podprograme je zahrnuté zodpovedajúce zabezpečenie podpory informačných procesov zo strany IKT. Stav IKT musí zohľadňovať požiadavky na počet licencovaných programových modulov vzhľadom na počet používateľov IS, čo je premietnuté v hodnotách jednotlivých ukazovateľoch licencovaných modulov. Plánované hodnoty jednotlivých ukazovateľov sú rozdielne z dôvodu odlišnosti licencovania jednotlivých modulov.

Správne a hodnoverné výsledky informačných procesov môžu byť zabezpečené len pri dodržaní požadovanej bezpečnostnej úrovne IS. V ukazovateľoch zahrnuté softvérové a hardvérové opatrenia slúžiace k dosiahnutiu deklarovaného stavu bezpečnosti IS.

Počet licencií antivírusového programu sa odvíja od počtu pracovných staníc používaných pracovníkmi úradu. Počet pracovných staníc zapojených do novej technológie CISCO systému je závislý od priebehu rekonštrukcie PC siete na úrade. Inovácia IKT musí zodpovedať určeným rozvojovým potrebám a trendom informačných procesov. Ukazovatele zahŕňajú nevyhnutnú obnovu hardvérových prostriedkov s využitím technológií umožňujúcich dosiahnuť vyššiu spoľahlivosť IS.

Finančné prostriedky v rámci podprogramu predstavujú plánované bežné výdavky na nákup výpočtovej a telekomunikačnej techniky, nákup licencií a softvérov, poplatky za správu a aktualizácie hlavne v oblasti zavedenia jednotného ekonomického informačného systému SPIN a ďalšie platby za správu a aktualizácie informačných systémov, využívaných úradom samosprávneho kraja.

### Podprogram 00304: Autodoprava

**Zámer:** Flexibilné služby vozového parku pri maximálnej hospodárnosti a účelnosti jeho využitia.

<b>Zodpovednosť</b>	Kancelária riaditeľa ÚPSK - Oddelenie správy vnútornej prevádzky a krízového riadenia			
<b>Cieľ</b>	Obnova vozového parku za ekologické vozidlá			
<b>Merateľný ukazovateľ</b>	Počet nových zakúpených ekologických vozidiel za rok [ ks ]			
<b>Rok</b>	<b>Plán</b>	<b>Skutočnosť</b>	<b>Plnenie</b>	<b>Poznámka</b>
2020	2	0	Nesplnené	K 31.12.2020 nebolo zakúpené žiadne ekologické vozidlo typu hybrid, nakoľko pre pandémiu COVID-19 je znížené množstvo služobných ciest a aktuálny vozový park je postačujúci.

Spracoval: Mgr. Viktória Antušová – kancelária riaditeľa ÚPSK

**Komentár:** Obnova vozového parku za ekologické vozidlá s nižšou spotrebou. Vyradenie vozidiel, ktoré sú z hľadiska svojho technického stavu a veku už ekonomicky nevýhodné. Preškolenie referentských vodičov pre efektívne využívanie služobných motorových vozidiel.

### Podprogram 00305: Ochrana a bezpečnosť

**Zámer:** Maximálna ochrana a bezpečnosť v priestoroch Ú PSK

**Prvok 0030503: Pracovná zdravotná služba**

**Zámer:** Povinnosť zamestnávateľa zabezpečiť vo svojich prevádzkach a na pracoviskách výkon pracovnej zdravotnej služby.

<b>Zodpovednosť</b>	Kancelária riaditeľa ÚPSK - Oddelenie správy vnútornej prevádzky a krízového riadenia			
<b>Cieľ</b>	Zabezpečiť ochranu zdravia zamestnancov ÚPSK			
<b>Merateľný ukazovateľ</b>	Priemerné náklady v eur na jedného zamestnanca [ Eur ]			
<b>Rok</b>	<b>Plán</b>	<b>Skutočnosť</b>	<b>Plnenie</b>	<b>Poznámka</b>
2020	0.56	0	Neplnené	Od 1.12.2018 musí mať každý zamestnávateľ, ktorý má zamestnancov zaradených do 3. a 4. kategórie rizikových prác pracovnú zdravotnú službu. Zamestnávateľ, ktorý má zamestnancov zaradených do 1. a 2. kategórie musí zabezpečiť posúdenie zdravotného rizika z expozície faktorom práce a pracovného prostredia na pracovisku najmenej raz za 18 mesiacov. Posúdenie znamená kvalitatívne a kvantitatívne zisťovanie zdraviu škodlivých faktorov životného prostredia a pracovného prostredia podľa §52, odsek 1, písmeno c, pričom kvalitatívne a kvantitatívne zisťovanie musí vykonať fyzická osoba s odbornou spôsobilosťou. Z dôvodu, že posúdenie zdravotného rizika z expozície faktorom práce a pracovného prostredia na pracovisku bolo v rámci Úradu PSK vykonané v roku 2019, úloha sa v uvedenom období neplnila.

Spracoval: Mgr. Viktória Antušová – kancelária riaditeľa ÚPSK

**Komentár:** Zavedenie prvku je nevyhnutné z dôvodu, že novelizáciou zákona č. 355/2007 Z. z. o ochrane, podpore a rozvoji verejného zdravia o zmene a doplnení zákonov v znení neskorších predpisov sa obnovila povinnosť zamestnávateľa zabezpečiť vo svojich prevádzkach a na pracoviskách výkon pracovnej zdravotnej služby.

**Podprogram 00306: Správa a evidencia majetku**

**Zámer:** Efektívne využitie majetku PSK

**Prvok 0030601: Majetok Úradu PSK**

**Zámer:** Efektívne využitie majetku PSK.

<b>Zodpovednosť</b>	Odbor majetku a investícií			
<b>Cieľ</b>	Zabezpečiť zaradenie a vyradenie hnuťelného a nehnuteľného majetku do užívania, ktorý nie je zverený do správy a viesť aktuálnu evidenciu hnuťelného a nehnuteľného majetku Úradu PSK			
<b>Merateľný ukazovateľ</b>	Priemerný čas od zmeny v stave majetku do evidencie zmeny.			
<b>Rok</b>	<b>Plán</b>	<b>Skutočnosť</b>	<b>Plnenie</b>	<b>Poznámka</b>
2020	Ihneď	Ihneď	Splnené	Zmeny v účtovnej evidencii majetku boli vykonané bez zbytočného odkladu po doručení účtovného dokladu na základe, ktorého došlo k zmene stavu majetku.
<b>Cieľ</b>	Zabezpečiť presnú evidenciu hnuťelného a nehnuteľného majetku Úradu PSK.			
<b>Merateľný ukazovateľ</b>	Odchýlky skutočného a účtovného stavu zistené inventarizáciou.			
<b>Rok</b>	<b>Plán</b>	<b>Skutočnosť</b>	<b>Plnenie</b>	<b>Poznámka</b>

2020	0	0	Splnené	Inventarizácia sa vykonáva začiatkom roka. Pri ročnej inventarizácii majetku k 31.12.2020 nebol vykázany inventárny rozdiel medzi účtovným a skutočným stavom.
------	---	---	---------	--

Spracoval: Mgr. Marianna Demjanovičová – odbor majetku a investícií

**Komentár:** Prvok zahŕňa zaradenie a vyradenie majetku do užívania, vedenie presnej a aktuálnej evidencie hnutel'ného a nehnuteľného majetku Úradu PSK, popísanie možných odchýlok pri inventarizácii.

### Prvok 0030602: Majetok PSK v správe organizácií

<b>Zodpovednosť</b>	Odbor majetku a investícií			
<b>Cieľ</b>	Zabezpečiť efektívne prenajímanie dočasne prebytočného nehnuteľného majetku			
<b>Merateľný ukazovateľ</b>	Počet schválených zmlúv o nájme nebytových priestorov a dodatkov za rok spolu			
<b>Rok</b>	<b>Plán</b>	<b>Skutočnosť</b>	<b>Plnenie</b>	<b>Poznámka</b>
2020	50	52	Splnené	V roku 2020 z ročne plánovaných 50 zmlúv o nájme nehnuteľného majetku a dodatkov k týmto zmluvám bolo v roku 2020 schválených 50 zmlúv o nájme a dodatkov k zmluvám o nájme nehnuteľného majetku a 2 výpožičky nehnuteľného majetku. Zmluvy boli uzatvorené správcami majetku a podliehali schváleniu predsedom PSK, resp. Zastupiteľstvom PSK v zmysle Zásad hospodárenia a nakladania s majetkom PSK v platnom znení. Počet schvaľovaných zmlúv vyplýva z uzatvárania zmlúv správcami dočasne prebytočného majetku, zmluvy sú uzatvárané prevažne na dobu neurčitú. Z uvedeného počtu bolo 12 prípadov nájmov vrátane 1 výpožičky nehnuteľného majetku schválených Zastupiteľstvom PSK po predchádzajúcom prerokovaní vo vecne príslušnej komisii a v Komisii správy majetku.
<b>Cieľ</b>	Zabezpečiť efektívny predaj prebytočného nehnuteľného majetku PSK v správe organizácií, ďalšie nakladanie s týmto majetkom a kúpu majetku do vlastníctva PSK za optimálnu kúpnu cenu.			
<b>Merateľný ukazovateľ</b>	Počet prevodov nehnuteľného majetku PSK realizovaných spôsobom, zriadenie vecného bremena a vydávanie súhlasu s nakladaním majetku PSK vloženého do PO ako nepeňažný vklad, za rok spolu			
<b>Rok</b>	<b>Plán</b>	<b>Skutočnosť</b>	<b>Plnenie</b>	<b>Poznámka</b>
2020	25	72	Splnené	V roku 2020 bolo z plánovaných 25 prevodov zrealizovaných a ukončených 72 predajov majetkových prevodov nehnuteľného majetku. Majetok nadobudnutý do vlastníctva PSK 39, prekročený limit z dôvodu majetkového vysporiadania pozemkov pre stavbu most cez Sekčov (ulica Solivarská) a 33 majetkových prevodov. Vecné bremená v počte 22 boli prerokované v komisii správy majetku s prijatím uznesenia s kladným odporúčaním. Majetkové prevody boli schválené Zastupiteľstvom PSK po predchádzajúcom prerokovaní vo vecne príslušnej komisii a v komisii správy majetku s prijatím uznesenia s kladným odporúčaním v zmysle „Zásad hospodárenia a nakladania s majetkom PSK“ v platnom znení. V sledovanom období boli majetkové prevody nehnuteľného majetku PSK realizované: - na základe obchodnej



				verejnej súťaže, - ako prípady hodné osobitného zreteľa (z dôvodu hodného osobitného zreteľa za kúpnu cenu 1,00 eur boli realizované prevody vo verejnom záujme do vlastníctva obcí a miest súvisiace s majetkovoprávnym vysporiadaním pozemkov pod stavbami, chodníkmi a cestami, vrátane zámeny majetku). Majetok nadobudnutý do vlastníctva PSK (kúpou, delimitáciou od SPF Bratislava pozemkovými úpravami) bol obratom zverený do správy správcovi majetku (rozpočtovej alebo príspevkovej organizácii v zriaďovateľskej pôsobnosti PSK), ako ďalší majetok PSK určený na zabezpečenie úloh preberajúceho v rámci predmetu jeho činnosti alebo v súvislosti s ním. Na nehnuteľnom majetku PSK zriaďované vecné bremená v prospech fyzických a právnických osôb v nevyhnutnom rozsahu stanovenom geometrickým plánom za odplatu stanovenú znaleckým posudkom. Vo verejnom záujme pre obce boli zrealizované za symbolickú odplatu.
<b>Merateľný ukazovateľ</b>	Počet zasadnutí Komisie správy majetku pri Zastupiteľstve PSK			
<b>Rok</b>	<b>Plán</b>	<b>Skutočnosť</b>	<b>Plnenie</b>	<b>Poznámka</b>
2020	7	12	Splnené	V roku 2020 bolo z celoročne plánovaných 7 zasadnutí Komisie správy majetku uskutočnených 12 zasadnutí. Nad rámec plánovaného počtu bolo uskutočnených 5 komisií z dôvodu neočakávaných skutočností. 4 realizovaných spôsobom per rollam. Dôvodom konania zasadnutia komisií formou per rollam bola potreba prerokovania materiálov týkajúcich sa oblasti kúpy, dodatku k Zásadám vo veci nájmu COVID-19, dofinancovanie nadlimitných výdavkov v rámci implementovaného projektu zvýšenia počtu žiakov na stredných školách, zriadenie budúcich vecných bremien v rámci projektu CuRI.

Spracoval: Mgr. Marianna Demjanovičová – odbor majetku a investícií

**Komentár:** Prvok zahŕňa: 1. Aktivity pri nakladaní s prebytočným nehnuteľným majetkom PSK v správe príspevkových a rozpočtových organizácií v zriaďovateľskej pôsobnosti PSK smerujúce k jeho odpredaju (obchodná verejná súťaž, priamy predaj, ako prípad hodný osobitného zreteľa) za čo najvyššiu kúpnu cenu v súlade so "Zásadami hospodárenia a nakladania s majetkom Prešovského samosprávneho kraja" v platnom znení.

2. Aktivity pri nakladaní s nehnut. majetkom PSK (zverenie majetku do správy, prevod správy).

3. Aktivity pri nakladaní s nehnuteľným majetkom PSK pri zriaďovaní (zrušení) vecného bremena (na majetku PSK, na cudzom majetku v prospech PSK).

4. Aktivity pri nakladaní s nehnuteľným majetkom PSK vydávanie súhlasu s nakladaním majetku PSK vloženého do právnických osôb ako nepeňažný vklad.

5. Aktivity pri nadobúdaní nehnuteľného majetku do vlastníctva PSK (kúpa, delimitácia, pozemkové úpravy).

6. Aktivity smerujúce k majetkovoprávnenému vysporiadaniu pozemkov pod stavbami vo vlastníctve PSK ako aj pozemkov v areáloch príspevkových a rozpočtových organizácií v zriaďovateľskej pôsobnosti PSK jeho odkúpením od pôvodných vlastníkov do vlastníctva PSK a jeho následným zverením do správy príspevkovej alebo rozpočtovej organizácie v zriaďovateľskej pôsobnosti PSK v súlade § 6 zákona NR SR č. 446/2001 Z. z. o majetku vyšších územných celkov v znení neskorších predpisov a § 6 "Zásad hospodárenia a nakladania s majetkom Prešovského samosprávneho kraja" v platnom znení.

7. Aktivity smerujúce k vedeniu prehľadnej evidencie odpredaného a prenajatého nehnuteľného majetku PSK a majetku kúpeného do vlastníctva PSK pracovníkmi oddelenia správy majetku.

8. Aktivity smerujúce k tomu, aby správcovia majetku uzatvárali zmluvy o nájme dočasne prebytočného nehnuteľného majetku v súlade s § 10 ods. 2 "Zásad hospodárenia a nakladania s majetkom Prešovského samosprávneho kraja" v platnom znení.

### Podprogram 00307: Nájomné a služby spojené s nájomným

**Zámer:** Efektívne využitie prenajatých priestorov Úradu PSK

<b>Zodpovednosť</b>	Kancelária riaditeľa ÚPSK - Oddelenie správy vnútornej prevádzky a krízového riadenia			
<b>Cieľ</b>	Zabezpečiť bezproblémové plnenie záväzkov vyplývajúcich z nájomných zmlúv			
<b>Merateľný ukazovateľ</b>	Pravidelné a včasné úhrady faktúr spojených s nájomným			
<b>Rok</b>	<b>Plán</b>	<b>Skutočnosť</b>	<b>Plnenie</b>	<b>Poznámka</b>
2020	Áno	Áno	Splnené	Úhrady za nájom sa uskutočňujú pravidelne v zmysle platných nájomných zmlúv.

Spracoval: Mgr. Marianna Demjanovičová – odbor majetku a investícií

**Komentár:** Zabezpečovanie úhrad faktúr nájomného a služieb spojených s prenájmom budov v zmysle platných nájomných zmlúv a následných dodatkov k nim. Finančné prostriedky rozpočtované v rámci podprogramu predstavujú plánované bežné výdavky na úhradu nájomného a služieb spojených s prenájmom.

### Program 004: Doprava a komunikácie

**Zámer:** Integrovaný dopravný systém a kvalitná sieť komunikácií v kraji

	<b>Ekonomická klasifikácia</b>	<b>Schválený rozpočet</b>	<b>Upravený rozpočet</b>	<b>Čerpanie</b>
Rok 2020	Bežné výdavky (600)	49 390 000 €	50 310 767 €	49 759 831 €
	Kapitálové výdavky (700)	10 500 000 €	51 930 178 €	37 040 752 €
	<b>SPOLU</b>	<b>59 890 000 €</b>	<b>102 240 945 €</b>	<b>86 800 583 €</b>

**Komentár:** Program doprava a komunikácie predstavuje zabezpečenie dopravnej obslužnosti kraja - prímestskej autobusovej dopravy na území PSK 4 dopravcami, prerokovávanie zmeny cestovných poriadkov, udeľovanie dopravných licencií, zasielanie stanovísk k zmenám cestovných poriadkov, riešenie požiadaviek a sťažností na zabezpečenie verejnej pravidelnej autobusovej dopravy ako aj zabezpečenie komplexnej správy, údržby, rekonštrukcie a výstavby komunikácií v PSK. Prešovský samosprávny kraj vlastní cesty II. a III. triedy o celkovej dĺžke 2 440 km. Miestne komunikácie sú vo vlastníctve obcí a miest. Činnosti v oblasti správy a údržby ciest II. a III. triedy na území PSK zabezpečuje rozpočtová organizácia Správa a údržba ciest PSK v súlade so zákonom č. 135/1961 Z. z. o pozemných komunikáciách v znení neskorších predpisov, ktorá pozostáva zo 8 vnútorných organizačných jednotiek. Na cestách I. triedy v rámci PSK ( 625 km ) vykonáva SÚC PSK údržbu na základe zmluvného vzťahu s ich majetkovým správcom - Slovenskou správou ciest, pričom vynaložené náklady sú refundované v súlade so zákonom 523/2004 Z. z. o rozpočtových pravidlách verejnej správy a o zmene a doplnení niektorých zákonov.

Finančné prostriedky určené na realizáciu predmetného programu predstavujú plánované výdavky na zabezpečenie podprogramov Cestná infraštruktúra, Výkony vo verejnom záujme, Projekty a granty, Manažment dopravnej infraštruktúry a Rezerva a to predovšetkým na zabezpečenie činnosti Správy a údržby ciest PSK, financovanie opráv, údržby a rekonštrukcií ciest II. a III. triedy, ako aj na dotácie dopravcom ako náhrad preukázanej straty, ktorá im vznikla z výkonov vo verejnom záujme a zo zabezpečovania dopravnej obslužnosti územia.

### Podprogram 00401: Cestná infraštruktúra

**Zámer:** Bezpečné a kvalitné cesty PSK

**Komentár:** Cestnú infraštruktúru v rámci PSK predstavujú cesty, mosty, priepusty, bezpečnostné zariadenia a vybavenia, zariadenia pre zimnú údržbu ciest, stromoradia a kanalizácie. Ďalšie rozhodujúce aktíva pre zabezpečenie predmetu činnosti SÚC PSK tvoria dopravné prostriedky, stroje, zariadenia a prístroje. Pre efektívne využitie a vzájomné väzby je významný manažment vyššie uvedených aktív, ktorý v konečnom dôsledku umožní zabezpečiť ich prevádzkovú výkonnosť, zabezpečiť kvalitu a umožní stanoviť stratégiu ich obnovy a náhrady.

### Prvok 0040101: Správa cestnej infraštruktúry

Zodpovednosť	Odbor dopravy			
Cieľ	Zabezpečiť správu cestnej infraštruktúry v optimálnej štruktúre			
Merateľný ukazovateľ	Počet stredísk údržby ciest SÚC PSK			
Rok	Plán	Skutočnosť	Plnenie	Poznámka
2020	18	18	Splnené	SÚC PSK zabezpečoval v roku 2020 údržbu ciest II. a III. triedy prostredníctvom 2 cestmajsterstiev na oblastiach Bardejov, Stará Ľubovňa a Svidník; prostredníctvom 3 cestmajsterstiev na oblasti Humenné; prostredníctvom 4 cestmajsterstiev na oblastiach Poprad a Prešov; a prostredníctvom 1 cestmajsterstva na oblasti Vranov n/T

Spracoval: Ing. Peter Hadbavný – odbor dopravy

**Komentár:** Prvok Správa cestnej infraštruktúry predstavuje aktivity súvisiace s komplexným organizačným zabezpečením procesov prevádzky priameho výkonu ( údržby a opravy ciest ) a aktivity súvisiace so systémom správy zvereného majetku a logistiky. Rámcovo sa jedná o výdavky kvantifikované v rámci členenia výdavkov - Správa a údržba ciest.

Finančné prostriedky rozpočtované v rámci tohto prvku ťažiskovo predstavujú plánované bežné výdavky určené predovšetkým na mzdy zamestnancov, odvody, tovary a služby a bežné transfery.

### Prvok 0040102: Výstavba, rekonštrukcia a modernizácia cestnej infraštruktúry

Zodpovednosť	Odbor dopravy			
Cieľ	Zabezpečiť obnovu strojového parku pre bežnú údržbu ciest			
Merateľný ukazovateľ	Dopravné prostriedky a technika v ks [ ks ]			
Rok	Plán	Skutočnosť	Plnenie	Poznámka
2020	106	83	Nesplnené	V roku 2020 boli pre jednotlivé oblasti SÚC PSK zakúpené: 2x bariérová kosačka pre oblasť Bardejov a Vranov, 3x čelný nakladač pre oblasti Bardejov, Humenné a Prešov, strojné vybavenie finišárskej čaty, a to: 1x finišér, 1x cestná fréza, 1x valec veľký a 1x valec malý pre oblasť Prešov, 1x hydraulické zdvíhacie zariadenie do dielne pre oblasť St. Ľubovňa, 2x kosačky pod zvodidlá pre oblasti St. Ľubovňa a Svidník, 3x motorové skriňové vozidlo do 3,5 t pre oblasti Humenné, Prešov a Vranov, 1x motorové zbíjacie kladivo pre oblasť Prešov, 1x píla na asfalt pre oblasť Prešov, 2x podvalník pre oblasť Prešov, 3x posypová nadstavba pre oblasti Poprad, St. Ľubovňa a Svidník, 6x prídavné zariadenie za traktor (sypanie+radlica) pre oblasti Bardejov, Humenné, Poprad, Prešov, St. Ľubovňa a Svidník, 3x referentské osobné vozidlo (1x Škoda Scala a 2x Škoda Fabia), 2x rýpadlo-nakladač pre oblasti Poprad a Prešov, 3x signalizačné vozíky pre oblasti Poprad, Prešov, St. Ľubovňa, 4x snehová radlica pre

				oblasti Bardejov, Humenné, Poprad a Prešov, 1x šmykom riadený nakladač pre oblasť Poprad, 1x šmykom riadený nakladač s frézou na asfalt pre oblasť Prešov, 2x ťahač so sklápacím návesom na prevoz asfaltobetónu pre oblasť Prešov, 3x teleskopický nakladač pre oblasti Poprad, St.Lubovňa a Svidník, 9x traktorová kosačka (a to 2x Bardejov, 1x Humenné, 1x Poprad, 2x Prešov, 1x St.Lubovňa, 1x Svidník a 1x Vranov), 1x univerzálna vysprávková nadstavba pre realizáciu opráv ciest tryskovou metódou pre oblasť Poprad, 9x úžitkové vozidlo valník do 3,5 t (a to 1x Bardejov, 2x Humenné, 2x Poprad, 1x Prešov, 1x St.Lubovňa, 1x Svidník a 1x Vranov), 2x valník 7 miestny pre oblasť Prešov, 1x vibračná doska pre oblasť Prešov, 2x vysokotlakový čistič s ohrevom pre oblasti Poprad a St. Lubovňa, 10x zadný mulčovač za traktor (a to 1x Bardejov, 2x Humenné, 2x Poprad, 2x Prešov, 1x St. Lubovňa, 1x Svidník, 1x Vranov) a 1x zálievková súprava pre oblasť Humenné, a kamerové systémy na cestmajsterstvá
<b>Cieľ</b>	Zabezpečiť rekonštrukciu a modernizáciu ciest			
<b>Merateľný ukazovateľ</b>	Zrekonštruované a zmodernizované úseky ciest - počet ukončených akcií			
<b>Rok</b>	<b>Plán</b>	<b>Skutočnosť</b>	<b>Plnenie</b>	<b>Poznámka</b>
2020	107	81	Nesplnené	V roku 2020 sme započali rekonštrukciu 24 mostných objektov na cestách II. a III. triedy v PSK, ukončených a odovzdaných do prevádzky bolo 8 mostov, 24 mostov bude dokončených v II. polroku 2021; zmodernizovalo sa 73 úsekov ciest II. a III. triedy v celkovej dĺžke 77,758 km
<b>Merateľný ukazovateľ</b>	Projektová dokumentácia a majetko právne vysporiadanie (počet akcií)			
<b>Rok</b>	<b>Plán</b>	<b>Skutočnosť</b>	<b>Plnenie</b>	<b>Poznámka</b>
2020	75	38	Nesplnené	v roku 2020 boli vydadané a finančne vysporiadané projektové dokumentácie na rekonštrukciu ciest, mostov a prevádzkových budov v počte 35 ks, zvyšné projektové dokumentácie sú v procese verejného obstarávania na zhotoviteľa PD. Prebehli 3 majetkovo-právne vysporiadania vlastníctva, ktoré boli finančne zrealizované so 71 majiteľmi.
<b>Cieľ</b>	Zabezpečiť rekonštrukciu a modernizáciu stredísk údržby ciest			
<b>Merateľný ukazovateľ</b>	Zrekonštruované a zmodernizované strediská údržby ciest (počet)			
<b>Rok</b>	<b>Plán</b>	<b>Skutočnosť</b>	<b>Plnenie</b>	<b>Poznámka</b>
2020	43	9	Nesplnené	V roku 2020 sme zrekonštruovali skládky chemického posypového materiálu na cestmajsterstve Bardejov a Kežmarok; pokračuje rekonštrukcia skládok ChPM na cestmajsterstve Poprad a Stará Lubovňa, ktoré budú ukončené v II. polovici roku 2021. Na cestmajsterstve Levoča a Stropkov sme zmodernizovali prístrešky na PHM v rámci modernizácie environmentálnych opatrení. V Lípanoch sa dobudovala kanalizácia. Na cestmajsterstve Spišská Stará Ves je ukončená rekonštrukcia administratívnej budovy. V roku 2021 bude ukončená rekonštrukcia vnútorných

				priestorov v administratívnej a prevádzkovej budovy v Poprade. Nízke plnenie je z dôvodu postupného dokončovania a odovzdania PD k realizácii, taktiež zdĺhavého procesu VO a postupného schvaľovania investičných akcií Zastupiteľstvom PSK
--	--	--	--	--

Spracoval: Ing. Peter Hadbavný – odbor dopravy

**Komentár:** V rámci predmetného prvku sú rozpočtované plánované kapitálové výdavky pre Správu a údržbu ciest na realizáciu modernizácií a rekonštrukcií úsekov ciest II. a III. triedy, obnovu vozového parku špeciálnej techniky - sypačov a ďalšej drobnej techniky a mechanizmov, projektovú dokumentáciu a majetkovoprávne vysporiadanie súvisiace s investičnými akciami v rámci financovania z regionálneho operačného programu, stavebné akcie súvisiace s rekonštrukciou prevádzkových priestorov, skládok materiálu, zásobníkov PHM v rámci jednotlivých oblastí a stredísk údržby SÚC PSK, prípadne dofinancovanie investičných akcií započatých v predchádzajúcich rokoch.

### Prvok 0040103: Oprava a údržba cestnej infraštruktúry

<b>Zodpovednosť</b>	Odbor dopravy			
<b>Cieľ</b>	Zabezpečiť zimnú údržbu ciest PSK v zmysle schváleného operačného plánu pre príslušný rok			
<b>Merateľný ukazovateľ</b>	Plánovaná dĺžka ciest II. a III. triedy udržiavaných v zimnom období v km			
<b>Rok</b>	<b>Plán</b>	<b>Skutočnosť</b>	<b>Plnenie</b>	<b>Poznámka</b>
2020	2 368	2 362	Nesplnené	SÚC PSK zabezpečuje správu cestnej infraštruktúry na cestách II. a III. triedy o celkovej dĺžke 2 362,12 km na území PSK. Došlo k odovzdaniu ciest PSK pre SSC Bratislava a obce do miestnych komunikácií.
<b>Cieľ</b>	Zabezpečiť prevádzkovú spôsobilosť cestnej siete po zimnom období			
<b>Merateľný ukazovateľ</b>	Oprava výtlkov na cestnej sieti v m <sup>2</sup>			
<b>Rok</b>	<b>Plán</b>	<b>Skutočnosť</b>	<b>Plnenie</b>	<b>Poznámka</b>
2020	60 000	57 225	Nesplnené	V roku 2020 bola zrealizovaná oprava výtlkov na cestách II. a III. triedy PSK s použitím 7 153 t obaľovanej drvy, čo predstavuje pri priemernej hrúbke 5 cm cca rozsah 57.225 m <sup>2</sup> .
<b>Cieľ</b>	Zabezpečiť bezpečnosť cestnej premávky			
<b>Merateľný ukazovateľ</b>	Vodorovné dopravné značenie - deliace a vodiace čiary v km			
<b>Rok</b>	<b>Plán</b>	<b>Skutočnosť</b>	<b>Plnenie</b>	<b>Poznámka</b>
2020	3 150	2 585	Nesplnené	v roku 2020 bolo realizované vodorovné dopravné značenie na cestách II. a III. triedy na území PSK v množstve 6.684 m <sup>2</sup> plôch a 2.585 km stredových a vodiacich čiar
<b>Merateľný ukazovateľ</b>	Zriadenie a výmena bezpečnostných zariadení - zvodidiel a zábradlí v m			
<b>Rok</b>	<b>Plán</b>	<b>Skutočnosť</b>	<b>Plnenie</b>	<b>Poznámka</b>
2020	3 500	5 986	Splnené	V roku 2020 bolo realizované zriadenie zvodidiel v dĺžke 1.581 m, oprava zvodidiel v dĺžke 3.948 m a zriadenie a oprava zábradlí v dĺžke 457 m.
<b>Merateľný ukazovateľ</b>	Zriadenie a výmena bezpečnostných zariadení - smerových stĺpikov v ks			
<b>Rok</b>	<b>Plán</b>	<b>Skutočnosť</b>	<b>Plnenie</b>	<b>Poznámka</b>
2020	6 000	3 781	Nesplnené	v roku 2020 bolo na cestách II. a III. triedy v PSK osadených 3.781 ks cestných smerových stĺpikov. Ide o práce vykonávané v letných mesiacoch. Plnenie plánu na cca 60 % bolo z dôvodu nepriaznivého počasia a zníženého stavu zamestnancov počas pandémie COVID-19..
<b>Merateľný ukazovateľ</b>	Údržba a opravy mostov v eur			

Rok	Plán	Skutočnosť	Plnenie	Poznámka
2020	500 000	924 768	Splnené	V roku 2020 bola zrealizovaná oprava a údržba mostov na cestách II. a III. triedy s nákladom 924.768 €. Rozsah prác je od čistenia až po stavebné úpravy, náklady obsahujú kompletne priame a nepriame náklady. Ide o práce vykonávané v letných mesiacoch.

Spracoval: Ing. Peter Hadbavný – odbor dopravy

**Komentár:** V rámci prvku Oprava a údržba cestnej infraštruktúry SÚC PSK vykonáva zimnú údržbu ciest II. a III. triedy vo vlastníctve PSK a zimnú údržbu ciest I. triedy na základe zmluvy so SSC IVSC Košice v zmysle operačného plánu zimnej údržby ciest. Výkon zimnej údržby ciest je organizovaný v nepretržitom 24 hodinovom režime a je zameraný na zabezpečenie zjazdnosti ciest v zimnom období, t.j. posyp ciest chemickým a inertným posypovým materiálom, odstraňovanie snehu pluhovaním, zimné označenie ciest a preventívna ochrana pred závejmi a čistenie ciest od posypových materiálov po zime. Zároveň v rámci tohto prvku SÚC PSK vykonáva všetky úkony priamo súvisiace s udržiavaním ciest pre zabezpečenie bezpečnej a plynulej premávky - údržba a opravy vozoviek, zabezpečenie dopravného značenia zabezpečenie bezpečnostného zariadenia a vybavenia, údržba cestného telesa a odvodnenia, údržba a opravy mostov, údržba ostatných cestných objektov, sadovníctvo a ostatné činnosti. Rámcovo sa jedná o výdavky kvantifikované v rámci členenia výdavkov - Výstavba a oprava ciest (posypové materiály na zimnú údržbu ciest, PHM, dopravné značenie, obalovaná drva, výdavky na náhradné diely a servis, povinné zmluvné a havarijné poistenie motorových vozidiel atď.)

## Podprogram 00402: Výkony vo verejnom záujme v pravidelnej prímestskej autobusovej doprave

**Zámer:** Konkurencieschopná a zákaznícky orientovaná doprava

<b>Zodpovednosť</b>	Odbor dopravy			
<b>Cieľ</b>	Zvýšiť úroveň cestovania prímestskou autobusovou dopravou			
<b>Merateľný ukazovateľ</b>	Počet zakúpených nových autobusov za rok [ ks ]			
Rok	Plán	Skutočnosť	Plnenie	Poznámka
2020	0	0	Splnené	Plán obnovy vozidlového parku prebiehal vzhľadom na spoločenskú situáciu ovplyvnenú pandémiou COVID-19. Avšak napriek tejto situácii bola zabezpečená dopravná obsluha v požadovanej kvalite. Priemerný vek vozidlového parku dosahoval požadované údaje, t.z., že vozidlá spĺňajú štandardy, ktoré zodpovedajú požadovanej kvalite pre poskytovanú službu.
<b>Cieľ</b>	Zabezpečiť dostatočnú dopravnú obsluhu kraja			
<b>Merateľný ukazovateľ</b>	Objem objednaných km za rok (v tis. km)			
Rok	Plán	Skutočnosť	Plnenie	Poznámka
2020	29 019	27 005	Nesplnené	Objednaný jazdný výkon v roku 2020 bol vo veľkej miere ovplyvnený pandémiou COVID-19, kedy na základe odporúčaní a nariadení Vlády SR, Ministerstva dopravy a výstavby SR malo dôjsť k obmedzeniu dopravy a mobility obyvateľstva pre zamedzenie šírenia ochorenia. Objednávateľ pristúpil k plneniu tohto opatrenia a nariadenia aby znížil šírenie vírusu. Výsledkom bol nenaplnený jazdný výkon pre rok 2020.
<b>Cieľ</b>	Zvýšiť dopravnú obsluhu v prímestskej autobusovej doprave			
<b>Merateľný ukazovateľ</b>	Objem finančných prostriedkov určených na Integrovaný dopravný systém			
Rok	Plán	Skutočnosť	Plnenie	Poznámka

2020	90 000	90 000	Splnené	Finančné prostriedky boli čerpané podľa harmonogramu a Mandátnej zmluvy, ktorou je spoločnosť IDS Východ, s.r.o zviazaná budovať integrovaný dopravný systém na území východného Slovenska. Tieto finančné prostriedky boli použité na zavádzanie jednotlivých etáp IDS na našom území.
------	--------	--------	---------	---

Spracoval: Ing. Peter Hadbavný – odbor dopravy

**Komentár:** Prešovský samosprávny kraj zabezpečuje dopravnú obsluhu kraja prostriedkami verejnej autobusovej dopravy. PSK ako objednávateľ výkonov vo verejnom záujme v pravidelnej prímestskej autobusovej doprave uhrádza dopravcom preukázanú stratu z realizovaných výkonov. Jedná sa o výkony, ktoré v zmysle zákona č. 56/2012 Z. z., by dopravca z hľadiska svojich obchodných záujmov nevykonával vôbec resp. by ich nevykonával v požadovanom rozsahu pre ich ekonomickú nevýhodnosť. V rámci predmetného podprogramu PSK zabezpečuje dopravnú obsluhu kraja prostredníctvom dopravcov SAD Prešov a.s., SAD Humenné a.s., SAD Poprad a.s. a BUS Karpaty spol. s r.o. Dopravnú obsluhu zabezpečuje na základe podpísaných zmlúv o službách vo verejnom záujme, kde je stanovený rozsah objednaných výkonov a maximálne ekonomicky oprávnené náklady na jednotku výkonu t.j. €/km. Finančné prostriedky na úhradu predpokladanej straty z výkonov vo verejnom záujme, PSK uhrádza dopravcom mesačne a po ukončení kalendárneho roku sa vykoná zúčtovanie so skutočne dosiahnutou stratou.

### Podprogram 00403: Projekty a granty

**Zámer:** Zvýšenie úrovne dopravnej obsluhy regiónov

**Komentár:** Dopravná obsluha je zabezpečená dopravcami SAD Prešov a.s., SAD Humenné a.s., SAD Poprad a.s. a BUS Karpaty spol. s r.o. na základe úplného znenia zmlúv o službách vo verejnom záujme na roky 2009 - 2018.

### Prvok 0040301: Cezhraničná spolupráca 2014 - 2020

Zodpovednosť	Odbor dopravy			
Cieľ	Rozvoj cestnej infraštruktúry			
Merateľný ukazovateľ	Úspešne zrealizované projekty			
Rok	Plán	Skutočnosť	Plnenie	Poznámka
2020	3	1	Nesplnené	V roku 2020 prebiehal proces realizácie; k 30.10.2020 bol ukončený 1 projekt a v r. 2021 bude ukončených 5 projektov. Na 2 projektoch v rámci programu Interreg V-A PL/SK prebieha proces realizácie. Na nových 3 projektoch prebieha v 2. polroku 2020 proces verejného obstarávania na stavebné práce, z toho 1 bol ukončený a následne v decembri bola podpísaná Zmluva o dielo na stavebné práce, na ostatných 2 projektoch stále prebieha proces VO. Projekt v rámci programu ENI HU-SK-RO-UA - proces verejného obstarávania na stavebné práce bol ukončený dňa 16.11.2020. Po podpise zmluvy o dielo s úspešným uchádzačom 25.11.2020, od 3.12.2020 do 7.12.2020, prebiehali stavebné práce na ceste II/558 v časti Ulič, ktorá bola čiastočne zrekonštruovaná v dĺžke 1,6674 km.

Spracoval: Ing. Peter Hadbavný – odbor dopravy

**Komentár:** Program cezhraničnej spolupráce 2014 - 2020 predstavuje projekty cezhraničnej spolupráce medzi Poľskom a Slovenskou republikou a medzi Ukrajinou a Slovenskou republikou, súvisiace so zvýšením bezpečnosti, komunikačnej prístupnosti a priestorovej integrácii poľského a slovenského prihraničného

územia, a to opravou ciest na oboch stranách hranice a ukrajinského a slovenského prihraničného územia, a to znížením nehodovosti a zvýšením bezpečnosti pre vodičov na cestách II. a III. triedy.

### Prvok 0040303: IROP - Integrovaný regionálny operačný program

<b>Zodpovednosť</b>	Odbor dopravy			
<b>Cieľ</b>	Bezpečná a ekologická doprava v regiónoch - zlepšenie dostupnosti cestnej infraštruktúry			
<b>Merateľný ukazovateľ</b>	Počet ukončených akcií			
<b>Rok</b>	<b>Plán</b>	<b>Skutočnosť</b>	<b>Plnenie</b>	<b>Poznámka</b>
2020	5	5	Splnené	V roku 2020 bolo ukončených 5 projektov: II/534 Poprad - Starý Smokovec, II/545 Kapušany - Demjata, II/545 Janovce - Kľušov, II/546 Prešov - Klenov a II/575 Malá Poľana - Medzilaborce. V roku 2020 boli podpísané Zmluvy o NFP k 5 novým projektom. Na všetky projekty prebiehal proces verejného obstarávania na stavebné práce. Zároveň bolo podaných 6 Žiadostí o NFP, z toho na 4 prebieha odborné hodnotenie a na 2 boli žiadosti stiahnuté (Prešov - Petrovany a Most Solivarská). V decembri bola na novo podaná žiadosť o NFP na Most Solivarská

Spracoval: Ing. Peter Hadbavný – odbor dopravy

**Komentár:** Integrovaný regionálny operačný program (IROP) je programový dokument SR pre programové obdobie 2014 – 2020. Jeho globálnym cieľom je prispieť k zlepšeniu kvality života a zabezpečiť udržateľné poskytovanie verejných služieb s dopadom na vyvážený a udržateľný územný rozvoj, hospodársku, územnú a sociálnu súdržnosť regiónov, miest a obcí.

Prioritná os č. 1: Bezpečná a ekologická doprava v regiónoch

Hlavným zámerom podpory v rámci prioritnej osi 1 je podpora trvalo udržateľného miestneho/regionálneho dopravného systému, ktorý zaručuje mobilitu a prístup k hlavným službám pre všetky kategórie občanov, najmä prostredníctvom verejnej osobnej dopravy a ďalších udržateľných druhov dopravy. V tomto zmysle zohrávajú významnú úlohu regionálne cesty (cesty II. a III. triedy) podobne ako vo väčšine krajov verejná osobná doprava, ktorá je takmer výhradne naviazaná na cestnú infraštruktúru. Investičná priorita č. 1.1: Posilnenie regionálnej mobility prepojením sekundárnych a terciárnych uzlov s infraštruktúrou TEN-T vrátane multimodálnych uzlov

Špecifický cieľ 1.1: Zlepšenie dostupnosti k infraštruktúre TEN-T a cestám I. triedy s dôrazom na rozvoj multimodálneho dopravného systému

Cieľom opatrení špecifického cieľa je preto zabezpečiť kvalitné pripojenie znevýhodnených miest a vidieckych regiónov ako aj prepojenie lokálnej siete na infraštruktúru TEN-T a cesty I. triedy a tiež odstrániť nehodové lokality.

### Prvok 0040304: Ostatné projekty

**Zámer:** Zníženie energetickej náročnosti budov Správy a údržby ciest PSK

<b>Zodpovednosť</b>	Odbor dopravy			
<b>Cieľ</b>	Zníženie energetickej náročnosti verejných budov			
<b>Merateľný ukazovateľ</b>	Počet ukončených akcií v ks [ počet ]			
<b>Rok</b>	<b>Plán</b>	<b>Skutočnosť</b>	<b>Plnenie</b>	<b>Poznámka</b>
2020	0	0	Splnené	V roku 2020 PSK získava prípravné podklady pre rekonštrukciu budovy Správy a údržby ciest PSK, oblasť Bardejov, ktorú plánuje realizovať v roku 2021.

Spracoval: Ing. Peter Hadbavný – odbor dopravy



**Komentár:** Program ELENA (European Local Energy Assistance) je zameraný na zníženie energetickej náročnosti verejných budov (zateplenie budov, solárny ohrev TÚV, výrobu elektrickej energie FTV, modernizáciu vnútorného osvetlenia v budovách) a modernizáciu systémov verejného osvetlenia. Je spolufinancovaný z grantu v rámci CIP (program Inteligentná energia Európa).

### Podprogram 00404: Manažment dopravnej infraštruktúry

**Zámer:** Maximalizovať konkurenčné prostredie v pravidelnej autobusovej doprave

<b>Zodpovednosť</b>	Odbor dopravy			
<b>Cieľ</b>	Zabezpečiť reguláciu prepravy v súlade s potrebami a požiadavkami obyvateľov kraja			
<b>Merateľný ukazovateľ</b>	Predpokladaný počet vydaných dopravných licencií za rok			
<b>Rok</b>	<b>Plán</b>	<b>Skutočnosť</b>	<b>Plnenie</b>	<b>Poznámka</b>
2020	1	0	Nesplnené	Z dôvodu pandémie COVID-19 došlo k prerušeniu väčšieho počtu liniek a na základe zníženého dopytu po verejnej doprave a snahe obmedziť šírenie ochorenia COVID-19, PSK nevydal žiadnu dopravnú licenciu. V priebehu roka dochádzalo k prispôbovaniu existujúcich liniek prímestskej autobusovej dopravy na území Prešovského samosprávneho kraja.
<b>Cieľ</b>	Zmenami cestovných poriadkov prispievať k zlepšeniu prepravných požiadaviek obyvateľov kraja			
<b>Merateľný ukazovateľ</b>	Predpokladaný počet schválených cestovných poriadkov a ich zmien za rok			
<b>Rok</b>	<b>Plán</b>	<b>Skutočnosť</b>	<b>Plnenie</b>	<b>Poznámka</b>
2020	200	1 000	Splnené	Z dôvodu pandémie COVID-19 dochádzalo k zmenám v rozsahu poskytovanej služby, verejnej osobnej dopravy. Podľa odporúčaní Ministerstva dopravy a výstavby SR, krízového štábu a ďalších inštitúcií, boli tieto zmeny odôvodnené. Cieľom bolo spomaliť a zastaviť šírenie ochorenia COVID-19. Rozhodnutiami o obmedzení dopravy bolo cielené znížiť mobilitu obyvateľov na nevyhnutné minimum, doprava do zamestnania, za zdravotnú starostlivosťou, na zabezpečenie liečiv, hygienických potrieb, dezinfekčných prostriedkov, ochranných pomôcok. Prešovský samosprávny kraj postupoval pri zmenách dopravy s ohľadom na potreby obyvateľov ale aj s ohľadom a dôrazom na zdravie občanov.
<b>Cieľ</b>	Zabezpečiť kontrolu kvality realizovaných výkonov dopravcami			
<b>Merateľný ukazovateľ</b>	Kontrola dopravnej obslužnosti regiónu a nákladov prostredníctvom EM testu			
<b>Rok</b>	<b>Plán</b>	<b>Skutočnosť</b>	<b>Plnenie</b>	<b>Poznámka</b>
2020	Nie	Áno	Nesplnené	Plnenie MU je zabezpečené prostredníctvom softvérového riešenia od poskytovateľa TransData. Kontrola prebieha na základe softvérového rozhrania VÚC Portál. Tento nástroj slúži objednávateľovi dopravných výkonov na kontrolu financovania služieb vo verejnom záujme. PSK sleduje vývoj tržieb, odjazdený dopravný výkon, počet prepravených cestujúcich, obsadenosť dopravných prostriedkov a mnoho ďalších ukazovateľov dôležitých pre prímestskú autobusovú dopravu. Cieľom nástroja je sledovať vstupné veličiny kalkulačného vzorca

				pre výpočet príspevku pre dopravcov za služby vo verejnom záujme podľa zmluvy. Tento nástroj bol použitý pre sledovanie nákladov na prímestskú autobusovú dopravu. Bol spustený do prevádzky v priebehu roka 2019, kedy sa po skúšobnej dobe troch mesiacov mala vyhodnotiť jeho efektívnosť a vhodnosť pre konkrétne potreby. Z uvedeného dôvodu nebolo pri stanovovaní plánu zrejmé, či tento spôsob kontroly bude používaný aj počas roka 2020. Po skúšobnej dobe sa však nástroj osvedčil ako vhodný nástroj na kontrolu, došlo k jeho používaniu a plneniu merateľného ukazovateľa.
--	--	--	--	--

Spracoval: Ing. Peter Hadbavný – odbor dopravy

**Komentár:** V rámci predmetného podprogramu zabezpečuje PSK výkon kompetencií vyplývajúcich mu zo zákona č. 56/2012 Z. z. o cestnej doprave v znení neskorších predpisov. Povoľuje podnikanie v pravidelnej autobusovej doprave tým, že vydáva dopravné licencie. V súlade s citovaným zákonom schvaľuje cestovné poriadky a ich zmeny. Úrad PSK vydal v roku 2007 dopravné licencie na obdobie platnosti 5 až 10 rokov podľa zákon č. 168/1996 Z. z. (§ 7 a § 29b) v súčasnosti zákon č. 56/2012 Z.z. o cestnej doprave v znení neskorších predpisov. Z tohto dôvodu neuvažujeme v nasledujúcich rokoch s ich ďalším vydávaním.

#### Podprogram 00405: Rezerva

**Zámer:** Riešenie nepredvídaných a havarijných stavov na cestnom majetku PSK

**Komentár:** Podprogram predstavujem rezervu rozpočtovanú v rámci programu 4 Doprava a komunikácie, ktorá slúži na riešenie havarijných stavov na cestách PSK.

#### Program 005: Vzdelávanie

**Zámer:** Vzdelávacie systém reflektujúci požiadavky vzdelanostnej ekonomiky

	Ekonomická klasifikácia	Schválený rozpočet	Upravený rozpočet	Čerpanie
Rok 2020	Bežné výdavky (600)	96 900 000 €	97 539 792 €	92 907 643 €
	Kapitálové výdavky (700)	0 €	12 893 515 €	10 488 595 €
	<b>SPOLU</b>	<b>96 900 000 €</b>	<b>110 433 307 €</b>	<b>103 396 238 €</b>

**Komentár:** PSK vytvára podmienky na výchovu a vzdelávanie a na plnenie povinnej školskej dochádzky v základných a stredných školách, podmienky na zabezpečenie výchovy a vzdelávania detí a žiakov so špeciálnymi výchovno-vzdelávacími potrebami, detí a žiakov s mimoriadnym nadaním a talentom v školách a v školských zariadeniach, ktorých je zriaďovateľom. Vzdelávanie sa uskutočňuje na úrovni základných škôl, gymnázií a stredných odborných škôl.

Program Vzdelávanie predstavuje činnosti a aktivity realizované PSK v rámci podprogramov Stredné školy, Školské zariadenia, Poskytovanie sociálneho zabezpečenia v oblasti vzdelávania, Školský úrad, Šport, Projekty a granty a Rezerva.

Finančné prostriedky na realizáciu predmetného programu predstavujú plánované bežné výdavky určené na zabezpečenie prevádzky a činnosti stredných škôl, školských zariadení, na zabezpečenie činnosti Školského úradu, organizovanie športových podujatí v rámci škôl v zriaďovateľskej pôsobnosti PSK, ako aj vyhlásenie najlepšieho športovca roka PSK a zabezpečenie financovania a spolufinancovania projektov a plánované kapitálové výdavky.

#### Podprogram 00501: Stredné školy

**Zámer:** Vzdelávacie systém rešpektujúci požiadavky trhu práce

**Prvok 0050101: Gymnázia**

<b>Zodpovednosť</b>	Odbor školstva			
<b>Cieľ</b>	Zabezpečiť vzdelávací systém pripravujúci pre štúdium na vysokých školách			
<b>Merateľný ukazovateľ</b>	Počet gymnázií zriadených PSK			
<b>Rok</b>	<b>Plán</b>	<b>Skutočnosť</b>	<b>Plnenie</b>	<b>Poznámka</b>
2020	17	17	Splnené	Samosprávny kraj mal v zriaďovateľskej pôsobnosti 17 gymnázií, z toho tri boli organizačnou zložkou spojenej školy.
<b>Merateľný ukazovateľ</b>	Predpokladaný počet žiakov gymnázií			
<b>Rok</b>	<b>Plán</b>	<b>Skutočnosť</b>	<b>Plnenie</b>	<b>Poznámka</b>
2020	5 900	5 280	Nesplnené	K 15.09.2020 na školách v zriaďovateľskej pôsobnosti PSK študovalo 5 280 žiakov, z toho 3 542 žiakov v 4-ročnej forme, 593 žiakov v 5-ročnej bilingválnej forme a 1 145 žiakov v 8-ročnej forme. Ukazovateľ nebol splnený, a to aj z dôvodu určenia nižšieho počtu žiakov pre prijímacie konanie vzhľadom na počet žiakov, ktorí daný typ štúdia ukončili i navýšenia počtu žiakov v neverejných stredných školách nad počet žiakov stanovený rozhodnutím predsedu samosprávneho kraja a upraveného MŠVVaŠ SR.
<b>Merateľný ukazovateľ</b>	Podiel úspešných žiakov gymnázií v prijímacom konaní na VŠ			
<b>Rok</b>	<b>Plán</b>	<b>Skutočnosť</b>	<b>Plnenie</b>	<b>Poznámka</b>
2020	93	97.2	Splnené	V roku 2020 bolo úspešných 97,2 % absolventov gymnaziálneho štúdia v prijímacom konaní na VŠ.
<b>Cieľ</b>	Zabezpečiť vzdelávací systém pripravujúci žiakov základných škôl, ako organizačnej zložky spojenej školy, na štúdium na stredných školách			
<b>Merateľný ukazovateľ</b>	Počet žiakov v ZŠ			
<b>Rok</b>	<b>Plán</b>	<b>Skutočnosť</b>	<b>Plnenie</b>	<b>Poznámka</b>
2020	140	143	Splnené	K 15.09.2020 navštevovalo základnú školu, ktorá je organizačnou zložkou Spojenej školy T. Ševčenka s vyučovacím jazykom ukrajinským v Prešove 143 žiakov.
<b>Merateľný ukazovateľ</b>	TESTOVANIE 9 žiakov základných škôl vo vyučovacom jazyku v %			
<b>Rok</b>	<b>Plán</b>	<b>Skutočnosť</b>	<b>Plnenie</b>	<b>Poznámka</b>
2020	55	0	Nesplnené	Vzhľadom na rozhodnutie Úradu verejného zdravotníctva SR reagujúc na opatrenia týkajúce sa zabránenia šíreniu nového koronavírusu školy ostali zatvorené až do 01.06.2020 (MŠ a I. stupeň ZŠ), resp. 22.06.2020 (II. stupeň ZŠ a SŠ). Z uvedeného dôvodu sa Testovanie 9 2020 nekonalo.
<b>Merateľný ukazovateľ</b>	TESTOVANIE 9 žiakov základných škôl v matematike v %			
<b>Rok</b>	<b>Plán</b>	<b>Skutočnosť</b>	<b>Plnenie</b>	<b>Poznámka</b>
2020	55	0	Nesplnené	Vzhľadom na rozhodnutie Úradu verejného zdravotníctva SR reagujúc na opatrenia týkajúce sa zabránenia šíreniu nového koronavírusu školy ostali zatvorené až do 01.06.2020 (MŠ a I. stupeň ZŠ), resp. 22.06.2020 (II. stupeň ZŠ a SŠ). Z uvedeného dôvodu sa Testovanie 9 2020 nekonalo.

Spracoval: Ing. Lenka Holubová – odbor školstva

**Komentár:** V rámci prvku Gymnázia sa realizuje poskytovanie formálneho vzdelávania skupine detí a mládeže, u ktorej je predpoklad ďalšieho pokračovania v štúdiu na vysokých školách. Popri tradičnom

štvorročnom štúdiu a päť ročnom bilingválnom štúdiu, do ktorého žiaci prichádzajú po skončení základnej školy, je PSK zriaďovateľom aj gymnázií s osemročnou formou štúdia. Gymnaziálne štúdium je v PSK poskytované aj v spojených školách, v ktorých jednou z organizačných zložiek je gymnázium. Zároveň, vzhľadom na existenciu základnej školy, ako organizačnej zložky sporej školy aj príprava žiakov na štúdium na stredných školách. Osemročné gymnáziá vznikli s cieľom poskytnúť žiakom s vyššími intelektuálnymi schopnosťami náročnejšie vzdelanie už v priebehu povinnej školskej dochádzky.

### Prvok 0050102: Stredné odborné školy

<b>Zodpovednosť</b>	Odbor školstva				
<b>Cieľ</b>	Zabezpečiť vysokokvalitnú prípravu študentov SOŠ pre uplatnenie sa na trhu práce				
<b>Merateľný ukazovateľ</b>	Počet stredných odborných škôl				
<b>Rok</b>	<b>Plán</b>	<b>Skutočnosť</b>	<b>Plnenie</b>	<b>Poznámka</b>	
2020	57	57	Splnené	K 31.12.2020 výchovno-vzdelávací proces poskytovalo žiakom 57 stredných odborných škôl (HA, OA, SPŠ, SOŠ, SZŠ, ŠUP, SŠŠ a SŠ) .	
<b>Merateľný ukazovateľ</b>	Počet žiakov stredných odborných škôl				
<b>Rok</b>	<b>Plán</b>	<b>Skutočnosť</b>	<b>Plnenie</b>	<b>Poznámka</b>	
2020	18 000	18 174	Splnené	K 15. 09. 2020 študovalo na stredných odborných školách 18 174 žiakov, z toho 17 618 na SOŠ, 473 na školách umeleckého priemyslu a 83 žiakov na strednej športovej škole.	
<b>Merateľný ukazovateľ</b>	% podiel absolventov SOŠ, ktorí našli po ukončení štúdia uplatnenie na trhu práce				
<b>Rok</b>	<b>Plán</b>	<b>Skutočnosť</b>	<b>Plnenie</b>	<b>Poznámka</b>	
2020	45	48.21	Splnené	Uplatnenie na trhu práce si našlo 48,21 % absolventov stredných odborných škôl.	
<b>Cieľ</b>	Zabezpečiť vzdelávací systém pripravujúci žiakov základných škôl, ako organizačnej zložky sporej školy, na štúdium na stredných školách				
<b>Merateľný ukazovateľ</b>	Počet žiakov v ZŠ				
<b>Rok</b>	<b>Plán</b>	<b>Skutočnosť</b>	<b>Plnenie</b>	<b>Poznámka</b>	
2020	190	226	Splnené	K 15.09.2020 ZŠ ako org. zložku Spojenej školy vo Svidníku navštevovalo 226 žiakov.	
<b>Merateľný ukazovateľ</b>	TESTOVANIE 9 žiakov základných škôl vo vyučovacom jazyku v %				
<b>Rok</b>	<b>Plán</b>	<b>Skutočnosť</b>	<b>Plnenie</b>	<b>Poznámka</b>	
2020	50	0	Nesplnené	Vzhľadom na rozhodnutie Úradu verejného zdravotníctva SR reagujúce na opatrenia týkajúce sa zabránenia šíreniu nového koronavírusu školy ostali zatvorené až do 01.06.2020 (MŠ a I. stupeň ZŠ), resp. 22.06.2020 (II. stupeň ZŠ a SŠ). Z uvedeného dôvodu sa Testovanie 9 2020 nekonalo.	
<b>Merateľný ukazovateľ</b>	TESTOVANIE 9 žiakov základných škôl v matematike v %				
<b>Rok</b>	<b>Plán</b>	<b>Skutočnosť</b>	<b>Plnenie</b>	<b>Poznámka</b>	
2020	50	0	Nesplnené	Vzhľadom na rozhodnutie Úradu verejného zdravotníctva SR reagujúce na opatrenia týkajúce sa zabránenia šíreniu nového koronavírusu školy ostali zatvorené až do 01.06.2020 (MŠ a I. stupeň ZŠ), resp. 22.06.2020 (II. stupeň ZŠ a SŠ). Z uvedeného dôvodu sa Testovanie 9 2020 nekonalo.	
<b>Cieľ</b>	Podpora vstupu žiakov do systému duálneho vzdelávania				
<b>Merateľný ukazovateľ</b>	Počet SOŠ zapojených do systému duálneho vzdelávania				
<b>Rok</b>	<b>Plán</b>	<b>Skutočnosť</b>	<b>Plnenie</b>	<b>Poznámka</b>	

2020	27	29	Splnené	K 31. 12. 2020 bolo v systéme duálneho vzdelávania zapojených 29 stredných škôl v zriaďovateľskej pôsobnosti PSK.
<b>Merateľný ukazovateľ</b>	Počet žiakov, ktorí uzatvorili učebnú zmluvu v systéme duálneho vzdelávania			
<b>Rok</b>	<b>Plán</b>	<b>Skutočnosť</b>	<b>Plnenie</b>	<b>Poznámka</b>
2020	320	359	Splnené	K 31. 12. 2020 malo 359 žiakov SOŠ v zriaďovateľskej pôsobnosti PSK uzatvorenú učebnú zmluvu so zamestnávateľom.
<b>Merateľný ukazovateľ</b>	Počet absolventov, ktorí ukončili štúdium v systéme duálneho vzdelávania			
<b>Rok</b>	<b>Plán</b>	<b>Skutočnosť</b>	<b>Plnenie</b>	<b>Poznámka</b>
2020	22	34	Splnené	V roku 2020 ukončilo vzdelávanie v systéme duálneho vzdelávania 34 absolventov stredných odborných škôl.

Spracoval: Ing. Lenka Holubová – odbor školstva

**Komentár:** Realizáciou prvku Stredné odborné školy sa zabezpečuje príprava absolventov pre trh práce tak, aby vedeli odborne vykonávať činnosti a plniť úlohy vyplývajúce z funkcie stredných kvalifikovaných pracovníkov. Zároveň, vzhľadom na existenciu základnej školy, ako organizačnej zložky spojenej školy aj príprava žiakov na štúdium na stredných školách. V školách tohto typu pretrváva ako podstatná požiadavka koncipovať odborné vzdelávanie v súlade s praxou a pružnejším reagovaním na nové podnety a potreby trhu práce. Napĺňanie plánovaného počtu žiakov v SOŠ sa samosprávnemu kraju darí, a to predovšetkým podporou škôl pri hľadaní partnerov pre systém duálneho vzdelávania, ako aj finančnou podporou pre obstaranie moderného materiálno-technického zabezpečenia pre VVP.

### Prvok 0050103: Jazykové školy

<b>Zodpovednosť</b>	Odbor školstva			
<b>Cieľ</b>	Zabezpečiť dostatočný počet jazykovo pripravených občanov			
<b>Merateľný ukazovateľ</b>	Počet jazykových škôl zriadených PSK			
<b>Rok</b>	<b>Plán</b>	<b>Skutočnosť</b>	<b>Plnenie</b>	<b>Poznámka</b>
2020	2	2	Splnené	Samosprávny kraj v roku 2020 poskytoval jazykové vzdelávanie občanom prostredníctvom dvoch jazykových škôl vo svojej zriaďovateľskej pôsobnosti. Obe školy mali oprávnenie vydané Ministerstvom školstva, vedy, výskumu a športu SR realizovať štátne jazykové skúšky.
<b>Merateľný ukazovateľ</b>	Počet cudzích jazykov, ktoré sa vyučujú na jazykových školách zriadených PSK			
<b>Rok</b>	<b>Plán</b>	<b>Skutočnosť</b>	<b>Plnenie</b>	<b>Poznámka</b>
2020	6	7	Splnené	V roku 2020 jazykové školy poskytovali vzdelávanie v 7 cudzích jazykoch. Kurzy boli poskytované pre poslucháčov v anglickom, francúzskom, nemeckom, španielskom, talianskom, ruskom a japonskom jazyku (len v Prešove).
<b>Merateľný ukazovateľ</b>	Počet absolventov jazykových škôl zriadených PSK			
<b>Rok</b>	<b>Plán</b>	<b>Skutočnosť</b>	<b>Plnenie</b>	<b>Poznámka</b>
2020	700	589	Nesplnené	V školskom roku 2019/2020 ukončilo vzdelávanie v jazykovej škole so získaním osvedčenia o ukončení kurzu 589 poslucháčov. Ukazovateľ nebol splnený. Dôvod jeho nenaplnenia je aj v vo vzniknutej situácii spôsobenej vírusovým ochorením COVID-19, kedy aj jazykové školy museli prejsť na dištančnú formu vzdelávania, ktorá nevyhovovala niektorým poslucháčom a neboli schopní sa riadne pripraviť na záverečné testy a absolvovať ich.

Spracoval: Ing. Lenka Holubová – odbor školstva

**Komentár:** Jazykové školy poskytujú jazykové vzdelávanie v cudzích jazykoch podľa vzdelávacieho programu, organizovanie vyučovania cudzích jazykov s odborným zameraním a prípravu na prekladateľskú a tlmočnickú činnosť. Jazykové školy organizujú vyučovanie cudzích jazykov pre žiakov základných škôl, stredných škôl, študentov vysokých škôl a dospelých.

## Podprogram 00502: Školské zariadenia

**Zámer:** Maximálne profesionálne a efektívne služby na úseku školských zariadení

### Prvok 0050201: Regionálne školské zariadenia

<b>Zodpovednosť</b>	Odbor školstva				
<b>Cieľ</b>	Zabezpečiť zdravé a plnohodnotné stravovanie v školských jedálňach				
<b>Merateľný ukazovateľ</b>	Počet zariadení školského stravovania zriadených PSK				
<b>Rok</b>	<b>Plán</b>	<b>Skutočnosť</b>	<b>Plnenie</b>	<b>Poznámka</b>	
2020	27	27	Splnené	V roku 2020 samosprávny kraj poskytol finančné prostriedky na stravovanie žiakov, ktorým poskytovalo svoje služby 27 školských zariadení.	
<b>Merateľný ukazovateľ</b>	Počet vydaných hlavných jedál				
<b>Rok</b>	<b>Plán</b>	<b>Skutočnosť</b>	<b>Plnenie</b>	<b>Poznámka</b>	
2020	830 000	329 017	Nesplnené	V roku 2020 školské jedálne poskytli žiakom 329 017 hlavných jedál. Ukazovateľ sa naplnil len na 39,64 % z plánovanej hodnoty. Vzhľadom na pretrvávajúcu mimoriadnu situáciu spôsobenú ochorením COVID-19, uzatvorené školy od 16.03.2020, ako aj druhú vlnu ochorenia, ktorá uzatvorila stredné školy od októbra 2020, nebolo možné tento cieľ naplniť.	
<b>Merateľný ukazovateľ</b>	Počet vydaných doplnkových jedál				
<b>Rok</b>	<b>Plán</b>	<b>Skutočnosť</b>	<b>Plnenie</b>	<b>Poznámka</b>	
2020	323 000	121 885	Nesplnené	V roku 2020 školské jedálne poskytli žiakom 121 885 doplnkových jedál. Ukazovateľ bol naplnený len na 37,73 % z plánovanej hodnoty na rok 2020. Vzhľadom na pretrvávajúcu mimoriadnu situáciu spôsobenú ochorením COVID-19, uzatvorenie škôl od 16.03.2020 a druhú vlnu ochorenia, ktorá uzatvorila stredné školy od októbra 2020, sa nepodarilo plánovanú hodnotu naplniť.	
<b>Cieľ</b>	Zabezpečiť dostupné ubytovacie kapacity pre študentov v školských internátoch				
<b>Merateľný ukazovateľ</b>	Počet ŠI zriadených PSK				
<b>Rok</b>	<b>Plán</b>	<b>Skutočnosť</b>	<b>Plnenie</b>	<b>Poznámka</b>	
2020	17	17	Splnené	V roku 2020 samosprávny kraj prevádzkoval 17 školských internátov, ktoré boli v jeho zriaďovateľskej pôsobnosti.	
<b>Merateľný ukazovateľ</b>	Počet ubytovaných študentov stredných škôl v školských internátoch				
<b>Rok</b>	<b>Plán</b>	<b>Skutočnosť</b>	<b>Plnenie</b>	<b>Poznámka</b>	
2020	1 400	1 486	Splnené	K 15.09.2020 školské internáty v zriaďovateľskej pôsobnosti samosprávneho kraja poskytovali svoje služby 1 486 žiakom stredných škôl.	
<b>Merateľný ukazovateľ</b>	Vyťaženosť ŠI zriadených PSK v %				
<b>Rok</b>	<b>Plán</b>	<b>Skutočnosť</b>	<b>Plnenie</b>	<b>Poznámka</b>	

2020	70	68.26	Nesplnené	V roku 2020 boli školské internáty naplnené žiakmi stredných škôl na 68,26 % ich lôžkovej kapacity. Ukazovateľ sa nepodarilo naplniť, a to aj z dôvodu prebiehajúcej mimoriadnej situácie, kedy rodičia pred ubytovaním v internáte uprednostnili využitie bezplatnej vlakovej dopravy.
<b>Cieľ</b>	Zabezpečiť priestory a služby pre žiakov MŠ, ZŠ a SŠ v škole v prírode			
<b>Merateľný ukazovateľ</b>	Počet lôžkodní, ktoré boli poskytnuté ŠvP deťom z MŠ, žiakom základných a stredných škôl			
<b>Rok</b>	<b>Plán</b>	<b>Skutočnosť</b>	<b>Plnenie</b>	<b>Poznámka</b>
2020	12 000	3 804	Nesplnené	V roku 2020 Škola v prírode Detský raj, Tatranská Lesná poskytla žiakom MŠ, ZŠ a SŠ 3 804 lôžkodní. Ukazovateľ bol splnený na 31,70 %. Naplnenie ukazovateľa nebolo možné dosiahnuť, a to z dôvodu stále pretrvávajúcej mimoriadnej situácie spôsobenou ochorením COVID-19, počas ktorej boli školské zariadenia uzatvorené.

Spracoval: Ing. Lenka Holubová – odbor školstva

**Komentár:** V rámci uvedeného prvku PSK zabezpečuje prevádzku ním zriadených školských zariadení medzi ktoré patria: zariadenia školského stravovania (školské jedálne a výdajné školské jedálne), školské internáty a škola v prírode.

Prostredníctvom zariadení školského stravovania sa zabezpečuje stravovanie žiakov počas ich pobytu v škole alebo v školskom zariadení.

Školské internáty zabezpečuje výchovno-vzdelávaciu činnosť, ubytovanie a stravovanie pre žiakov. Zároveň vytvárajú podmienky pre uspokojovanie individuálnych potrieb a záujmov žiakov prostredníctvom mimoškolských aktivít.

Škola v prírode umožňuje deťom a žiakom posilňovať zdravie a fyzickú zdatnosť bez prerušenia výchovy a vzdelávania. Školy v prírode sa zriaďujú v ekologicky čistom prostredí, pričom spĺňajú požadované hygienické, bezpečnostné, materiálno-technické a priestorové podmienky na výchovu, vzdelávanie, ubytovanie a stravovanie.

### Prvok 0050202: Školské zariadenia a školy (súkromné a cirkevné)

**Komentár:** PSK financuje neštátne školské zariadenia neštátne jazykové školy podľa § 9 ods. (12) písm. b) zákona NR SR č. 596/2003 Z.z. v platnom znení.

### Podprogram 00504: Školský úrad

**Zámer:** Komplexne riadený vzdelávací proces v kraji

<b>Zodpovednosť</b>	Odbor školstva			
<b>Cieľ</b>	Zabezpečiť účinné metodické nástroje k riadeniu vzdelávacieho procesu v školskom systéme kraja			
<b>Merateľný ukazovateľ</b>	Počet vydaných metodických usmernení školám a ŠZ v zriaďovateľskej pôsobnosti PSK			
<b>Rok</b>	<b>Plán</b>	<b>Skutočnosť</b>	<b>Plnenie</b>	<b>Poznámka</b>
2020	2	2	Splnené	V roku 2020 Školský úrad PSK vydal dve metodické usmernenia, a to Harmonogram prijímacieho konania do tried 1. ročníka šk. roka 2020/2021 a Kalendár úloh na šk. rok 2020/2021.

Spracoval: Ing. Lenka Holubová – odbor školstva

**Komentár:** V rámci realizácie podprogramu PSK metodicky riadi a kontroluje zabezpečenie výchovno-vzdelávacieho procesu. Kontroly sú zamerané na pripravenosť školského roka s priaznivým výsledkom.

Finančné prostriedky sú poskytované Okresným úradom v Prešove a predstavujú plánované bežné výdavky na zabezpečenie činnosti Školského úradu.

### Podprogram 00505: Šport

**Zámer:** Aktívny športový život obyvateľov kraja

**Komentár:** V rámci programu Šport PSK podporuje upevňovanie fyzického a duševného zdravia, telesného a pohybového rozvoja obyvateľov. Cieľom zostáva zintenzívnenie činnosti a aktívne pôsobenie na všetky zainteresované subjekty a vytvorenie lepšieho materiálno-technického zabezpečenia pre telesnú aktivitu občanov. Hlavné zameranie : školská telesná výchova, šport pre všetkých, športovo talentovaná mládež, materiálno technické zabezpečenie a výkonnostný šport, vrcholový šport a krajská športová reprezentácia. Pre naplnenie zámeru programu PSK realizuje a financuje nasledujúce prvky - Organizácia športových podujatí a vyhlásenie najlepších športovcov PSK.

### Prvok 0050502: Vyhlásenie najlepších športovcov PSK

<b>Zodpovednosť</b>	Odbor školstva			
<b>Cieľ</b>	Odmeniť najlepších športovcov kraja bez vekovej hranice			
<b>Merateľný ukazovateľ</b>	Počet ocenených športovcov			
<b>Rok</b>	<b>Plán</b>	<b>Skutočnosť</b>	<b>Plnenie</b>	<b>Poznámka</b>
2020	15	15	Splnené	Slávnostné vyhlásenie výsledkov ankety Športovec roka PSK 2019 sa uskutočnilo 12. februára 2020 v Historickej budove Divadla Jonáša Záborského v Prešove. Najúspešnejší športovec PSK za rok 2019: Lukáš Urban (hádzaná; Tatran Prešov). Najúspešnejší športovci PSK za rok 2019 bez určenia poradia: Igor Čupryna (hádzaná; Tatran Prešov), Marek Karlík (kickbox; KK Panter Prešov); Nikola Krčová (fitnes; Slovenský zväz kulturistiky, fitnes a bodyfitnes, Ždiar), Martin Otčenáš (letný biatlon; Tatranská Štrba); Tajmur Salkazanov (zápasenie; ZK Vihorlat Snina), Tomáš Smrek (kulturistika; KŠK Stará Lubovňa); Martin Sopko (volejbal; VK Mirad PU Prešov), Patrik Svitana (hokej; HK Poprad), Ján Velgos (silový trojboj; ŠK Family Bardejov), Patrik Kuril (paracyklistika; Spartakus cycling team Tatranská Štrba). Najúspešnejší športovec stredných škôl PSK za rok 2019 bez určenia poradia: Marko Jalowiczor (karate; Súkromná SOŠ Poprad – Veľká / KK Junior Prešov), Viktória Jefanovová (fitnes; ŠUP, Kežmarok / FC D-Fitness Kežmarok). Najväčší talent PSK do 15 rokov za rok 2019: Kamila Novotná (športová streľba; ŠKP Prešov). Cena Predsedu PSK za rok 2019: Ladislav Šimko (atletika; Podolíneec).
<b>Merateľný ukazovateľ</b>	Počet ocenených kolektívov			
<b>Rok</b>	<b>Plán</b>	<b>Skutočnosť</b>	<b>Plnenie</b>	<b>Poznámka</b>
2020	6	6	Splnené	Slávnostné vyhlásenie výsledkov ankety Športovec roka PSK 2019 sa uskutočnilo 12. februára 2020 v Historickej budove Divadla Jonáša Záborského v Prešove. Najúspešnejší kolektív dospelých PSK za rok 2019 je TATRAN Prešov (hádzaná muži). Najúspešnejší kolektív dospelých PSK za rok



				2019 bez určenia poradia: FBC PREDATOR Sabinov (florbal ženy), BK ISKRA Svit (basketbal muži). Najúspešnejší kolektív mládeže PSK za rok 2019: TATRAN Prešov (hádzaná chlapci). Najúspešnejší kolektív mládeže PSK za rok 2019 : ŠŠK SLŠ Prešov (hádzaná dievčatá), TŠK GRIMMY Prešov (tanečný šport). Najpopulárnejší športovec/kolektív PSK podľa internetového hlasovania za rok 2019: Karate klub Junior Prešov.
--	--	--	--	--

Spracoval: Ing. Lenka Holubová – odbor školstva

**Komentár:** Prvok zahŕňa organizáciu podujatia s cieľom poďakovať úspešným športovcom za vzornú a úspešnú reprezentáciu nášho kraja. Každoročne dosahujú športovci nášho samosprávneho kraja vynikajúce výsledky na domácich vrcholových podujatiach, európskej a svetovej úrovni. Ocenení budú najlepší jednotlivci a kolektívy.

V rámci finančných prostriedkov budú zabezpečené bežné výdavky na realizáciu podujatia - kultúrny program, ocenenia športovcov, občerstvenie a pod..

### Prvok 0050503: Podpora športu prostredníctvom poskytovania dotácií

**Zámer:** Aktívny športový život obyvateľov kraja

<b>Zodpovednosť</b>	Odbor školstva			
<b>Cieľ</b>	Aktívna podpora zdravého životného štýlu prostredníctvom budovania športovej infraštruktúry, jej modernizácie, údržby a opráv, masových športových podujatí a športovej reprezentácie			
<b>Merateľný ukazovateľ</b>	Počet doručených žiadostí			
<b>Rok</b>	<b>Plán</b>	<b>Skutočnosť</b>	<b>Plnenie</b>	<b>Poznámka</b>
2020	190	162	Nesplnené	V rámci Výzvy Mikroregión 2020 bolo na Úrad PSK v programe Šport doručených 162 žiadostí. Naplnenie dosiahnutia ukazovateľa nebolo možné ovplyvniť zo strany Ú PSK.
<b>Merateľný ukazovateľ</b>	Výška požadovaných finančných prostriedkov			
<b>Rok</b>	<b>Plán</b>	<b>Skutočnosť</b>	<b>Plnenie</b>	<b>Poznámka</b>
2020	600 000	631 515	Splnené	Celková požadovaná suma od žiadateľov bola vo výške 631 514,70 €.
<b>Merateľný ukazovateľ</b>	Počet podporených žiadostí			
<b>Rok</b>	<b>Plán</b>	<b>Skutočnosť</b>	<b>Plnenie</b>	<b>Poznámka</b>
2020	140	125	Nesplnené	Výberové komisie odporučili na schválenie a Z PSK schválilo podporu 125 projektom vo výške 285 907,23 €, z toho Podprogram 1.1 - 125 003,23 €; Podprogram 1.2 - 91 530,00 € a Podprogram 1.3 - 69 374,00 €.
<b>Merateľný ukazovateľ</b>	Výška poskytnutých finančných prostriedkov			
<b>Rok</b>	<b>Plán</b>	<b>Skutočnosť</b>	<b>Plnenie</b>	<b>Poznámka</b>
2020	200 000	255 219	Splnené	V roku 2020 samosprávny kraj na základe uzatvorených zmlúv v rámci Výzvy Mikroprogram PSK poukázal prijímateľom finančné prostriedky vo výške 255 219,13 €, z toho 119 003,23 € kapitálové výdavky a 136 215,90 bežné výdavky.

Spracoval: Ing. Lenka Holubová – odbor školstva

**Komentár:** V rámci programu Šport PSK podporuje upevňovanie fyzického a duševného zdravia, telesného a pohybového rozvoja obyvateľov. Cieľom zostáva zintenzívnenie činnosti a aktívne pôsobenie na všetky zainteresované subjekty a vytvorenie lepšieho materiálo-technického zabezpečenia pre telesnú aktivitu

občanov. Hlavné zameranie : školská telesná výchova, šport pre všetkých, športovo talentovaná mládež, materiálno technické zabezpečenie a výkonnostný šport, vrcholový šport a krajská športová reprezentácia.

### Podprogram 00506: Projekty a granty

**Zámer:** Podpora celoživotného vzdelávania a modernizácia objektov slúžiacich na výchovno-vzdelávací proces

**Komentár:** V rámci podprogramu sa rozpočtujú bežné výdavky určené na zabezpečenie predfinancovania a spolufinancovania projektov škôl a školských zariadení zo štrukturálnych fondov EÚ.

### Prvok 0050601: Projekty - IROP, OPKŽP, Cezhraničná spolupráca a i.

<b>Zodpovednosť</b>	Odbor školstva			
<b>Cieľ</b>	Skvalitnenie vyučovacieho procesu a zvýšenie počtu žiakov			
<b>Merateľný ukazovateľ</b>	Počet implementovaných projektov			
<b>Rok</b>	<b>Plán</b>	<b>Skutočnosť</b>	<b>Plnenie</b>	<b>Poznámka</b>
2020	18	23	Splnené	V roku 2020 SOŠ v zriaďovateľskej pôsobnosti PSK implementovali 21 projektov v OP IROP, 1 v OP KŽP a 1 v rámci cezhraničnej spolupráce (SK - PL). Finančné prostriedky boli použité na zlepšenie odborného vzdelávania formou modernizácie priestorov SOŠ vrátane priestorov školských internátov pri SOŠ a materiálno-technického vybavenia (obstaranie moderných technológií). Hodnota plánovaná na rok 2020 bola prekročená, a to z dôvodu, že pri návrhu rozpočtu sa predpokladalo ukončenie projektu v OP KŽP ako aj štyroch projektov v OP IROP začiatkom roka 2020.

Spracoval: Ing. Lenka Holubová – odbor školstva

**Komentár:** Prvok predstavuje zabezpečenie implementácie projektov evidovaných v rámci oblasti financovania Vzdelávanie. V rámci prvku sa rozpočtujú výdavky určené na zabezpečenie predfinancovania a spolufinancovania projektov škôl a školských zariadení cez IROP, OP KŽP, cezhraničnú spoluprácu a iné.

### Prvok 0050602: Ostatné projekty

<b>Zodpovednosť</b>	Odbor školstva			
<b>Cieľ</b>	Skvalitnenie vyučovacieho procesu a zvýšenie počtu žiakov			
<b>Merateľný ukazovateľ</b>	Počet implementovaných projektov			
<b>Rok</b>	<b>Plán</b>	<b>Skutočnosť</b>	<b>Plnenie</b>	<b>Poznámka</b>
2020	30	35	Splnené	V roku 2020 školy v zriaďovateľskej pôsobnosti PSK implementovali 35 projektov na realizáciu ktorých im samosprávny kraj poskytol finančné prostriedky na predfinancovanie a spolufinancovanie, a to 23 projektov v rámci Erasmus+; jeden projekt ÚV SR - regionálny príspevok v zmysle AP, 1 a 11 projektov ESF. Plánovaná hodnota bola splnená už v prvom polroku, a to z dôvodu, že aktivity v rámci Erasmus+, ktoré mali byť ukončené začiatkom II. štvrťroka 2020 sa nerealizovali z dôvodu pandémie a došlo k zmene ukončenia projektov na koniec roka 2020.

Spracoval: Ing. Lenka Holubová – odbor školstva

**Komentár:** Prvok predstavuje zabezpečenie implementácie projektov evidovaných v rámci oblasti financovania Vzdelávanie. V rámci prvku sa rozpočtujú výdavky určené na zabezpečenie predfinancovania a spolufinancovania projektov škôl a školských zariadení cez ERASMUS + , ESF, FnpU, MŠVVaŠ SR, MF SR a iné.

### Prvok 0050603: NP SOŠ PSK

**Zámer:** Implementácia národného projektu „Zlepšenie stredného odborného školstva v Prešovskom samosprávnom kraji“

<b>Zodpovednosť</b>	Odbor strategického rozvoja a projektového riadenia			
<b>Cieľ</b>	Zabezpečiť implementáciu národného projektu „Zlepšenie stredného odborného školstva v Prešovskom samosprávnom kraji“ v súlade so zmluvou o poskytnutí NFP č. OPLZ/125/2020			
<b>Merateľný ukazovateľ</b>	Počet vytvorených platforiem pre prepojenie oblasti stredného odborného vzdelávania s trhom práce v prostredí SOŠ a ÚPSK			
<b>Rok</b>	<b>Plán</b>	<b>Skutočnosť</b>	<b>Plnenie</b>	<b>Poznámka</b>
2020	6	6	Splnené	Koncom roka 2020 sa na úrade PSK uskutočnilo Ustanovujúce zasadnutie Regionálnej platformy pre stredné odborné vzdelávanie v PSK. Rovnako svoju činnosť začali aj lokálne platformy všetkých 5 zapojených škôl.
<b>Merateľný ukazovateľ</b>	Počet vytvorených a plne refundovaných pozícií pre riadenie a koordináciu projektových aktivít na ÚPSK			
<b>Rok</b>	<b>Plán</b>	<b>Skutočnosť</b>	<b>Plnenie</b>	<b>Poznámka</b>
2020	12	12	Splnené	V rámci aktivít projektu bolo plne zabezpečené obsadenie pozícií v rámci koordinácie a riadenia projektu.
<b>Merateľný ukazovateľ</b>	Počet zapojených SOŠ do implementácie projektových aktivít			
<b>Rok</b>	<b>Plán</b>	<b>Skutočnosť</b>	<b>Plnenie</b>	<b>Poznámka</b>
2020	5	5	Splnené	Do implementácie projektu bolo zapojených 5 vybraných škôl. S každou školou bola podpísaná Zmluva o spolupráci na implementácii projektu.

Spracoval: PhDr. Bibiána Arvayová – odbor strategického rozvoja a projektového riadenia

**Komentár:** Počet vytvorených platforiem pre prepojenie oblasti stredného odborného vzdelávania s trhom práce v prostredí SOŠ a ÚPSK:

V rámci implementácie projektu boli v prostredí SOŠ vytvorené lokálne platformy, ktoré predstavujú nový efektívny model spolupráce medzi SOŠ a zamestnávateľmi. Lokálna platforma je dynamickou skupinou, ktorá prizýva členov podľa potreby a fázy implementácie aktivity a naplňania cieľov projektu. Jednou z jej úloh je takisto evalvácia výsledkov vzdelávania za úroveň platformy a návrh opatrení a odporúčaní pre jednotlivé pracovné skupiny po analýze potrieb SOŠ vo fáze inovácie školských vzdelávacích programov. Zriadená Regionálna platforma pre stredné odborné vzdelávanie Prešovského samosprávneho kraja vytvára nové komunikačné a koordinačné prostredie pre dosiahnutie stanovených cieľov projektu a splnenie odporúčaní, ktoré boli súčasťou sumárnej správy po realizácii 1. etapy v rámci iniciatívy CuRI. Na jej ustanovujúcom zasadnutí bol schválený Štatút ako aj Rokovací poriadok Regionálnej platformy SOŠ PSK. Platforma vytvára priestor pre dynamickú diskusiu medzi orgánmi s rozhodovacou právomocou a poskytovateľmi odborného vzdelávania a prípravy, aby sa zabezpečila efektívna reštrukturalizácia systému odborného vzdelávania a prípravy v PSK, a aby tento systém viac reflektoval na požiadavky trhu práce. Platforma je poradným orgánom Odboru školstva PSK a je rozdelená na odborné skupiny vedené metodikom pre danú oblasť zamerané na dosiahnutie špecifických cieľov v rámci formulácie čiastkových stratégií pre jednotlivé kľúčové oblasti zlepšenia stredného odborného vzdelávania v rámci PSK. Vytvorené lokálne platformy (v 5 SOŠ) a regionálna platforma sú zapojené do implementácie aktivít národného projektu počas celého obdobia jeho realizácie.

Počet vytvorených a plne refundovaných pozícií pre riadenie a koordináciu projektových aktivít na ÚPSK:

Postupne od začiatku implementácie projektu boli obsadzované všetky kľúčové pozície na riadenie a koordináciu projektu: projektový manažér, vedúci projektovej kancelárie, 2 finanční manažéri, 5 administratívni zamestnanci, Samostatný odborný referent pre oblasť VO, garant odborných aktivít a Expert pre analytické spracovanie dát, ktoré sú refundované zo zálohovej platby na mesačnej báze.

Počet zapojených SOŠ do implementácie projektových aktivít:

Do implementácie projektových aktivít sú zapojené SOŠ, ktoré boli vybrané v spolupráci so Svetovou bankou v rámci Iniciatívy Európskej komisie na podporu dobiehajúcich regiónov „Catching-up Regions Initiative“ v komponente „Zlepšovanie stredného odborného vzdelávania a prípravy“. Ide o tieto SOŠ: SOŠ agropotravinárska a technická, Kušníerska brána 349/2, Kežmarok, SOŠ polytechnická Andyho Warhola, Duchnovičova 506, Medzilaborce, Spojená škola, Jarmočná 108, Stará Ľubovňa, SOŠ elektrotechnická, Hlavná 1400/1, Poprad – Matejovce, Spojená škola, Ľ. Podjavorinskej 22, Prešov. Práva a povinnosti PSK ako prijímateľa a jednotlivých zapojených SOŠ pri realizácii projektových aktivít boli v priebehu 09/2020 ošetrené podpisom „Zmluvy o vzájomnej spolupráci pri implementácii projektových aktivít“.

### Podprogram 00507: Rezerva

**Zámer:** Operatívne riešenie nepredvídaných udalostí

**Komentár:** Podprogram predstavuje "rezervu" rozpočtu PSK na program Vzdelávanie, v rámci ktorej je Odbor financií PSK v spolupráci s Odborom školstva PSK schopný aktuálne reagovať a zabezpečiť nepredvídané udalosti v organizáciách zriadených PSK v priebehu roka.

### Program 006: Kultúra

**Zámer:** Vysoko kvalitná a dostupná kultúrna infraštruktúra v rámci PSK

	Ekonomická klasifikácia	Schválený rozpočet	Upravený rozpočet	Čerpanie
Rok 2020	Bežné výdavky (600)	12 850 000 €	12 435 188 €	12 296 389 €
	Kapitálové výdavky (700)	0 €	4 844 362 €	1 765 187 €
	<b>SPOLU</b>	<b>12 850 000 €</b>	<b>17 279 550 €</b>	<b>14 061 576 €</b>

**Komentár:** V rámci oblasti kultúry PSK vytvára podmienky na tvorbu, prezentáciu a rozvoj kultúrnych hodnôt a kultúrnych aktivít a stará sa o ochranu pamiatkového fondu prostredníctvom kultúrnych organizácií vo svojej zriaďovateľskej pôsobnosti, ktoré v zmysle zákona o rozpočtových pravidlách hospodária ako rozpočtové a príspevkové organizácie, financované formou dotácie a bežného transferu. Program Kultúra zabezpečuje a financuje nasledujúce podprogramy: Divadlá, Knižnice, Múzeá, Galérie, Osvetové strediská, Hvezdárne a planetária, Umelecké súbory, Kultúrne podujatia pod záštitou predsedu PSK, Projekty a granty a Rezerva.

Finančné prostriedky predstavujú plánované bežné výdavky určené na zabezpečenie prevádzky a činnosti kultúrnych zariadení, na zabezpečenie podujatí organizovaných pod záštitou predsedu PSK, t.j. koordináciu kultúrnej, finančnej, organizačnej, mediálnej a protokolárnej zložky organizácie podujatí, na zabezpečenie financovania a spolufinancovania projektov a plánované kapitálové výdavky na rekonštrukciu a výstavbu objektov v oblasti kultúry ale aj na nákup hmotného majetku.

### Podprogram 00601: Divadlá

**Zámer:** Profesionálne divadlo s profesionálnym kreditom

Zodpovednosť	Odbor kultúry				
Ciel	Zvýšiť záujem obyvateľov o divadelné predstavenie				
Merateľný ukazovateľ	Predpokladaný počet repríz za rok spolu				
	Rok	Plán	Skutočnosť	Plnenie	Poznámka
	2020	303	120	Nesplnené	Merateľný ukazovateľ nebol naplnený kvôli opatreniam súvisiacim s pandemickou situáciou a šírením ochorenia COVID-19.

				Divadlo Jonáša Záborského ponúklo svojim divákovi reprízy predstavení: Zbabraná hra, Saturnin, Revízor, Sugar, Ťapákovci, Obchod na korze, Trón milosrdenstva, Šteňa, Ženba, Teror, Misery, Kati, Nikola Šuhaj, Červená Čiapočka, Medovníkový domček, Jesus Christ Superstar. Divadlo Alexandra Duchnoviča vo svojom repertoári ponúklo reprízy: Aj múdry schybí, Detektor lži, Ostali hlupákmi, Známy neznámy, Pieskovisko, Na revíziu, Domov, Sľuby, Kráľ Ubu, Adolf Ivanovič Dobrijanskij, Faraóni, Krčma pod zeleným stromom, Moskva-Petušky, Kováči, Pytačky, Medveď, Ťapákovci, O dvoch generáloch, Okresný špitál, La Musica, Počuješ, mama... Divadlá v snahe udržať kontakt s verejnosťou a svojimi stálymi divákmi v čase ich uzatvorenia zverejňovali predstavenia na svojich sociálnych sieťach Facebook a YouTube. Vysoký záujem o online predstavenia divadiel potvrdil dôležitosť udržiavania kontaktu s divákmi touto formou.
<b>Merateľný ukazovateľ</b>	Predpokladaný počet návštevníkov jednotlivých predstavení za rok spolu			
<b>Rok</b>	<b>Plán</b>	<b>Skutočnosť</b>	<b>Plnenie</b>	<b>Poznámka</b>
2020	80 300	22 609	Nesplnené	Plnenie ukazovateľa bolo závislé od počtu zrealizovaných predstavení. Divadlá boli prerušované otvárané pre verejnosť s platnými obmedzeniami podľa aktuálnej pandemickej situácie a podľa platných nariadení na obdobie. Divadelné hry boli prístupné pre verejnosť s obmedzením kapacity miest na sedenie. K naplneniu ukazovateľa by mala slúžiť rozšírená mediálna propagácia divadiel a rôznorodá ponuka predstavení, ktoré zaujmú divákov svojim obsahom a prevedením.
<b>Merateľný ukazovateľ</b>	Plánovaný počet premiér za rok spolu			
<b>Rok</b>	<b>Plán</b>	<b>Skutočnosť</b>	<b>Plnenie</b>	<b>Poznámka</b>
2020	9	7	Nesplnené	Divadlám sa napriek výrazným obmedzeniam ich činnosti podarilo odprezentovať sedem premiér. V Divadle Jonáša Záborského boli uvedené premiéry: Misery, Ťapákovci, Medovníkový domček, Jesus Christ Superstar, premiéra Kráľova reč bola presunutá na rok 2021. Divadlo Alexandra Duchnoviča ponúklo premiéry: Detektor lži, Aj múdry schybí, Mirandolina. Premiéra Plytšie od dna bola presunutá na rok 2021.

Spracoval: PhDr. Gabriela Vašková – odbor kultúry

**Komentár:** Program zabezpečuje priestor pre vznik a šírenie divadelných diel v Prešovskom kraji. Jedno z divadiel sa zameriava na dramatické diela určené pre národnostné menšiny. Divadlá poskytujú priestor na prezentáciu aj iným divadelným súborom.

Divadlá v zriaďovateľskej pôsobnosti PSK:

Divadlo Jonáša Záborského

Divadlo Alexandra Duchnoviča

### Podprogram 00602: Knížnice

**Zámer:** Moderné knižnično-informačné služby

<b>Zodpovednosť</b>	Odbor kultúry			
<b>Cieľ</b>	Zabezpečiť komplexné knižnično-informačné služby pre obyvateľov kraja			
<b>Merateľný ukazovateľ</b>	Predpokladaný počet registrovaných používateľov knižníc spolu			
<b>Rok</b>	<b>Plán</b>	<b>Skutočnosť</b>	<b>Plnenie</b>	<b>Poznámka</b>
2020	37 560	34 940	Nesplnené	V roku 2020 došlo oproti plánu k poklesu počtu registrovaných používateľov knižníc. Pokles registrovaných používateľov má celosvetový charakter. Zaznamenali to aj knižnice v ČR aj knižnice v rámci celého Slovenska. Pod nespĺnenie plánu sa podpísala predovšetkým nepriaznivá epidemiologická situácia zapríčinená pandemiou ochorenia COVID-19, ale aj rozsiahle rekonštrukcie budov Okresnej knižnice Dávida Gutgesela v Bardejove a Ľubovnianskej knižnice v Starej Ľubovni.
<b>Merateľný ukazovateľ</b>	Predpokladaný počet návštevníkov knižníc za rok spolu			
<b>Rok</b>	<b>Plán</b>	<b>Skutočnosť</b>	<b>Plnenie</b>	<b>Poznámka</b>
2020	439 920	509 621	Splnené	Napriek nepriaznivej epidemiologickej situácii bola návštevnosť knižníc v roku 2020 pomerne vysoká. Najbohatšia bola počas Národného týždňa manželstva a Týždňa slovenských knižníc, kedy knižnice ponúkali pre svojich návštevníkov knižné benefity a zrealizovali voľnočasové a vzdelávacie aktivity, spoločenské podujatia, besedy, klubové stretnutia mladých a stretnutia rodín pri knihe. Vysoký nárast návštevníkov pocítili knižnice aj po uvoľnení opatrení súvisiacich s koronakrízou.
<b>Cieľ</b>	Zabezpečiť záujem občanov o informácie a čítanie			
<b>Merateľný ukazovateľ</b>	Plánovaný počet knižničných prírastkov za rok spolu			
<b>Rok</b>	<b>Plán</b>	<b>Skutočnosť</b>	<b>Plnenie</b>	<b>Poznámka</b>
2020	19 300	23 997	Splnené	Budovanie kniž. fondu vychádza predovšetkým z potrieb a požiadaviek čitateľov a návštevníkov knižníc. Už niekoľko rokov sú mimorozpočtové zdroje (FPU) spolu s dotáciou od zriaďovateľa základom financovania nákupu knižničných jednotiek.
<b>Merateľný ukazovateľ</b>	Predpokladaný počet kultúrno-vzdelávacích podujatí na podporu čítania a rozvoj komunitných aktivít v knižniciach			
<b>Rok</b>	<b>Plán</b>	<b>Skutočnosť</b>	<b>Plnenie</b>	<b>Poznámka</b>
2020	2 815	2 070	Nesplnené	Protipandemické opatrenia do značnej miery neumožňovali v plnej miere realizovať plánované podujatia, avšak knižnice podujatia nezrušili, ale presunuli ich a zrealizovali po uvoľnení opatrení. V čase, keď boli knižnice zatvorené, väčšina podujatí sa presunula do online priestoru. Najviac prezenčných podujatí zrealizovali knižnice počas Národného týždňa manželstva, Týždňa slovenských knižníc a počas letných prázdnin. Podujatia organizovali pre širokú čitateľskú verejnosť, ale najmä pre deti a mládež s cieľom naučiť ich chodiť do knižníc, podporovať záujem o čítanie a rozvíjať tvorivosť.

Spracoval: PhDr. Gabriela Vašková – odbor kultúry

**Komentár:** Knižnice zabezpečujú poskytovanie knižnično-informačných služieb v Prešovskom kraji. Získavajú, uchovávajú a sprístupňujú knižničný fond, poskytujú špeciálne knižnično-informačné služby a

organizujú kultúrno - vzdelávacie aktivity, utvárajú a sprístupňujú regionálne bibliografické a faktografické databázy, odborne spracovávajú regionálnu bibliografiu, zabezpečujú koordinačné, metodické a bibliografické úlohy v Prešovskom kraji. Knižnice v zriaďovateľskej pôsobnosti:

Krajská knižnica P. O. Hviezdoslava v Prešove  
Okresná knižnica Dávida Gutgesela, Bardejov  
Hornozemplínska knižnica vo Vranove nad Topľou  
Podtatranská knižnica v Poprade  
Vihorlatská knižnica v Humennom  
Podduklianska knižnica vo Svidníku  
Ľubovnianska knižnica, Stará Ľubovňa  
Knižnica Jána Henkela v Levoči.

### Podprogram 00603: Múzeá

**Zámer:** Historické dedičstvo zachované a prístupné pre budúce generácie

<b>Zodpovednosť</b>	Odbor kultúry			
<b>Cieľ</b>	Zabezpečiť ochranu kultúrneho dedičstva v Prešovskom kraji			
<b>Merateľný ukazovateľ</b>	Počet zbierkových predmetov spolu			
<b>Rok</b>	<b>Plán</b>	<b>Skutočnosť</b>	<b>Plnenie</b>	<b>Poznámka</b>
2020	1 103 160	1 103 588	Splnené	Múzeá nadobúdajú zbierkové predmety v súlade s ich zameraním a špecializáciou, za účelom ich uchovávaní, skúmania a prezentovania. Zbierkové predmety boli za hodnotené obdobie nadobúdané hlavne darom, vlastným výskumom, nákupom a zberom. Počet zbierkových predmetov sa zvýšil v Krajskom múzeu v Prešove, Vihorlatskom múzeu v Humennom a Ľubovnianskom múzeu - hrad Stará Ľubovňa. Nadobúdanie zbierkových predmetov posudzovali komisie na tvorbu zbierok, ktoré v múzeách pravidelne zasadať. Prijímanie zbierkových predmetov do zbierkového fondu by sa malo riadiť schváleným akvizíčným plánom múzeí tak, aby sa fond ich nadobudnutím zhodnocoval. Múzeám je odporúčané získavanie mimorozpočtových zdrojov, zapájanie sa do akvizíčných programov Fondu na podporu umenia a pod.
<b>Merateľný ukazovateľ</b>	Plánovaný počet reštaurovaných a konzervovaných predmetov za rok spolu			
<b>Rok</b>	<b>Plán</b>	<b>Skutočnosť</b>	<b>Plnenie</b>	<b>Poznámka</b>
2020	771	753	Nesplnené	Odborná ochrana zbierkových predmetov ich odborným ošetrovaním – konzervovaním a reštaurovaním je vykonávaná s cieľom zastaviť alebo spomaliť prirodzený proces ich znehodnocovania. Reštaurované a odborne konzervované boli zbierkové predmety primárne pripravované na expozičné a výstavné účely, preto ich nižší počet súvisí uzatvorením múzeí kvôli pandémie COVID-19 a teda nižším počtom uskutočnených výstav. Podtatranské múzeum v Poprade splnilo plán vďaka finančnej podpore získanej z Fondu na podporu umenia. Vo Vihorlatskom múzeu v Humennom bol plán prekročený, zreštaurovaných bolo 25 malých ikon, majoliková váza, národopisné predmety, kovový materiál z archeologického výskumu.
<b>Merateľný ukazovateľ</b>	Náklady na reštaurovanie a konzervovanie v eur za rok spolu			

Rok	Plán	Skutočnosť	Plnenie	Poznámka
2020	90 000	55 612.43	Nesplnené	Odborné ošetrovanie zbierkových predmetov múzeá vykonávajú vo vlastných špecificky vybavených dielňach alebo dodávateľským spôsobom. Vo Vihorlatskom múzeu v Humennom sa vykonalo rozsiahle reštaurovanie Izby uhorských kráľov v sume 21 722,54 € získané z dotácie Ministerstva kultúry SR. V Podtatranskom múzeu v Poprade sa plánované reštaurovanie modrotlačiarkeho mangľa presúva na rok 2021. Múzeum v Kežmarku získalo finančné prostriedky z Fondu na podporu umenia vo výške 2 000 €. Finančné prostriedky na reštaurovanie a konzervovanie by mali múzeá získavať primárne z mimorozpočtových zdrojov, grantov a fondov.
<b>Cieľ</b>		Zabezpečiť prezentáciu histórie pre obyvateľov a návštevníkov Prešovského kraja		
<b>Merateľný ukazovateľ</b>		Plánovaný počet výstav za rok spolu		
Rok	Plán	Skutočnosť	Plnenie	Poznámka
2020	79	76	Nesplnené	Výstavná činnosť múzeí bola ovplyvnená dodržiavaním protipandemických opatrení. Múzeá boli viacnásobne pre verejnosť počas roka uzatvorené, alebo bol návštevníkom povolený vstup v obmedzenom počte. Napriek tomu múzeá mnohé z plánovaných výstav realizovali a presunuli ich prezentáciu na svoje oficiálne webové sídla a sociálne siete (Facebook, Instagram, YouTube). Viaceré z plánovaných zahraničných výstav neboli uskutočnené, výnimkou je Múzeum moderného umenia A. Warhola v Medzilaborciach, ktoré prezentovalo zbierky v Poľsku.
<b>Merateľný ukazovateľ</b>		Plánovaný počet expozícií za rok spolu		
Rok	Plán	Skutočnosť	Plnenie	Poznámka
2020	49	47	Nesplnené	Krajské múzeum v Prešove prezentuje v rámci troch organizačných jednotiek – Rákociho palác, Kaštieľ Hanušovce nad Topľou, Kaštieľ Stropkov 12 stálych expozícií, stála expozícia požiarnej ochrany prešla v roku 2020 reinštaláciou. Ľubovnianske múzeum – hrad v St. Ľubovni stály počet expozícií – 2 pravidelne inovuje, napríklad v roku 2020 bola expozícia ľudovej architektúry doplnená novým objektom – kaplnkou z obce Úloža. Múzeum v Kežmarku prezentuje zbierkový fond v rámci 16 stálych expozícií, rovnako Šarišské múzeum ponúka návštevníkom nemenný počet expozícií – 8. Plánovaný počet expozícií naplnilo aj Múzeum moderného umenia A. Warhola v Medzilaborciach, múzeum ponúka 5 expozícií. Merateľný ukazovateľ nebol splnený v súvislosti s presunom plánovaného slávnostného otvorenia novej expozície Kniežacia hrobka z Popradu z roku 2020 na koniec roka 2021. Vihorlatské múzeum v Humennom neinštalovalo expozíciu s rómskou tematikou kvôli nedostatku finančných prostriedkov.
<b>Merateľný ukazovateľ</b>		Očakávaný počet návštevníkov múzeí za rok spolu		



Rok	Plán	Skutočnosť	Plnenie	Poznámka
2020	409 000	339 002	Nesplnené	Nižšia návštevnosť múzeí bola zapríčinená dodržiavaním protipandemických opatrení v súvislosti s ochorením COVID-19. Múzeá boli počas roka viackrát úplne uzatvorené pre verejnosť alebo bol počet návštevníkov v múzeu obmedzený. Návštevnosť múzeí bola ovplyvnená aj obmedzenou činnosťou škôl, boli zrušené školské výlety a exkurzie. Napriek tomu bola vo viacerých múzeách letná turistická sezóna mimoriadne úspešná. Ľubovnianske múzeum – hrad v Starej Ľubovni a Múzeum moder. umenia A. Warhola v Medzilaborciach zaznamenali najvyššiu návštevnosť v histórii. Výsledky ukazujú, že atraktívna múzejná ponuka výstav a podujatí dokáže návštevníkov zaujať aj v časoch náročnejších pre cestovný ruch a kultúrny turizmus.

Spracoval: PhDr. Gabriela Vašková – odbor kultúry

**Komentár:** Múzeá predstavujú zabezpečenie komplexnej múzejnej dokumentácie v Prešovskom kraji. Múzeá nadobúdajú, zabezpečujú odbornú evidenciu, odborne spracovávajú, vedecky zhodnocujú ochraňujú rôznymi formami prezentácie sprístupňujú zbierkové predmety o vývoji prírody a spoločnosti v súlade so svojim zameraním a špecializáciou. Zabezpečujú ochranu a ošetrovanie, odborné uloženie a kategorizáciu zbierkových predmetov. Múzeá v zriaďovateľskej pôsobnosti PSK:

Krajské múzeum v Prešove

Šarišské múzeum v Bardejove

Podtatranské múzeum v Poprade

Múzeum v Kežmarku

Ľubovnianske múzeum - hrad v Starej Ľubovni

Vihorlatské múzeum v Humennom

Múzeum moderného umenia Andyho Warhola v Medzilaborciach

## Podprogram 00604: Galérie

**Zámer:** Výtvarné umenie pre všetky generácie

Zodpovednosť	Odbor kultúry			
Cieľ	Zabezpečiť ochranu kultúrneho dedičstva v Prešovskom kraji			
Merateľný ukazovateľ	Počet zbierkových predmetov spolu			
Rok	Plán	Skutočnosť	Plnenie	Poznámka
2020	7 074	7 193	Splnené	Tatranská galéria v Poprade prekročila plánovanú hodnotu z dôvodu nadobudnutia zbierkových predmetov v počte 179 darom a 19 predmetov kúpou. Jedným z odporúčaných opatrení na dosiahnutie merateľného ukazovateľa v prípade akvizície zbierkových predmetov je uchádzanie sa o mimorozpočtové finančné zdroje, napríklad z Fondu na podporu umenia a pod.
Merateľný ukazovateľ	Plánovaný počet reštaurovaných a konzervovaných predmet. za rok spolu			
Rok	Plán	Skutočnosť	Plnenie	Poznámka
2020	21	36	Splnené	V Šarišskej galérii v Prešove boli vykonané konzervátorské zásahy na 35 obrazoch z plánovaných 20 diel umelcov regiónu. Boli vykonané základné opravy zbierkových predmetov: obrazov, plastík, rámov obrazov. Tatranská galéria v Poprade zrealizovala reštaurovanie 1 umeleckého diela, na ktoré

				získala finančné prostriedky z Fondu na podporu umenia.
<b>Merateľný ukazovateľ</b>	Náklady na reštaurovanie a konzervovanie v eur za rok spolu			
<b>Rok</b>	<b>Plán</b>	<b>Skutočnosť</b>	<b>Plnenie</b>	<b>Poznámka</b>
2020	3 680	3 906.71	Splnené	Galérie na reštaurovanie a konzervovanie umeleckých diel využívajú vlastné a cudzie zdroje, najčastejšie dotácie z Fondu na podporu umenia. Grant, ktorý získala Tatranská galéria v roku 2020 na reštaurovanie bol v sume 3 450 €. Jedným z odporúčaných opatrení na dosiahnutie merateľného ukazovateľa v prípade reštaurovania a konzervovania zbierkových predmetov je uchádzanie sa o mimorozpočtové finančné zdroje, ktoré ponúka napríklad Fond na podporu umenia a iné.
<b>Cieľ</b>	Zabezpečiť prezentáciu výtvarného umenia pre obyvateľov a návštevníkov Prešovského kraja			
<b>Merateľný ukazovateľ</b>	Plánovaný počet výstav za rok spolu			
<b>Rok</b>	<b>Plán</b>	<b>Skutočnosť</b>	<b>Plnenie</b>	<b>Poznámka</b>
2020	35	41	Splnené	Tatranská galéria v Poprade inštalovala 18 výstav, Šarišská galéria v Prešove prekročila počet plánovaných výstav (15) a inštalovala 23 výstav. V Tatranskej galérii boli prezentované diela umelcov napr. Vincent Hložník, Dušan Kállay a Kamila Štanclová, Annamária Mikulíková a Ján Siláši. Významným výstavným projektom bol SvetIZMOV, alebo Umenie neodísť, v rámci ktorého bolo prezentovaných viacero umeleckých smerov, pričom bol zdôraznený jeho edukatívny charakter. V Šarišskej galérii boli prezentované výstavy: Jubilanti 2020, Zlatý súdok 2020, 18. a 19. storočie v zbierkach ŠG v Prešove, Metamorfózy krajiny... Významnou bola medzinárodná výstava prezentovaná začiatkom roka 2020 s názvom Silver Quadrangle, ktorá bola prehliadkou súčasného maliarskeho umenia krajín – Maďarsko, Poľsko, Rumunsko, Slovensko a Ukrajina. Šarišská galéria pripravila tiež výstavu prác letného zážitkového tábora, ktorý sa konal v júli pod názvom Obleč si umenie. Galérie sprístupnili na webových stránkach on-line výstavy realizované v minulých rokoch: Tatranská galéria ponúkla 6 online výstav a Šarišská galéria 21.
<b>Merateľný ukazovateľ</b>	Plánovaný počet expozícií za rok spolu			
<b>Rok</b>	<b>Plán</b>	<b>Skutočnosť</b>	<b>Plnenie</b>	<b>Poznámka</b>
2020	5	3	Nesplnené	Priestory Šarišskej galérie určené ako expozičné budú slúžiť tomuto účelu po kolaudácii, ktorá prebehne v roku 2021. Tatranská galéria má expozície v každej zo svojich pobočiek: v priestoroch Elektrárne, druhá stála expozícia je v Spišskej Starej Vsi v Galérii Ferdinanda Katonu a tretia stála expozícia je sprístupnená v Starom Smokovci vo Vile Flóra.
<b>Merateľný ukazovateľ</b>	Očakávaný počet návštevníkov galérií za rok spolu			

Rok	Plán	Skutočnosť	Plnenie	Poznámka
2020	38 000	17 230	Nesplnené	Nízku návštevnosť galérií v roku 2020 ovplyvnilo dodržiavanie nariadení v súvislosti so šírením ochorenia COVID-19. Galérie boli opakovane pre verejnosť úplne uzatvorené, počet návštevníkov bol obmedzovaný. Dôležitým je udržiavanie kontaktu s návštevníkmi, na čo poskytujú priestor oficiálne webové sídla galérií a ich sociálne siete, ktoré umožňujú organizovanie online aktivít. Tatranská galéria realizovala online projekt „KarARTén(m)a s TG“ určený hlavne pre deti, žiakov a študentov, ale aj dospelých, ktorí sa mohli zapojiť do aktivít pravidelne zverejňovaných na sociálnej sieti galérie. Galéria zverejňovala umelecké diela s možnosťou vmaľovania, s možnosťou vyrobiť repliku diel použitím rôznych techník a pod. Medzi zaujímavé online aktivity patrila tiež výtvarná súťaž „Anjel Vianoc 2020“, ktorá bola realizovaná v spolupráci so školami. Virtuálny kontakt s návštevníkom udržiavala aj Šarišská galéria, a to najmä pravidelným každomesačným zverejňovaním jedného výtvarného diela autora z vlastných zbierok pod názvom „Dielo mesiaca 2020“ na sociálnej sieti.

Spracoval: PhDr. Gabriela Vašková – odbor kultúry

**Komentár:** Galérie zabezpečujú galerijnú dokumentáciu v Prešovskom regióne. Galérie nadobúdajú, zabezpečujú odbornú evidenciu, odborne spracúvajú, vedecky zhodnocujú, ochraňujú a rôznymi formami prezentujú prístupnú zbierkové predmety o vývoji prírody spoločnosti v súlade so svojím zameraním a špecializáciou. Zabezpečujú ochranu, ošetrovanie odborné uloženie a kategorizáciu zbierkových predmetov. Galérie v zriaďovateľskej pôsobnosti PSK:

Šarišská galéria v Prešove

Tatranská galéria v Poprade

### Podprogram 00605: Osvetové strediská

**Zámer:** Atraktívny priestor pre rozvoj záujmovo-umeleckej činnosti a voľno časových aktivít v oblasti kultúry

Zodpovednosť	Odbor kultúry			
Cieľ	Zabezpečiť podporu pre zmysluplné trávenie voľného času obyvateľov v regióne			
Merateľný ukazovateľ	Plánovaný počet súťaží ZUČ za rok spolu			
Rok	Plán	Skutočnosť	Plnenie	Poznámka
2020	123	60	Nesplnené	Regionálne osvetové strediská v tomto ukazovateli vyhodnocujú okresné, krajské a celoslovenské súťaže v oblasti spevu, tanca, výtvarného umenia, fotografie, športu a iných voľnočasových aktivít. Za sledované obdobie sa realizovali súťaže ZUČ: Výtvarný Vranov, Foto Vranov, Vesmír očami detí, Detský výtvarný Vranov, Talenty, Zarecituj básničku pre svoju babičku, Hviezdoslavov Kubín IV. kat., Špivanočky moja, Súťaž o najkrajšiu veľkonočnú kraslicu, AMFO, Výtvarné spektrum, Šaliansky Maťko, Okresná súťaž divadla dospelých, Okresná súťaž detských divadelných súborov, CINEAMA -celoštatna

				postupová súťaž a prehliadka amatérskej filmovej tvorby, Šachový turnaj, celoštátne súťaže - Poetická Ľubovňa a DÚHA a pod. Pre pandémiu boli mnohé súťaže zrušené, napr. Hviezdoslavov Kubín I.-III. kategória, Mládež spieva, krajská a celoslovenská Šaffova ostroha, Zemplínska ostrá kosa, okresná a krajská súťaž Choreografie, Roztoky, Štúrov Zvolen, Športová súťaž pre seniorov, Olympiáda pre seniorov a pod.
<b>Cieľ</b>	Udržiavať ľudové tradície a autenticitu ich prejavu v regióne			
<b>Merateľný ukazovateľ</b>	Plánovaný počet tradičných podujatí usporiadaných v OS za rok spolu			
<b>Rok</b>	<b>Plán</b>	<b>Skutočnosť</b>	<b>Plnenie</b>	<b>Poznámka</b>
2020	225	265	Splnené	Medzi tradičné podujatia patria stretnutia priateľov kultúry, festivaly, tvorivé dielne, tradičné výstavy z okresných súťaží. Medzi zaujímavé tradičné podujatia, ktoré boli zrealizované, patrili Rusínsky folklórny festival, Spevy môjho rodu - výber, Koncert Š. Šteca, Maľba na sklo, Základy ručného pletenia, Základy háčkovania, Kurz paličkovanej a háčkovanej čipky, Maľba na textil, Vyrezávanie tekvic, Aranžovanie smútočných vencov a ikebán, Pečenie medovníkov, Zdobenie medovníkov, Kurz pletenia košíkov. Plánovaný počet tradičných podujatí bol prekročený vďaka podujatiam zameraným na terénny výskum. Výskumná činnosť bola zameraná na zmapovanie historického potenciálu, zachytenie črt obcí Horného Zemplína odrážajúcich sa vo vzoroch používaných na odevoch, nábytku, keramike a úžitkových predmetoch, následne sa uskutočnila ich vektorizácia. Realizovali sa terénne výskumy: dokumentácia v obci Fintice, výskum tanečných tradícií v obci Mokroluh, výskum detských hier v obci Richvald, výskum tradičného odevu v Šarišskom múzeu a pod.
<b>Cieľ</b>	Zabezpečiť neformálne vzdelávanie obyvateľov v regióne			
<b>Merateľný ukazovateľ</b>	Plánovaný počet vzdelávacích podujatí, sociálna prevencia, dejiny osobnosti, historické udalosti za rok spolu			
<b>Rok</b>	<b>Plán</b>	<b>Skutočnosť</b>	<b>Plnenie</b>	<b>Poznámka</b>
2020	251	222	Nesplnené	Medzi najzaujímavejšie zrealizované vzdelávacie podujatia patrili Open air tanečný dom, Čičva na plátne, Letná foto škola, Kurz paličkovanej čipky, Argentínske tango, Kyber šikana, Poetická Ľubovňa - rozborový seminár, Mesto kultúry Stará Ľubovňa, Seminár o ľudovej piesni, Odkazy, preventívne programy pre mládež: Pandémia mení náš život atď. Vzdelávacie podujatia boli zamerané na ľudový a spoločenský tanec, výtvarníctvo, fotografiu, tradičné remeslá, sociálnu prevenciu s cieľom zmysluplného trávenia voľného času všetkých cieľových skupín. Časť vzdelávacích podujatí sa realizovala v online priestore.

Spracoval: PhDr. Gabriela Vašková – odbor kultúry

**Komentár:** Osvetové strediská poskytujú činnosti a aktivity, ktoré tvorivo organizujú aktivity na jednotlivých úsekoch kultúrno-spoločenskej činnosti, sprostredkovávajú informácie a poznatky z kultúry, vedy, techniky, prehľbujú vzťah k vlastnému štátu, ku kultúrnej identite národa, národnostných menšín a k starostlivosti o životné prostredie. Vychovávajú umením a k umeniu, najmä rozvíjaním záujmu umeleckej činnosti, organizujú ZUČ, vyhľadávajú ochraňujú a sprístupňujú ľudové tradície s dôrazom na tradičnú ľudovú kultúru. Regionálne osvetové strediská v zriaďovateľskej pôsobnosti PSK:

Hornošarišské osvetové stredisko v Bardejove

Podduklianske osvetové stredisko vo Svidníku

Podtatranské osvetové stredisko v Poprade

Ľubovnianske osvetové stredisko v Starej Ľubovni

Hornozemplínske osvetové stredisko vo Vranove nad Topľou

Divadlo Jonáša Záborského - oddelenie svetovej činnosti

Vihorlatské múzeum v Humennom - oddelenie osvetovej činnosti

### Podprogram 00606: Hvezdárne a planetária

**Zámer:** Výskumná a vzdelávacia činnosť v oblasti astronómie

<b>Zodpovednosť</b>	Odbor kultúry			
<b>Cieľ</b>	Zabezpečiť popularitu astronómii a výskumu vesmíru			
<b>Merateľný ukazovateľ</b>	Predpokladaný počet návštevníkov za rok spolu			
<b>Rok</b>	<b>Plán</b>	<b>Skutočnosť</b>	<b>Plnenie</b>	<b>Poznámka</b>
2020	32 000	13 629	Nesplnené	Návštevnosť hvezdární v sledovanom roku súvisela s dodržiavaním platných protiepidemiologických opatrení, kvôli ktorým bol počet návštevníkov obmedzovaný alebo hvezdárne boli uzatvorené pre verejnosť. Vihorlatská hvezdáreň – pracovisko Kolonica a Podduklianske osvetové stredisko – pracovisko Roztoky zaznamenali v letnej sezóne mimoriadne zvýšenú návštevnosť. Návštevnosť Hvezdárne a planetária v Prešove ovplyvnila rekonštrukcia interiérov, vstupnej časti, expozičného priestoru a prednáškovej haly. Záujem návštevníkov o podujatia hvezdární rýchlo rastie najmä v období letných prázdninových mesiacov a v období školských výletov a exkurzií. Práve v týchto obdobiach by hvezdárne mohli posilniť svoju ponuku pre návštevníkov.
<b>Merateľný ukazovateľ</b>	Predpokladaný počet podujatí za rok spolu pre verejnosť			
<b>Rok</b>	<b>Plán</b>	<b>Skutočnosť</b>	<b>Plnenie</b>	<b>Poznámka</b>
2020	490	445	Nesplnené	Hvezdáreň a planetárium v Prešove v sledovanom roku realizovalo rekonštrukciu interiéru budovy, čo spolu s pandemickými opatreniami ovplyvnilo počet zrealizovaných podujatí pre verejnosť. Vihorlatská hvezdáreň v Humennom zrealizovala oproti stanovenému plánu vyšší počet podujatí vďaka vysokému záujmu turistov o návštevu astronomického observatória na Kolonici v letných mesiacoch. Veľkú časť podujatí tvorili večerné pozorovania hviezdnej oblohy s odborným výkladom, komentované prehliadky observatória a programy v planetáriu. Zvyšujúci sa záujem verejnosti o astroturistiku je potenciálom pre rozšírenie ponuky podujatí, ktoré zabezpečia zvýšenú návštevnosť hvezdární.

Merateľný ukazovateľ	Predpokladaný počet podujatí za rok spolu pre školy			
Rok	Plán	Skutočnosť	Plnenie	Poznámka
2020	550	68	Nesplnené	Významnými zrealizovanými podujatiami boli výtvarná súťaž „Vesmír očami detí“ (2-3/2020) a vedomostná súťaž „Čo vieš o hviezdach?“ – okresné kolá (4/2020), školské exkurzie a EarthKAM (11/2020). Hodnotený ukazovateľ nebol splnený vzhľadom na obmedzenú činnosť škôl, zrušené pravidelné školské výlety a exkurzie a dodržiavanie protiepidemiologických opatrení.
Merateľný ukazovateľ	Predpokladaný počet odborných pozorovaní			
Rok	Plán	Skutočnosť	Plnenie	Poznámka
2020	2 710	4 683	Splnené	Dosiahnutá skutočná hodnota bola vyššia z dôvodu priaznivých technických, prevádzkových a pozorovacích podmienok. Vysoké prekročenie plánu možno pripísať aj väčšiemu priestoru pre odborné aktivity počas obmedzenej činnosti hvezdárni pre verejnosť. Väčšinu odborných pozorovaní tvorili vizuálne pozorovania fyzikálnych premenných hviezd, nasledovali CCD pozorovania, spektrografia, pozorovanie meteorov, zakres slnečnej fotosféry. K hlavným odborným činnostiam v Hvezdárni a planetáriu v Prešove patrili zakresy Slnka, pozorovanie večernej oblohy, pozorovanie nočnej oblohy na Šarišskom hrade – Jánska noc a nočné pozorovania na Šarišskom hrade.
Merateľný ukazovateľ	Predpokladaný počet odborných prezentácií			
Rok	Plán	Skutočnosť	Plnenie	Poznámka
2020	35	32	Nesplnené	Hvezdáreň a planetárium v Prešove zrealizovala vydanie Astronomického informátora, publikácie „Bulletin o pozorovaní Slnka na Slovensku za rok 2019“, zrealizovala výstavu prác výtvarnej súťaže „Vesmír očami detí“, predstavenie „Kúzelná fyzika“, vydanie metodického materiálu s názvom „Slniečkova rodina“ a výstav prác žiakov pod názvom „MICRO IN MACRO“. POS vo Svidníku – astronomické pracovisko Roztoky takisto naplnilo ukazovateľ, výsledky pozorovaní sú prezentované na webovom sídle osvetového strediska. Vo Vihorlatskej hvezdárni nebola plánovaná hodnota naplnená, väčšina odborných prezentácií bola kvôli dodržaniu platných protipandemických opatrení presunutá do online priestoru alebo boli prezentácie úplne zrušené. Návrhom opatrenia k plneniu stanoveného ukazovateľa je presun odborných prezentácií do online priestoru.

Spracoval: PhDr. Gabriela Vašková – odbor kultúry

**Komentár:** Podprogram zahŕňa činnosť a aktivity špecializovaných osvetových zariadení, ktoré vykonávajú odbornú-poradenskú a výskumnú činnosť v oblasti astronómie, popularizáciu najnovších poznatkov z oblasti astronómie a výskumu vesmíru. Hvezdáreň v zriaďovateľskej pôsobnosti PSK:

Hvezdáreň a planetárium v Prešove

Vihorlatská hvezdáreň v Humennom

Podduklianske osvetové stredisko vo Svidníku - Hvezdáreň v Roztokoch

**Podprogram 00607: Umelecké súbory****Zámer:** Profesionálny umelecký súbor s profesionálnym kreditom

<b>Zodpovednosť</b>	Odbor kultúry			
<b>Cieľ</b>	Zabezpečiť záujem obyvateľov o profesionálnu kultúru			
<b>Merateľný ukazovateľ</b>	Predpokladaný počet vystúpení za rok spolu			
<b>Rok</b>	<b>Plán</b>	<b>Skutočnosť</b>	<b>Plnenie</b>	<b>Poznámka</b>
2020	90	35	Nesplnené	Plán sa nepodarilo naplniť vzhľadom na opatrenia súvisiace so šírením ochorenia COVID-19. V súvislosti s dodržiavaním nariadení Ústredného krízového štábu ohľadne hromadných podujatí organizoval PULS kultúrne aktivity v nižšom počte ako bolo plánované. PULS v roku 2020 odohral programy: Reprezentačný koncert, Návraty, Nesmrteľný tanečník, Šedryj večer, Nikola Šuhaj, Jesus Christ Superstar.
<b>Merateľný ukazovateľ</b>	Predpokladaný počet návštevníkov za rok spolu			
<b>Rok</b>	<b>Plán</b>	<b>Skutočnosť</b>	<b>Plnenie</b>	<b>Poznámka</b>
2020	60 000	24 500	Nesplnené	Počet návštevníkov je reálnym odzrkadlením poklesu počtu predstavení, ktoré ovplyvnila pandemická situácia v súvislosti s obmedzeným konaním hromadných podujatí. Jednou z aktuálnych možností ako si udržať záujem návštevníka je publikovanie hudobno-tanečných programov PULS-u na sociálnych sieťach, o ktoré je prejavovaný záujem.
<b>Merateľný ukazovateľ</b>	Plánovaný počet premiér za rok spolu			
<b>Rok</b>	<b>Plán</b>	<b>Skutočnosť</b>	<b>Plnenie</b>	<b>Poznámka</b>
2020	1	1	Splnené	PULS uviedol premiéru Jesus Christ Super Star v spolupráci s Divadlom Jonáša Záborského napriek obmedzenému počtu návštevníkov v súvislosti s pandemickou situáciou v decembri 2020.

Spracoval: PhDr. Gabriela Vašková – odbor kultúry

**Komentár:** PULS zabezpečuje priestor pre vznik a šírenie folklórneho umeleckého diela v Prešovskom kraji. Umelecký súbor je zameraný aj na kultúru národnostných menšín žijúcich v Prešovskom kraji. Umelecké súbory v zriaďovateľskej pôsobnosti PSK: PULS v Prešove

**Podprogram 00608: Kultúrne podujatia pod záštitou predsedu PSK****Zámer:** Vysoký štandard kultúrnych podujatí kraja

<b>Zodpovednosť</b>	Odbor kultúry			
<b>Cieľ</b>	Zabezpečiť zvýšenie úrovne kultúrnych podujatí			
<b>Merateľný ukazovateľ</b>	Počet podporovaných aktivít			
<b>Rok</b>	<b>Plán</b>	<b>Skutočnosť</b>	<b>Plnenie</b>	<b>Poznámka</b>
2020	30	7	Nesplnené	Pod záštitou predsedu PSK sú podporované kultúrne aktivity v oblasti kultúrneho dedičstva, vedy, techniky, kultúrnej identity národa a národnostných menšín. V roku 2020 boli podporené podujatia Športovec roka 2019 a Legenda o zakliatom meste, Navalís, Národný týždeň manželstva, Festival Prešov číta rád, Barokoví anjeli v barokovom kaštieli.

				Kvôli prijatým pandemickým opatreniam sa nekonali pravidelné alebo jednorazové podujatia (Deň matiek, Prešovské dni klasickej gitary, Pedagóg a žiak, Krídla túžby, Makovická struna, Mikulášsky program, koncert Marky Mačoškovej, festival Popart Prešov) alebo boli presunuté na rok 2021 (Slávnostné odovzdávanie cien PSK, otvorenie novej expozície Kniežacia hrobka z Popradu).
--	--	--	--	--

Spracoval: PhDr. Gabriela Vašková – odbor kultúry

**Komentár:** Predseda PSK podporuje kultúrne aktivity v oblasti kultúrneho dedičstva, vedy, techniky, kultúrnej identity národa a národnostných menšín.

### Podprogram 00609: Projekty a granty

**Zámer:** Zvýšenie kvality ponúkaných kultúrnych služieb a rekonštrukcia objektov kultúrnych zariadení

**Komentár:** V rámci podprogramu sa rozpočtujú bežné výdavky určené na zabezpečenie predfinancovania a spolufinancovania projektov kultúrnych zariadení zo štrukturálnych fondov EÚ, spolufinancovania projektov podporených v rámci grantového systému MK SR a pod.

### Prvok 0060901: Projekty - IROP, OPKŽP, Cezhraničná spolupráca a i.

**Zámer:** Podpora a rozvoji kultúry v kraji.

<b>Zodpovednosť</b>	Odbor kultúry			
<b>Cieľ</b>	Skvalitnenie služieb v oblasti kultúry			
<b>Merateľný ukazovateľ</b>	Počet implementovaných projektov			
<b>Rok</b>	<b>Plán</b>	<b>Skutočnosť</b>	<b>Plnenie</b>	<b>Poznámka</b>
2020	2	3	Splnené	V apríli 2020 sa začala implementácia mikroprojektu v rámci cezhraničnej spolupráce Knižnica v priestore a čase, ktorého hlavným partnerom je Krajská knižnica P.O. Hviezdoslava v Prešove. Podduklianske osvetové stredisko vo Svidníku implementovalo mikroprojekt Rozvoj turistického a kultúrneho potenciálu powiatu Jaslo a okresu Svidník. Múzeum v Kežmarku implementovalo mikroprojekt Limanowa a Kežmarok - magdeburské mestá na poľsko-slovenskej obchodnej ceste.

Spracoval: PhDr. Gabriela Vašková – odbor kultúry

**Komentár:** Projekty budú realizované po vyhlásení výzvy pre oblasť kultúry.

### Prvok 0060902: Ostatné projekty

**Zámer:** Podpora činnosti kultúrnych organizácií v zriaďovateľskej pôsobnosti PSK.

<b>Zodpovednosť</b>	Odbor kultúry			
<b>Cieľ</b>	Skvalitnenie služieb v oblasti kultúry			
<b>Merateľný ukazovateľ</b>	Počet podaných projektov do Fondov na podporu umenia [ ks ]			
<b>Rok</b>	<b>Plán</b>	<b>Skutočnosť</b>	<b>Plnenie</b>	<b>Poznámka</b>
2020	180	118	Nesplnené	Kultúrne organizácie podávajú projekty na FPU a FPKNM, aby získali finančné prostriedky na skvalitnenie svojej činnosti.



Merateľný ukazovateľ		Počet podporených projektov z Fondov na podporu umenia [ ks ]			
Rok	Plán	Skutočnosť	Plnenie	Poznámka	
2020	140	73	Nesplnené	Počet podporených projektov závisí od finančnej alokácie v jednotlivých programoch FPU a FPKNM, v sledovanom období podpora projektov bola ovplyvnená pandémiou COVID-19.	
Merateľný ukazovateľ		Počet podaných projektov na ministerstvá SR [ ks ]			
Rok	Plán	Skutočnosť	Plnenie	Poznámka	
2020	30	57	Splnené	V roku 2020 na Ministerstvo kultúry boli podané projekty v programe Kultúrne poukazy, projekty v programe Obnovme si svoj dom, Kultúra znevýhodnených skupín, na literárne súťaže sa podávajú projekty na Ministerstvo školstva SR, na vzdelávacie aktivity s protidrogovou tematikou sa podávajú projekty na Ministerstvo zdravotníctva.	
Merateľný ukazovateľ		Počet podporených projektov z ministerstiev SR [ ks ]			
Rok	Plán	Skutočnosť	Plnenie	Poznámka	
2020	20	37	Splnené	V roku 2020 boli podporené projekty v programe Kultúrne poukazy, projekty v programe Obnovme si svoj dom, Kultúra znevýhodnených skupín.	
Merateľný ukazovateľ		Počet iných podaných projektov [ ks ]			
Rok	Plán	Skutočnosť	Plnenie	Poznámka	
2020	50	36	Nesplnené	Kultúrne organizácie v zriaďovateľskej pôsobnosti PSK sledujú výzvy, aby sa zapojili do projektov na získanie finančných prostriedkov z rôznych grantov, z dotácií miest, nadácií, napr. Erasmus+, z ÚPSVaR, z programu ENI, mesto Humenné, mesto Prešov, mesto Stará Ľubovňa, výzva Kreatívna Európa 2014 - 2020. Nesplnenie ukazovateľa súvisí s pandemickou situáciou, mnoho výziev nebolo v roku 2020 vyhlásených alebo boli smerované na podporu oblastí, do ktorých sa kultúrne organizácie nemohli zapojiť.	
Merateľný ukazovateľ		Počet iných podporených projektov [ ks ]			
Rok	Plán	Skutočnosť	Plnenie	Poznámka	
2020	35	25	Nesplnené	V roku 2020 kultúrnym organizáciám v zriaďovateľskej pôsobnosti PSK boli schválené projekty z rôznych grantov, z dotácií miest, nadácií, programu Erasmus+, z ÚPSVaR, mesto Humenné, mesto Prešov. Vzhľadom na nižší počet iných podaných projektov, ktoré boli v roku 2020 podané, je aj počet iných podporených projektov oproti plánu nižší. Predpokladaná 70% úspešnosť iných podporených projektov k celkovému počtu iných podaných projektov je dodržaná.	
Merateľný ukazovateľ		Počet implementovaných projektov			
Rok	Plán	Skutočnosť	Plnenie	Poznámka	
2020	177	86	Nesplnené	Proces schvaľovania a následne implementácie projektov bol z dôvodu pandémie spomalený. Schválené projekty v mnohých prípadoch nemohli byť implementované z dôvodu protipandemických opatrení, schválené finančné prostriedky boli vrátené poskytovateľom. Projekty, ktorých	

				povaha umožnila realizovať projektové aktivity v roku 2021, boli presunuté na nové obdobie.
--	--	--	--	---

Spracoval: PhDr. Gabriela Vašková – odbor kultúry

**Komentár:** Prvok predstavuje zabezpečenie implementácie projektov evidovaných v rámci oblasti financovania Kultúrne služby. V rámci prvku sa rozpočtujú výdavky určené na zabezpečenie predfinancovania a spolufinancovania projektov zariadení kultúrnych služieb cez FnPU, FnPKNM, MK SR, MF SR a iné.

### Podprogram 00610: Rezerva

**Zámer:** Operatívne riešenie nepredvídaných udalostí

**Komentár:** Podprogram predstavuje "rezervu" rozpočtu PSK na program Kultúra, v rámci ktorej je Odbor financií Ú PSK v spolupráci s Odborom kultúry Ú PSK schopný aktuálne reagovať a zabezpečiť nepredvídané udalosti v organizáciách zriadených PSK v priebehu roka.

### Program 007: Sociálne zabezpečenie

**Zámer:** Sociálna sieť s kvalitnými službami pre obyvateľov regiónu odkázaných na sociálne služby

	Ekonomická klasifikácia	Schválený rozpočet	Upravený rozpočet	Čerpanie
Rok 2020	Bežné výdavky (600)	35 500 000 €	36 805 036 €	36 305 952 €
	Kapitálové výdavky (700)	0 €	2 557 602 €	1 396 237 €
	<b>SPOLU</b>	<b>35 500 000 €</b>	<b>39 362 638 €</b>	<b>37 702 189 €</b>

**Komentár:** Prešovský samosprávny kraj poskytuje sociálne služby v súlade so zákonom č. 448/2008 Z. z. o sociálnych službách a o zmene a doplnení zákona NR SR č. 455/1991 Zb. o živnostenskom podnikaní (živnostenský zákon) v znení neskorších predpisov (ďalej len "zákon o sociálnych službách"), ktorý upravuje právne vzťahy pri poskytovaní sociálnych služieb, financovanie sociálnych služieb a dohľad nad poskytovaním sociálnych služieb.

Vyšší územný celok v rámci svojej pôsobnosti uvedenej v § 81 zákona o sociálnych službách, okrem iného vypracúva a schvaľuje koncepciu rozvoja sociálnych služieb vo svojom obvode; vyhotovuje posudok o odkázanosti na sociálnu službu; je správnym orgánom v konaniach o odkázanosti na sociálnu službu poskytovanú v zariadení podporovaného bývania, v rehabilitačnom stredisku, v domove sociálnych služieb a v špecializovanom zariadení; poskytuje alebo zabezpečuje poskytovanie sociálnej služby v útulku, domove na pol ceste, zariadení núdzového bývania, zariadení dočasnej starostlivosti o deti, zariadení podporovaného bývania, rehabilitačnom stredisku, domove sociálnych služieb, špecializovanom zariadení, integračnom centre; zabezpečuje tiež poskytovanie sociálneho poradenstva a služby včasnej intervencie; vedie register, vykonáva zápis do registra a tiež zmeny v registri vo svojom územnom obvode; uzatvára zmluvu o poskytovaní finančného príspevku na prevádzku poskytovanej sociálnej služby neverejnemu poskytovateľovi sociálnej služby, o uhradení ekonomicky oprávnených nákladov verejnemu poskytovateľovi sociálnej služby.

V rámci programu Sociálne zabezpečenie sú realizované a financované nasledujúce podprogramy: Starostlivosť o občanov so zdravotným postihnutím a seniorov, Sociálnoprávna ochrana detí a sociálna kuratela, Projekty a granty, Integrovaný regionálny operačný program, Program cezhraničnej spolupráce v oblasti zabezpečovania soc. služieb a Rezerva.

Finančné prostriedky sú určené na realizáciu uvedených podprogramov, z toho bežné výdavky na zabezpečenie prevádzky a činností zariadení sociálnych služieb v zriaďovateľskej pôsobnosti PSK, na finančnú podporu neverejných poskytovateľov a zabezpečenie financovania a spolufinancovania projektov a kapitálové výdavky na stavebné a strojné investície v oblasti sociálneho zabezpečenia.

## Podprogram 00701: Starostlivosť o občanov so zdravotným postihnutím a seniorov a marginalizované skupiny občanov

**Zámer:** Rôznorodá ponuka sociálnych služieb a ich dostupnosť

### Prvok 0070101: Zariadenia sociálnych služieb v zriaďovateľskej pôsobnosti PSK

<b>Zodpovednosť</b>	Odbor sociálnych vecí a rodiny			
<b>Cieľ</b>	Zvýšiť dostupnosť sociálnych služieb pre občanov regiónu PSK			
<b>Merateľný ukazovateľ</b>	Využitelnosť kapacity v zariadení podporovaného bývania [ % ]			
<b>Rok</b>	<b>Plán</b>	<b>Skutočnosť</b>	<b>Plnenie</b>	<b>Poznámka</b>
2020	100	94.05	Nesplnené	Spolu k 31.12.2020 PSK má vo svojej zriaďovateľskej pôsobnosti 9 zariadení podporovaného bývania s celkovou kapacitou 79 miest, s miestom poskytovania sociálnej služby v Spišskom Podhradí, Kalinove, Tovarnom, v Osadnom, v Hanušovciach nad Topľou, Humennom a v Snine. Uvedené zariadenia boli v hodnotenom období využité na takmer sto percent svojej kapacity. Tento druh sociálnej služby plánujeme rozšíriť v roku 2021 o ďalšie zariadenie.
<b>Merateľný ukazovateľ</b>	Využitelnosť kapacity v rehabilitačnom stredisku – ambulatná forma [ % ]			
<b>Rok</b>	<b>Plán</b>	<b>Skutočnosť</b>	<b>Plnenie</b>	<b>Poznámka</b>
2020	100	29.9	Nesplnené	PSK poskytoval tento druh sociálnej služby v roku 2020 v troch Rehabilitačných strediskách a to s miestom poskytovania sociálnej služby v Snine, Lipanoch a v Stropkove s celkovou kapacitou 30 miest. Služba sa poskytuje ambulatnou formou. Do jej fungovania negatívne v rámci roku 2020 zasiahla pandémia COVID-19 na základe čoho bolo prevádzkovanie tejto služby veľmi obmedzené a v niektorých mesiacoch dokonca úplne pozastavené.
<b>Merateľný ukazovateľ</b>	Využitelnosť kapacity v útulku [ % ]			
<b>Rok</b>	<b>Plán</b>	<b>Skutočnosť</b>	<b>Plnenie</b>	<b>Poznámka</b>
2020	100	41.79	Nesplnené	Vo februári 2020 došlo k výmazu poskytovania sociálnej služby - útulok v Gíraltovciach z dôvodu jej neefektívneho fungovania a dlhodobého nezájmu zo strany prijímateľov o tento druh služby v Gíraltovciach a okolí. Aj na základe tejto skutočnosti má PSK vo svojej zriaďovateľskej pôsobnosti k 31.12.2020 celkovo 4 útulky s celkovou kapacitou 83 miest. Aj do fungovania tejto sociálnej služby negatívne zasiahla v rámci roku 2020 pandémia COVID-19, čo malo za následok karanténizovanie tejto služby počas niektorých mesiacov v roku 2020.
<b>Merateľný ukazovateľ</b>	Využitelnosť kapacity v domove na polceste [ % ]			
<b>Rok</b>	<b>Plán</b>	<b>Skutočnosť</b>	<b>Plnenie</b>	<b>Poznámka</b>
2020	100	38.12	Nesplnené	PSK má zriadené jedno zariadenie v ktorom je poskytovaná služba v Domove na pol ceste. Kapacita zariadenia je 13 miest. Domov na polceste je súčasťou CSS Dúhový sen Kalinov s miestom poskytovania sociálnej služby v Medzilaborciach. V zmysle zákona o

				sociálnych službách v domove na polceste sa poskytuje sociálna služba na určitý čas fyzickej osobe, ktorá nemá zabezpečené ubytovanie po skončení poskytovania sociálnej služby v inom zariadení, po skončení náhradnej starostlivosti alebo po skončení ochrannnej výchovy. Aj keď tento druh sociálnej služby je využívaný na niečo vyše 38%, na území PSK máme len jedno zariadenie, ktoré ponúka tento druh sociálnej služby. Preto do budúcnosti neuvvažujeme nad jeho rušením.
<b>Merateľný ukazovateľ</b>	Využitelnosť kapacity služby včasnej intervencie – ambulatná forma [ % ]			
<b>Rok</b>	<b>Plán</b>	<b>Skutočnosť</b>	<b>Plnenie</b>	<b>Poznámka</b>
2020	100	41.13	Nesplnené	PSK zriadil 2 zariadenia sociálnych služieb, v ktorých je poskytovaná služba včasnej intervencie ambulatnou formou - v Snine a v Kežmarku. Celková kapacita týchto zariadení je 10 miest. Kapacita v hodnotenom období bola využitá čiastočne z dôvodu nástupu mimoriadnej situácie v súvislosti so šírením koronavírusu COVID-19 a prijatými protiepidemiologickými opatreniami, ktoré sa výrazne dotkli spôsobu poskytovania danej sociálnej služby z dôvodu, že súbežne so službou včasnej intervencie poskytovanou ambulatnou formou je táto služba poskytovaná tiež terénou formou v domácnosti žiadateľa. Aj preto bola v roku 2020 táto sociálna služba využívaná na 41,13%
<b>Merateľný ukazovateľ</b>	Využitelnosť kapacity zariadenia dočasnej starostlivosti o deti [ % ]			
<b>Rok</b>	<b>Plán</b>	<b>Skutočnosť</b>	<b>Plnenie</b>	<b>Poznámka</b>
2020	100	1.51	Nesplnené	PSK zriadil 1 zariadenie dočasnej starostlivosti o deti s kapacitou 2 miest. Jedná sa o zariadenie dočasnej starostlivosti o deti v Snine, ktoré je súčasťou CSS Zátíšie Snina. Keďže sa jedná o jediné zariadenie s týmto druhom poskytovanej sociálnej služby v rámci PSK, ostáva táto služba aj naďalej v ponuke. Z dôvodu nástupu mimoriadnej situácie v súvislosti so šírením koronavírusu COVID-19 a prijatými protiepidemiologickými opatreniami, ktoré sa výrazne dotkli spôsobu poskytovania danej sociálnej služby konštatujeme jej slabé využitie v roku 2020. Do budúcnosti je ale nutné uvažovať nad lepším spropagovaním danej služby pre občanov.
<b>Merateľný ukazovateľ</b>	Využitelnosť kapacity v domove sociálnych služieb – celoročná pobytová forma [ % ]			
<b>Rok</b>	<b>Plán</b>	<b>Skutočnosť</b>	<b>Plnenie</b>	<b>Poznámka</b>
2020	100	97.8	Nesplnené	V Registri poskytovateľov sociálnych služieb je zapísaných 22 domovov sociálnych služieb s celoročnou pobytovou formou v zriaďovateľskej pôsobnosti PSK. Celková kapacita DSS je 1032 miest. Jedná sa spravidla o kombinované zariadenia sociálnych služieb, v ktorých sa poskytuje tiež služba v zariadení pre seniorov a v špecializovanom zariadení. V rámci roku 2020 bola táto služba využitá na 96,35% a ukazuje

				sa nám potrebnosť udržania tejto služby vo vzťahu k žiadostiam klientov o poskytnutie tohto druhu služby. To, že naplnenosť nedosiahla 100% bolo z dôvodu nástupu mimoriadnej situácie v súvislosti so šírením koronavírusu COVID-19 a prijatými protiepidemiologickými opatreniami, ktoré sa výrazne dotkli spôsobu poskytovania danej sociálnej služby vo vzťahu k preobsadzovaniu miest.
<b>Merateľný ukazovateľ</b>	Využitelnosť kapacity v domove sociálnych služieb – týždenná pobytová forma [ % ]			
<b>Rok</b>	<b>Plán</b>	<b>Skutočnosť</b>	<b>Plnenie</b>	<b>Poznámka</b>
2020	100	62.5	Nesplnené	V 9 domovoch sociálnych služieb v zriaďovateľskej pôsobnosti PSK je poskytovaná služba týždennou pobytovou formou. Spravidla ide o kombinované zariadenia sociálnych služieb s celoročnou formou pobytu, v ktorých sa zároveň poskytuje aj iný druh sociálnej služby, najčastejšie služba v zariadení pre seniorov a v špecializovanom zariadení. Kapacita tejto služby je 45 miest. Jedná sa o službu, ktorá patrí ku komunitným sociálnym službám a umožňuje udržiavať intenzívny kontakt prijímateľa sociálnej služby s jeho rodinou. Je našim zámerom viac využívať tento druh a formu sociálnej služby smerom do budúcnosti. Jej nenaplnenosť na 100% súvisí nástupom mimoriadnej situácie v súvislosti so šírením koronavírusu COVID-19 a prijatými protiepidemiologickými opatreniami, ktoré sa výrazne dotkli spôsobu poskytovania danej sociálnej služby
<b>Merateľný ukazovateľ</b>	Využitelnosť kapacity v domove sociálnych služieb – ambulatná forma [ % ]			
<b>Rok</b>	<b>Plán</b>	<b>Skutočnosť</b>	<b>Plnenie</b>	<b>Poznámka</b>
2020	100	60.05	Nesplnené	V 10 domovoch sociálnych služieb v zriaďovateľskej pôsobnosti PSK je poskytovaná popri týždennej resp. celoročnej pobytovej forme aj ambulatná forma tejto služby. Celková kapacita DSS- AF je 121 miest. Jedná sa o komunitnú sociálnu službu, ktorá umožňuje prijímateľovi sociálnej služby byť v kontakte s jeho rodinou. Tento druh sociálnej služby je momentálne využívaný a potrebný v aktuálnom množstve ponúkaných kapacít. Nenaplnenosť na 100% tejto sociálnej služby v r. 2020 súvisí s nástupom mimoriadnej situácie v súvislosti so šírením koronavírusu COVID-19 a prijatými protiepidemiologickými opatreniami, ktoré sa výrazne dotkli spôsobu poskytovania danej sociálnej služby
<b>Merateľný ukazovateľ</b>	Využitelnosť kapacity v špecializovanom zariadení – celoročná pobytová forma [ % ]			
<b>Rok</b>	<b>Plán</b>	<b>Skutočnosť</b>	<b>Plnenie</b>	<b>Poznámka</b>
2020	100	90.1	Nesplnené	Na území PSK je celkovo 13 špecializovaných zariadení v zriaďovateľskej pôsobnosti PSK, kde sa poskytuje táto služba celoročnou pobytovou formou s celkovou kapacitou 588 miest, ktoré sa zameriavajú predovšetkým na

				poskytovanie sociálnej služby osobám so zdravotným postihnutím, ktorým je demencia rôzneho typu etiológie, Parkinsonova choroba, Alzheimerova choroba, organický psychosyndróm ťažkého stupňa a schizofrénia. Jedná sa o kombinované zariadenia, v ktorých je tiež poskytovaná sociálna služba v zariadení pre seniorov a v domovoch sociálnych služieb. Konštatujeme, že tento druh sociálnej služby bude v budúcnosti kľúčovým druhom poskytovanej služby, s postupným nárastom potrebnosti kapacít tejto služby vo vzťahu k nárastu počtu populácie, ktorá trpí niektorým z uvedených druhov zdravotného postihnutia, na čo poukazuje aj vypracovaná a schválená „Konceptia rozvoja sociálnych služieb v PSK“. Nenaplnenosť kapacít na 100% v roku 2020 pri tomto druhu sociálnej služby súvisí s nástupom mimoriadnej situácie v súvislosti so šírením koronavírusu COVID-19 a prijatými protiepidemiologickými opatreniami, ktoré sa výrazne dotkli spôsobu poskytovania danej sociálnej služby
<b>Merateľný ukazovateľ</b>	Využitelnosť kapacity v zariadení pre seniorov – celoročná pobytová forma [ % ]			
<b>Rok</b>	<b>Plán</b>	<b>Skutočnosť</b>	<b>Plnenie</b>	<b>Poznámka</b>
2020	100	91.45	Nesplnené	Vo svojej zriaďovateľskej pôsobnosti má PSK 4 zariadenia pre seniorov, v ktorých sociálna služba je poskytovaná celoročnou pobytovou formou. Celková kapacita zariadení pre seniorov je 79 miest. Kapacita zariadení pre seniorov v roku 2020 bola využitá na 91,45 % čo je takmer plná využitelnosť a 100% -tná nenaplnenosť bola zapríčinená z dôvodu nástupu mimoriadnej situácie v súvislosti so šírením koronavírusu COVID-19 a prijatými protiepidemiologickými opatreniami, ktoré sa výrazne dotkli spôsobu poskytovania danej sociálnej služby. Potvrďuje sa potreba tejto služby vo vzťahu k starnutiu populácie aj naďalej.

Spracoval: Mgr. Viktor Guman – odbor sociálnych vecí a rodiny

**Komentár:** Prešovský samosprávny kraj zriadil 25 zariadení sociálnych služieb s celkovou kapacitou 2 087 miest prostredníctvom ktorých zabezpečuje poskytovanie sociálnych služieb vo svojej pôsobnosti. V súlade s požiadavkami žiadateľov o zabezpečenie poskytovania sociálnych služieb.

### Prvok 0070102: Finančné príspevky PO a FO poskytujúcim sociálnu pomoc

**Zámer:** Poskytovanie finančných príspevkov na zabezpečenie sociálnych služieb.

<b>Zodpovednosť</b>	Odbor sociálnych vecí a rodiny			
<b>Cieľ</b>	Zvýšiť rozsah poskytovania sociálnych služieb pre zdravotne hendikepovaných			
<b>Merateľný ukazovateľ</b>	Počet občanov, ktorým sa sociálna pomoc poskytla			
<b>Rok</b>	<b>Plán</b>	<b>Skutočnosť</b>	<b>Plnenie</b>	<b>Poznámka</b>
2020	1 300	1 817	Splnené	V roku 2020 PSK uzatvoril zmluvy so 78 poskytovateľmi sociálnych služieb a vykonávateľmi opatrení SPO detí a sociálnej kurately. Z toho bolo v zmysle zákona č. 448/2008 Z.z. o sociálnych službách a o zmene a doplnení zákona č. 455/1991 Zb. o

				<p>živnostenskom podnikaní (živnostenský zákon) v znení neskorších predpisov uzatvorených celkovo 73 zmlúv s neverejnými poskytovateľmi sociálnych služieb. V rámci zmluvných vzťahov PSK sa zaviazal štvrťročne poskytovať finančný príspevok na prevádzku v zmysle zákona o sociálnych službách na: 353 prijímateľov sociálnej služby v domovoch sociálnych služieb (celoročná pobytová forma), na 3 prijímateľov sociálnej služby v domovoch sociálnych služieb (týždenná pobytová forma), na 160,10 miest v rozsahu 8 hodín pre celkovo 217 prijímateľov sociálnej služby v domovoch sociálnych služieb s ambulantnou formou, na 706 prijímateľov sociálnej služby v špecializovaných zariadeniach celoročnou pobytovou formou, na 5 prijímateľov sociálnej služby v špecializovaných zariadeniach týždennou pobytovou formou, na 13,5 miest v rozsahu 8 hodín pre 21 prijímateľov sociálnej služby v špecializovaných zariadeniach s ambulantnou formou, na 18,7 miest v rozsahu 8 hodín pre 28 prijímateľov sociálnej služby v rehabilitačnom stredisku s ambulantnou formou, na 303 prijímateľov sociálnej služby v útulkoch, na 88 prijímateľov sociálnej služby v domovoch na polceste, na 65 prijímateľov sociálnej služby v zariadeniach núdzového bývania, na 28 prijímateľov sociálnej služby v zariadeniach podporovaného bývania. Zároveň PSK poskytol finančný príspevok na 19 poradcov špecializovaného sociálneho poradenstva v rozsahu 37 330 hodín špecializovaného poradenstva na rok 2020, 2 poradcov sociálnej rehabilitácie v rozsahu 3 930 hodín a zabezpečil tlmočnickú službu na území Prešovského samosprávneho kraja prostredníctvom zmluvy podpísanej s Krajským centrom asociácie nepočujúcich Slovenska v Prešove v rozsahu 3 000 hodín tlmočenia pre 2 tlmočníkov. V roku 2020 PSK poskytol finančný príspevok na prevádzku služby včasnej intervencie (ambulantnou a terénnou formou), ktorú zabezpečovali 6 poskytovatelia v rozsahu 13 869 hodín prostredníctvom 7 pracovných úväzkov na rok 2020. Celkovo bolo v roku 2020 vyplatených 6 836 939,06 Eur v rámci finančného príspevku na prevádzku sociálnej služby pre neverejných poskytovateľov sociálnych služieb. K nárastu počtu zazmluvnených miest došlo na základe požiadaviek predovšetkým neverejných poskytovateľov vo vzťahu k ich zvyšovaniu kapacít a následného zápisu do registra poskytovateľov sociálnych služieb.</p>
--	--	--	--	---

Spracoval: Mgr. Viktor Guman – odbor sociálnych vecí a rodiny

**Komentár:** Zákon o sociálnych službách rozlišuje dve skupiny poskytovateľov sociálnych služieb, a to verejných poskytovateľov sociálnych služieb a neverejných poskytovateľov sociálnych služieb. Neverejnému poskytovateľovi v zmysle platnej legislatívy je možné poskytnúť finančný príspevok na

prevádzku sociálnej služby. Verejnému poskytovateľovi sociálnej služby zriadenému inou VÚC, obcou, mestom uhrádza vyšší územný celok ekonomicky oprávnené náklady spojené s poskytovaním sociálnej služby znížené o výšku úhrady za sociálnu službu platenú prijímateľom sociálnej služby. Žiadateľ o zabezpečenie poskytovania sociálnej služby má právo si vybrať poskytovateľa, teda zariadenie sociálnej služby v zriaďovateľskej pôsobnosti PSK, inej VÚC, obce alebo sa rozhodne pre neverejného poskytovateľa sociálnej služby.

### Podprogram 00702: Sociálnoprávna ochrana detí a sociálna kuratela

**Zámer:** Kraj participujúci na sociálnej pomoci obyvateľom, resp. rodinám v krízových situáciách

**Komentár:** K 1.1.2019 v zmysle novely zákon č. 305/2005 o sociálnoprávnej ochrane detí a soc. kuratele sa rušia Krízové strediská v 6 zariadeniach soc. služieb v zriaďovateľskej pôsobnosti PSK.

#### Prvok 0070201: Podpora akreditovaných subjektov, práv. osôb, fyz. osôb a obcí v oblasti soc.-právnej ochrany detí

<b>Zodpovednosť</b>	Odbor sociálnych vecí a rodiny			
<b>Cieľ</b>	Pokrytie potrieb obyvateľov územia PSK v oblasti sociálno-právnej ochrany detí a sociálnej kurately			
<b>Merateľný ukazovateľ</b>	Vyčlenený objem finančných prostriedkov na vykonávanie opatrení sociálno-právnej ochrany detí a sociálnej kurately			
<b>Rok</b>	<b>Plán</b>	<b>Skutočnosť</b>	<b>Plnenie</b>	<b>Poznámka</b>
2020	320 000	123 600	Nesplnené	Finančný príspevok na rok 2020 bol schválený 6 subjektom vykonávajúcich opatrenia sociálnoprávnej ochrany detí a sociálnej kurately v celkovej výške 123.600,00 eur pre 12 vykonávateľov opatrení SPO detí a sociálnej kurately na území Prešovského kraja. Z toho boli 2 verejné subjekty ( mestá Prešov, Medzilaborce). Celkové čerpanie za rok 2020 bolo vo výške 123 600 Eur čo predstavuje 100% zo schválenej sumy Zastupiteľstvom PSK. Plánovaná hodnota 320.000 eur zohľadňovala aj činnosť krízových centier, ktorých financovanie k 1.1.2019 už nie je v kompetencií PSK.

Spracoval: Mgr. Viktor Guman – odbor sociálnych vecí a rodiny

**Komentár:** Uznesením Z PSK č. 69/2010 zo dňa 22.06.2010 bolo schválené VZN PSK č. 20/2010 o podmienkach poskytovania finančného príspevku akreditovanému subjektu, právnickej osobe, fyzickej osobe alebo obci na vykonávanie opatrení sociálnoprávnej ochrany detí a sociálnej kurately na území PSK. V zmysle čl. II. bodu 4 citovaného VZN je povinnosťou v procese tvorby rozpočtu na nasledujúci kalendárny rok vyčleniť objem finančných prostriedkov na vykonávanie opatrení SPO. V decembri 2018 bude v rámci Zastupiteľstva PSK schvaľované nové VZN, ktorým sa mení a dopĺňa VZN č. 20/2010 na základe ktorého budeme poskytovať fin. príspevok akreditovaným subjektom.

### Podprogram 00703: Projekty a granty

**Zámer:** Kvalitné sociálne služby a sociálno - právna ochrana a kuratela v PSK.

**Komentár:** Ponuka sociálnych služieb a SPOaK, ktorá pokrýva potreby a má požadovanú kvalitu sú hlavným prostriedkom realizácie práva na zabezpečenie základných životných podmienok v súlade s Ústavou SR. Predpokladom zvýšenia kvality poskytovaných sociálnych služieb a sociálno - právnej ochrany a kurately je zlepšenie podmienok, technického stavu objektov a materiálnej vybavenosti pre poskytovanie sociálnych služieb a sociálno-právnej ochrany a kurately na úrovni regiónu. Zariadenia sociálnych služieb v zriaďovateľskej pôsobnosti Prešovského samosprávneho kraja sa jednotlivými projektovými zámermi



uchádzajú o získanie finančných prostriedkov na zníženie energetickej náročnosti budov (výmena okien, investície do kotolní, zateplovanie), deinštitucionalizáciu, humanizáciu a modernizáciu prostredia, debarierizáciu priestorov a tým k zvyšovaniu kvality poskytovaných sociálnych služieb.

V rámci podprogramu sa rozpočtujú bežné výdavky určené na zabezpečenie predfinancovania a spolufinancovania projektov sociálnych zariadení zo štrukturálnych fondov EÚ a spolufinancovania projektov MPSVR SR, MF SR, MV SR, MK SR, EIB, Svetová banka a pod..

### Prvok 0070301: Projekty - IROP, OPKŽP, Cezhraničná spolupráca a i.

**Zámer:** Kvalitné sociálne služby a sociálno - právna ochrana a kuratela v PSK zabezpečená prostredníctvom EŠIF

<b>Zodpovednosť</b>	Odbor sociálnych vecí a rodiny			
<b>Cieľ</b>	Skvalitnenie poskytovaných sociálnych služieb v zariadeniach v zriaďovateľskej pôsobnosti PSK			
<b>Merateľný ukazovateľ</b>	Počet implementovaných projektov			
<b>Rok</b>	<b>Plán</b>	<b>Skutočnosť</b>	<b>Plnenie</b>	<b>Poznámka</b>
2020	2	0	Nesplnené	Vzhľadom ku skutočnosti, že k 26.5.2020 došlo riadiacim orgánom k uzatvoreniu výzvy a podávaniu žiadostí o NFP vo vzťahu k NP DI k 31.12.2020 nepodalo žiadne zo zariadení sociálnych služieb v zriaďovateľskej pôsobnosti PSK žiadosť o NFP v rámci deinštitucionalizácie soc. služieb prostredníctvom IROP, z dôvodu nemožnosti zapojenia sa do uzatvorenej výzvy.. Momentálne je zapojených 7 zariadení sociálnych služieb v zriaďovateľskej pôsobnosti PSK do NP Deinštitucionalizácia ZSS - podpora transformačných tímov, ktorý je implementovaný prostredníctvom IA pri MPSVaR SR.

Spracoval: Mgr. Viktor Guman – odbor sociálnych vecí a rodiny

**Komentár:** Ponuka sociálnych služieb a SPOaK, ktorá pokrýva potreby a má požadovanú kvalitu sú hlavným prostriedkom realizácie práva na zabezpečenie základných životných podmienok v súlade s Ústavou SR. Predpokladom zvýšenia kvality poskytovaných sociálnych služieb a sociálno - právnej ochrany a kurately je zlepšenie podmienok, technického stavu objektov a materiálnej vybavenosti pre poskytovanie sociálnych služieb a sociálno-právnej ochrany a kurately na úrovni regiónu. Zariadenia sociálnych služieb v zriaďovateľskej pôsobnosti Prešovského samosprávneho kraja sa jednotlivými projektovými zámermi uchádzajú o získanie finančných prostriedkov na zníženie energetickej náročnosti budov (výmena okien, investície do kotolní, zateplovanie), deinštitucionalizáciu, humanizáciu a modernizáciu prostredia, debarierizáciu priestorov a tým k zvyšovaniu kvality poskytovaných sociálnych služieb.

V rámci podprogramu sa rozpočtujú bežné výdavky určené na zabezpečenie predfinancovania a spolufinancovania projektov sociálnych zariadení zo štrukturálnych fondov EÚ a spolufinancovania projektov MPSV a R SR, EIB, Svetová banka a pod..

### Prvok 0070302: Ostatné projekty

**Zámer:** Kvalitné sociálne služby a sociálno - právna ochrana a kuratela v zariadeniach sociálnych služieb v zriaďovateľskej pôsobnosti PSK zabezpečovaná prostredníctvom dotácií z MPSVR SR, MF SR, MV SR, MK SR.

<b>Zodpovednosť</b>	Odbor sociálnych vecí a rodiny			
<b>Cieľ</b>	Skvalitnenie poskytovaných sociálnych služieb v zariadeniach v zriaďovateľskej pôsobnosti PSK			
<b>Merateľný ukazovateľ</b>	Počet implementovaných projektov			
<b>Rok</b>	<b>Plán</b>	<b>Skutočnosť</b>	<b>Plnenie</b>	<b>Poznámka</b>

2020	7	17	Splnené	V roku 2020 na základe mimoriadnej situácie v súvislosti so šírením COVID-19 došlo zo strany MPSVR SR k oneskoreniu možnosti uzatvárania dotačnej schémy, vyhodnocovania podaných žiadostí a uzatvárania zmlúv s úspešnými žiadateľmi. Na základe tejto skutočnosti v októbri 2020 bolo schválených MPSVR SR10 žiadostí o dotácie pre ZSS v zriaďovateľskej pôsobnosti PSK v rámci schémy MPSVR SR. Celková výška poskytnutej dotácie bola 97 460 EUR. Ďalších 7 ZSS v zriaďovateľskej pôsobnosti PSK bolo zaradených do implementácie NP Deinštitucionalizácia ZSS - Podpora transformačných tímov prostredníctvom IA pri MPSVaR.
------	---	----	---------	--

Spracoval: Mgr. Viktor Guman – odbor sociálnych vecí a rodiny

**Komentár:** Prvok predstavuje zabezpečenie implementácie projektov evidovaných v rámci oblasti sociálne zabezpečenie. V rámci prvku sa rozpočtujú výdavky určené na zabezpečenie predfinancovania a spolufinancovania projektov sociálnych zariadení cez ESF, MPSVaR SR, MK SR, MF SR a iné právnické osoby resp. nadácie a fondy a pod..

#### Podprogram 00704: Rezerva

**Zámer:** Efektívne a flexibilné riešenie havarijných stavov v ZSS

**Komentár:** V rámci prvku sa predpokladá riešenie vzniknutých havarijných stavov v zariadeniach sociálnych služieb v zriaďovateľskej pôsobnosti PSK s cieľom zabezpečiť kontinuálne poskytovanie sociálnych služieb.

#### Program 008: Zdravotníctvo

**Zámer:** Zvýšenie kvality poskytovania zdravotnej starostlivosti na území PSK

	Ekonomická klasifikácia	Schválený rozpočet	Upravený rozpočet	Čerpanie
Rok 2020	Bežné výdavky (600)	30 240 €	30 240 €	30 240 €
	Kapitálové výdavky (700)	0 €	0 €	0 €
	<b>SPOLU</b>	<b>30 240 €</b>	<b>30 240 €</b>	<b>30 240 €</b>

**Komentár:** V rámci programu zdravotníctvo je potrebné spomenúť - zdravie, ako kľúčovú hodnotu v živote človeka. Medzi hlavné determinanty zdravia patrí úroveň a dostupnosť poskytovanej zdravotnej starostlivosti, kvalita prostredia, životný štýl a genetické predispozície. Samosprávny kraj na úseku zdravotníctva, ako prenesený výkon štátnej správy vykonáva dozor nad poskytovaním zdravotnej starostlivosti v taxatívne vymedzenom rozsahu. V tomto programe a podprograme sme zadefinovali smerovanie, ktorým sa plánujeme uberať v nasledujúcom období.

#### Podprogram 00802: Manažment poskytovania zdravotnej starostlivosti

**Zámer:** Zámerom manažmentu poskytovania zdravotnej starostlivosti je zabezpečenie profesionálnej starostlivosti o zdravie jednotlivca, súčasťou ktorej je zachovávať život, chrániť, podporovať a obnovovať zdravie, predchádzať chorobám, mierniť utrpenie.

**Komentár:** Aby manažment poskytovania zdravotnej starostlivosti v systéme zabehnutých procesov vedel riadiť a zabezpečiť profesionálnu starostlivosť o zdravie jednotlivca, musí zabezpečiť monitorovanie zdravotnej starostlivosti v PSK prostredníctvom vykonávaných dozorov. Neoddeliteľnou súčasťou je zachovanie dostupnosti zdravotnej starostlivosti v PSK a to pravidelným monitorovaním naplnenosti verejnej

minimálnej siete v PSK vo všetkých odbornostiach. Pre dosiahnutie tohto zámeru je nevyhnutné zlepšenie komunikácie PSK so zainteresovanými subjektami v zdravotníctve. Spôsob, ako dosiahnuť tento zámer vidíme v komunikácii - pravidelných zasadnutiach komisie zdravotníctva, pravidelných stretnutiach s riaditeľmi ústavných zdravotníckych zariadení (nemocníc) a pravidelných stretnutiach zástupcami profesných združení a stavovských organizácií.

### Prvok 0080201: Dozor nad prevádzkovaním zdravotníckych zariadení vrátane lekárenskej služby

**Zámer:** Odstrániť prípadné nedostatky pri poskytovaní zdravotnej starostlivosti

<b>Zodpovednosť</b>	Odbor zdravotníctva			
<b>Cieľ</b>	Zabezpečiť monitorovanie kvality služieb zdravotníckych zariadení			
<b>Merateľný ukazovateľ</b>	Počet vykonaných dozorov			
<b>Rok</b>	<b>Plán</b>	<b>Skutočnosť</b>	<b>Plnenie</b>	<b>Poznámka</b>
2020	36	31	Nesplnené	Výkon dozoru od 1.1.2020 do 31.12.2020 bol realizovaný na základe došlých podnetov. Dôvodom na podnet bolo odstúpenie od dohody o poskytovaní zdravotnej starostlivosti, nevydanie dokladu o výške úhrady za poskytnutú ZS, odmietnutie poskytnutia ZS, správanie sa zdravotníckeho personálu, vedenie zdravotnej dokumentácie, strata zdravotnej dokumentácie. Dôvody podnetov sa opakujú. 8 podnetov je evidovaných, ako neopodstatnených, 10 podnetov je v riešení. V 3 prípadoch bolo podanie odložené v súlade s právnymi predpismi. 20 podnetov bolo vybavených prijatím preventívnych opatrení. Na základe aktuálnych epidemiologických opatrení, súvisiacich s pandemiou ochorenia COVID-19 bol výkon dozoru realizovaný na základe písomných podnetov na diaľku. Plánovaný výkon dozoru z vyššie uvedených dôvodov realizovaný nebol.
<b>Merateľný ukazovateľ</b>	% zrealizovaných opatrení pre zdravotnícke zariadenia z nariadených za rok			
<b>Rok</b>	<b>Plán</b>	<b>Skutočnosť</b>	<b>Plnenie</b>	<b>Poznámka</b>
2020	100	100	Splnené	V prípade opodstatnených podaní boli realizované prijaté opatrenia, napr. formou vzdelávacej aktivity - preškolenia zdravotníckych pracovníkov vo veci správneho vedenia zdravotnej dokumentácie. Aj napriek neopodstatnenosti podaní sme v niektorých prípadoch písomne apelovali na poskytovateľov a poskytli správny náhľad na regulované právne normy.

Spracoval: Mgr. Ľubica Cuperová – odbor zdravotníctva

**Komentár:** Povinnosti poskytovateľa zdravotnej starostlivosti sú taxatívne zákonom vymedzené. Dozor nad poskytovaním zdravotnej starostlivosti vykonáva samosprávny kraj.

### Prvok 0080202: Dostupnosť zdravotnej starostlivosti

**Zámer:** Naplnenie verejnej minimálnej siete v PSK.

<b>Zodpovednosť</b>	Odbor zdravotníctva
<b>Cieľ</b>	Zachovanie dostupnosti zdravotnej starostlivosti v PSK

Merateľný ukazovateľ	Naplnenie verejnej minimálnej siete v PSK vo všetkých odbornostiach			
Rok	Plán	Skutočnosť	Plnenie	Poznámka
2020	100	100	Splnené	Podľa tabuľkového nariadenia vlády o verejnej minimálnej sieti poskytovateľov zdravotnej starostlivosti v Prešovskom kraji, verejná minimálna sieť je naplnená. Verejná minimálna sieť sa vypočítava vynásobením normatívu podielom poistencov príslušnej zdravotnej poisťovne a celkového počtu poistencov na území Prešovského kraja. Avšak reálny pohľad na reálne potreby sa javí tak, že jak v primárnej sfére, tak v sekundárnej sfére máme nepostačujúci počet poskytovateľov. Riešenie vidíme v zmene nariadenia vlády.

Spracoval: Mgr. Ľubica Cuperová – odbor zdravotníctva

**Komentár:** Verejná minimálna sieť je usporiadanie najmenšieho možného počtu verejne dostupných poskytovateľov na území Slovenskej republiky, alebo príslušného samosprávneho kraja, alebo na území príslušného okresu. v takom počte a zložení, aby sa zabezpečila efektívne dostupná, plynulá, sústavná a odborná zdravotná starostlivosť s prihliadnutím na počet obyvateľov príslušného územia, geografické a demografické podmienky, chorobnosť a úmrtnosť, migráciu cudzincov na príslušnom území a bezpečnosť štátu.

### Prvok 0080203: Zvýšenie informovanosti v oblasti poskytovania zdravotnej starostlivosti

**Zámer:** Kvalitná plnohodnotná informovanosť v oblasti poskytovania zdravotnej starostlivosti

Zodpovednosť	Odbor zdravotníctva			
Cieľ	Zvýšenie informovanosti v oblasti poskytovania zdravotnej starostlivosti			
Merateľný ukazovateľ	Počet zasadnutí komisie zdravotníctva			
Rok	Plán	Skutočnosť	Plnenie	Poznámka
2020	6	5	Nesplnené	Od 1.1.2020 do 31.12.2020 zasadala komisia zdravotníctva päťkrát. Plánované marcové zasadnutie komisie bolo pre pandémiu ochorenia COVID-19 zrušené v zmysle čl. IV písm. D) Príkazného listu predsedu PSK č. 10/2020. Komisia na svojich zasadnutiach analyzovala vývoj ochorenia, riziká a možnosti realizácie opatrení v zdravotníckych zariadeniach jednotlivých okresov Prešovského kraja.
Merateľný ukazovateľ	Počet pracovných stretnutí s riaditeľmi nemocníc			
Rok	Plán	Skutočnosť	Plnenie	Poznámka
2020	2	1	Nesplnené	Pracovné stretnutie riaditeľov nemocníc v Prešovskom kraji bolo realizované jedno, na ktorom boli prezentované prijaté opatrenia v jednotlivých nemocniciach a zamýšľaný zámer reprofilizácie lôžok, príprava pandemických plánov, prístrojové vybavenie, stavy personálu a OOPP. Druhé plánované pracovné stretnutie s riaditeľmi nemocníc bolo zrušené z dôvodu prijatých opatrení súvisiacich s pandémiou ochorenia COVID-19 v zmysle čl. IV písm. D) Príkazného listu predsedu PSK č. 10/2020. Pracovné stretnutia s riaditeľmi vybraných nemocníc boli realizované v rámci zasadnutí krízového štábu.

Merateľný ukazovateľ	Počet pracovných stretnutí so zástupcami profesných združení a stavovských organizácií			
Rok	Plán	Skutočnosť	Plnenie	Poznámka
2020	4	5	Splnené	Na základe potrieb, ktoré vyplynuli z reálneho stavu organizácie a zabezpečenia poskytovania lekárenskej pohotovostnej služby bolo na pôde PSK realizované jedno stretnutie so zástupcami lekárskej komory a poskytovateľmi lekárenských služieb. Ďalšie dve pracovné stretnutia boli realizované za účelom zabezpečenia zdravotnej starostlivosti v odboroch psychiatria a urológia. Jedno stretnutie medzi odbormi zdravotníctva samosprávnych krajov a Slovenskou lekárskou komorou bolo realizované za účelom riešenia aktuálnych vážnych problémov v oblasti zdravotníctva a nastavenia regionálnych politík v rezorte. Tak isto bolo organizované pracovné stretnutie regionálnych úradov verejného zdravotníctva v Prešovskom kraji, na ktorom boli prijaté závery o postupe pri riešení núdzovej situácie, súvisiacej s pandemiou ochorenia COVID-19.

Spracoval: Mgr. Ľubica Cuperová – odbor zdravotníctva

**Komentár:** Kvalitná plnohodnotná informovanosť v oblasti poskytovania zdravotnej starostlivosti sa docieli zlepšením komunikácie PSK so subjektami v oblasti zdravotníctva prostredníctvom pravidelných zasadnutí komisie zdravotníctva, manažmentom nemocníc a zástupcami profesných združení a stavovských organizácií. Orientáciou na zlepšenie komunikácie docielime zvýšenie informovanosti v oblasti poskytovania zdravotnej starostlivosti.

### Program 009: Administratíva

**Zámer:** Efektívna administratíva podporujúca plnenie výsledkov

Rok	Ekonomická klasifikácia	Schválený rozpočet	Upravený rozpočet	Čerpanie
2020	Bežné výdavky (600)	9 620 760 €	9 804 295 €	7 985 562 €
	Kapitálové výdavky (700)	0 €	0 €	0 €
	<b>SPOLU</b>	<b>9 620 760 €</b>	<b>9 804 295 €</b>	<b>7 985 562 €</b>

**Komentár:** Program Administratíva zahŕňa podporné činnosti zabezpečujúce chod Úradu PSK. Finančné prostriedky za realizáciu aktivít v rámci uvedeného programu predstavujú predovšetkým režijné výdavky na zabezpečenie činnosti jednotlivých aktivít zahrnutých v programoch 1 - 8 t.j. mzdy, platy, služobné príjmy a ostatné osobné vyrovnania, poisťovné a príspevok do poisťovní, tovary a služby (energie, komunikácie, rutinná a štandardná údržba, stravovanie zamestnancov, vzdelávanie zamestnancov, sociálny fond a pod.) ako aj úroky z návratných zdrojov financovania.

### Podprogram 00901: Personalistika a mzdy

**Zámer:** Účinná personálna politika a prehľadná mzdová agenda.

### Prvok 0090101: Personálna agenda a mzdy

Zodpovednosť	Kancelária predsedu - Oddelenie práce a miezd
Cieľ	Zabezpečiť výber kvalifikovaných uchádzačov o zamestnanie
Merateľný ukazovateľ	Evidencia uchádzačov o zamestnanie

Rok	Plán	Skutočnosť	Plnenie	Poznámka
2020	Áno	Áno	Splnené	Z evidencie uchádzačov o zamestnanie je zrejmý zvýšený záujem o zamestnanie na Úrade PSK. V dôsledku zvýšenia počtu projektov a nadviazania spolupráce so Svetovou bankou reflektujeme požiadavky pre nové špecializované odborné pozície. V evidencii sú uvedení uchádzači o zamestnanie aj podľa týchto pozícií.
<b>Merateľný ukazovateľ</b>		Počet vybavených žiadostí do zamestnania		
Rok	Plán	Skutočnosť	Plnenie	Poznámka
2020	100	280	Splnené	Od januára 2020 do decembra 2020 je naplnený plánovaný merateľný ukazovateľ, čo do značnej miery ovplyvnila rastúca nezamestnanosť v Prešovskom kraji z dôvodu ohrozenia nákazou COVID 19. Odbornými, špecializovanými a strategickými pozíciami v Projekte Smart region, v komponentoch CURI II, v projekte LEMAD sa zvýšili nároky na uchádzačov o zamestnanie na Úrade PSK. Pracovné pozície sa obsadzujú 2 kolovými výberovými konaniami, súčasťou ktorých sú písomné testy a ústne pohovory s výberovou komisiou. Žiadosti, ktoré nespĺňajú požadované kritéria sú zamietnuté. Každá elektronická či fyzicky doručená žiadosť o prijatie do zamestnania je spracovaná písomne listom alebo emailom.
<b>Cieľ</b>		Získanie prehľadov o štruktúre zamestnancov		
<b>Merateľný ukazovateľ</b>		Počet spracovaných prehľadov		
Rok	Plán	Skutočnosť	Plnenie	Poznámka
2020	50	100	Splnené	Vedeniu úradu sú pravidelne predkladané prehľady o štruktúre zamestnancov a to - zamestnanci v skúšobnej dobe, na dobu určitú, zamestnanci v mimoevidenčnom stave (neplatené voľno, materská dovolenka, rodičovská dovolenka), zamestnanci na dohody, príkazné zmluvy a iné pracovné vzťahy, zamestnanci na skrátený pracovný úväzok, veková štruktúra zamestnancov, vzdelanostná štruktúra zamestnancov.....

Spracoval: Zuzana Čechová – kancelária predsedu PSK

## Podprogram 00902: Vzdelávanie a starostlivosť o zamestnancov

**Zámer:** Kvalifikovaní a odborne spôsobilí zamestnanci Úradu PSK.

### Prvok 0090201: Školenia a odborný rast zamestnancov

<b>Zodpovednosť</b>	Kancelária predsedu - Oddelenie práce a miezd			
<b>Cieľ</b>	Zvýšiť kvalifikáciu, schopnosti a zručnosti zamestnancov			
<b>Merateľný ukazovateľ</b>	predpokladaný počet zamestnancov, ktorí si zvýšia vzdelanie a absolvujú potrebné školenia a semináre			
Rok	Plán	Skutočnosť	Plnenie	Poznámka
2020	30	195	Splnené	Odborní zamestnanci Ú PSK sa zúčastnili školení a kurzov podľa témy a problematiky týkajúcej sa nimi vykonávaných pracovných činností. Zamestnanci úradu v roku 2020 absolvovali školenia a semináre podľa plánu

				školení na rok v obmedzenom núdzovom režime. Boli realizované akreditované školenia v rámci poskytovania prvej pomoci pre zamestnancov PSK, školenie GDPR, interné smernice v oblasti účtovníctva, seminár týkajúci sa konsolidovanej účtovnej závierky vo verejnej správe za rok 2019, seminár týkajúci sa finančnej kontroly v praxi, školenie vodičov (24), povinnosti mzdovej účtovníčky, školenie v systéme Fabasoft a taktiež 37 úvodných povinných školení pri nástupe nového zamestnanca na Úrade PSK. Dvaja zamestnanci absolvovali online školenie: COVID-19 a nakladanie s infekčným odpadom. Ďalších školení na tému testovania na ochorenie COVID-19, PCR testovania a manipulácie s ochrannými pracovnými pomôckami sa zúčastnilo 32 zdravotných sestier zo všetkých 25- tich zariadení sociálnych služieb PSK spolu s piatimi zamestnancami úradu PSK. Svetová banka zabezpečila pre 9 zamestnancov úradu PSK 8 analytických, dátových a programátorských kurzov a školení. Schválením projektu "Smart PSK - Kvalitnejšia budúcnosť" bude v časovom horizonte 30 mesiacov realizovaných 85 vzdelávacích aktivít pre posilnenie odborných kapacity PSK pri tvorbe, implementácii a monitorovaní politík verejnej správy a tvorby inštitucionálnych rámcov na spoluprácu s partnermi. Aktivity neboli začaté nakoľko sa predlžuje proces kontroly verejného obstarávania na vzdelávacie aktivity projektu. V druhej polovici roka 2020 boli preferované individuálne online špecializované školenia, konalo sa online školenie témy Technické zhodnotenie majetku za účasti 20 zamestnancov, školenie rozšírenia softvéru Magma (5), UVO skolenie – zákazky s nízkou hodnotou (45).
<b>Merateľný ukazovateľ</b>	% podiel zamestnancov s ukončeným vysokoškolským vzdelaním			
<b>Rok</b>	<b>Plán</b>	<b>Skutočnosť</b>	<b>Plnenie</b>	<b>Poznámka</b>
2020	85	89	Splnené	Sú tu zahrnutí všetci zamestnanci s VŠ vzdelaním a to I. stupňa, II. stupňa ako aj III. stupňa. Všetci zamestnanci spĺňajú kvalifikačné predpoklady na výkon svojej činnosti podľa pracovnej zmluvy.

Spracoval: Zuzana Čechová – kancelária predsedu PSK

**Komentár:** Prvok predstavuje spracovanie potrebnej administratívnej agendy spojenej so získaním informácií o ponúkaných vzdelávacích aktivitách, školení a seminároch, ktoré by slúžili zamestnancom jednotlivých odborov Úradu PSK pre ich odborný rast. Zároveň sleduje kvalifikačnú štruktúru zamestnancov Úradu PSK.

Zabezpečiť možnosti prehlbovania si vedomostí v príslušnej oblasti na základe pridelených pracovných agendy je v záujme organizácie. Výsledkom sú vysoko kvalitné výstupy práce korešpondujúce s platnou legislatívou.

V rámci prvku sa zabezpečuje účasť zamestnancov na školeniach, ktoré sú realizované externými spoločnosťami na základe objednávok podľa priebežných ponúk.

**Podprogram 00903: Materiálno - technické zabezpečenie chodu úradu**

**Zámer:** Zabezpečiť kvalitné MTZ pre chod a potreby Úradu PSK

**Podprogram 00905: Verejné obstarávanie**

**Zámer:** Úspešné verejné obstarávanie.

<b>Zodpovednosť</b>	Odbor majetku a investícií			
<b>Cieľ</b>	Zabezpečiť bezproblémový priebeh procesov verejného obstarávania			
<b>Merateľný ukazovateľ</b>	Percento úspešnosti verejného obstarávania zo všetkých verejných obstarávaní			
<b>Rok</b>	<b>Plán</b>	<b>Skutočnosť</b>	<b>Plnenie</b>	<b>Poznámka</b>
2020	100	100	Splnené	V uvedenom období bolo vyhlásených 8 verejných súťaží vo Vestníku ÚVO. Dve verejné súťaže neboli ukončené a prebiehali aj v roku 2020. Dve verejné súťaže boli zrušené. Vo verejnej súťaži na predmet zákazky: „Nízkouhlíková stratégia PSK“ nebola predložená žiadna ponuka, zadávanie zákazky na pôvodný predmet zákazky bolo potrebné zopakovať. Vo verejnej súťaži na predmet zákazky: „Motorové vozidlá pre OvZP PSK“ z dôvodu, že nebolo predložených viac ako dve ponuky, bola verejná súťaž zrušená. Nedokončené procesy VO nespôsobili nesprávnosť alebo neodbornosť PSK v procese VO, ale iné objektívne okolnosti, na ktoré nemal PSK dosah. Z uvedeného dôvodu hodnotíme úspešnosť skutočného plnenia podľa toho ako bola podmienená činnosťou PSK, čo znamená, že stanovený cieľ bol Splnený. Pri formulácii prvkov programového rozpočtu na rok 2020 boli navrhnuté racionálnejšie manažérske ukazovatele, ktorými PSK podporí bezproblémový priebeh procesov VO.

Spracoval: Mgr. Marianna Demjanovičová – odbor majetku a investícií

**Komentár:** Cieľom verejného obstarávania je úsporné nakladanie s prostriedkami zo štátneho rozpočtu, nakoľko na chod jednotlivých úradov a organizácií, ktoré sú napojené na štátny rozpočet, sú každoročne vynakladané nemalé finančné prostriedky.

V rámci podprogramu verejné obstarávanie PSK pri zadávaní zákaziek vykonáva činnosti v súlade so zákonom č. 343/2015 Z. z. o verejnom obstarávaní a o zmene a doplnení niektorých zákonov (ďalej len „zákon o verejnom obstarávaní“). Najdôležitejšou úlohou úradu je správne uplatňovanie zákona v intenciách zásad verejného obstarávania, akou je transparentnosť vo verejnom obstarávaní, rovnaké zaobchádzanie s uchádzačmi, otvorenosť, nediskriminácia, efektívnosť procesu a zodpovednosť za jeho riadenie. Verejné obstarávanie prináša veľa administratívnej záťaže a proces je časovo náročný. Z tohto dôvodu je potrebné pripraviť všetky dokumenty bezchybne v súlade so zákonom o verejnom obstarávaní tak, aby nedochádzalo zbytočne k zrušeniu postupov pri obstarávaní tovarov, služieb a stavebných prác, a takto sa zbytočne neplytvalo s ľudskými zdrojmi.